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BASYAZI

İsrail'in saldırıları ve insani yar-
dım girişini kısıtlayan sıkı kuşat-

ması altındaki Gazze Şeridi, açlığın 
yayıldığı, su, ilaç, tıbbi gereçler ve 
hijyen malzemesinin bulunamadığı 
büyük bir insani felaketi yaşıyor. 
Başta çocuklar olmak üzere, Gazze 
Şeridi'nde açlık nedeniyle ölümler 
artıyor. Katil İsrail, açlığı ve susuzlu-
ğu silah olarak kullanıyor. 

İsrail'in sınır kapılarını kapatıp 
yardım girişini kısıtlayarak kıtlı-

ğa sürüklediği Gazze Şeridi'nde son 
24 saatte biri çocuk 7 Filistinli daha 
açlıktan hayatını kaybetti. Bugüne 
kadar açlıktan ölenlerin sayısı 89'u 
çocuk olmak üzere 154'e yükseldi. 
İsrail son 6 ayda Gazze'ye giren sı-
nırlı miktardaki yardımı yüzde 
 88 azalttı.  l 10

İNSANİ FELAKET BÜYÜK KATİLLER BİLEREK YAPIYOR

9 772651 348008

ISSN 2651-348X

Türkiye’de yaşam süresi ortalama 78 yıl YKS’de tercih dönemi yarın başlıyor03 07

Terör örgütünün fesih kararı ve silah-
ları bırakmasının bir pazarlığın sonucu 

olmadığını belirten Tunç, "Devlet böyle 
bir pazarlığa girmez. 'Bunun karşılığında 
şunlar yapılacaktır' diye bir husus söz 
konusu değil. Hukuk devletinin gerekleri 
neyse, Anayasa, kanunlar, mevzuat neyi 
gerektiriyorsa o yapılır. Atılması gereken 
adımlar TBMM'nin takdirinde" dedi. l 09

Terörsüz Türkiye için Mecliste kurula-
cak ‘Milli Birlik ve Dayanışma Komisyo-

nu’na siyasi partilerin üye ismi bildirmek 
için süre bugün saat 17.00'de dolacak. DEM 
ve MHP dışındaki gruplar henüz isimleri 
netleştirmedi. CHP komisyona katılacağını 
belirtirken, İYİ Parti katılmıyor. Mecliste 
grubu olmayan partiler komisyonda  
birer üye ile yer alacak.  l 09

Terör örgütü ile 
pazarlık olamaz 

Alevlerle zorlu 
mücadele sürüyor

ATATÜRK İNİYOR,  
EKREM ASILIYOR 

CHP’de Atatürk’ün fikir mirası, Kemal 
Kılıçdaroğlu döneminde gölgelenmeye 
başlamıştı. Özgür Özel döneminde ise 
bu süreç hız kesmeden sürüyor. Ancak 

Özgür Özel, yalnızca Atatürk’ün fikirlerini geri 
planda bırakmakla yetinmiyor; artık onun fotoğ-
rafları bile rahatlıkla kaldırılıyor. Önce CHP Genel 
Merkezi’nde basın toplantılarının düzenlendiği 
salonun arka fonundan Atatürk’ün fotoğrafı çı-
karıldı. Bu karar, parti tabanındaki Atatürkçüleri 
derinden rahatsız etti, ancak sesleri etkisiz kaldı.

Yetmedi, CHP’nin Bülent Ecevit Parti Oku-
lu’ndaki konferans salonunda bulunan Atatürk 
fotoğrafı kaldırılarak yerine yolsuzluk ve rüşvetten 
tutuklanmış Ekrem İmamoğlu’nun fotoğrafı asıldı. 

Ekrem İmamoğlu’nun “Bana bakan, Mustafa 
Kemal Atatürk’ü görür” sözü, gün boyu “Ekrem 
Başkanım” diyerek adeta siyasi bir papağan gibi 
dolaşan Özgür Özel tarafından uygulamaya ko-
nulmuş görünüyor.

“Bana bakan, Mustafa Kemal Atatürk’ü gö-
rür” diyen Ekrem İmamoğlu’nda utanma olmadı-
ğı gibi, iradesini ona teslim etmiş görünen Özgür 
Özel’de de hiç utanma kalmamış gibi duruyor. 
Atatürk’ün fotoğrafını kaldırıp, pek çok olum-
suzluğu bünyesinde barındıran Ekrem İmamoğ-
lu’nun fotoğrafını CHP binasına asmak, partinin 
artık tam anlamıyla başkalaşıma uğradığını 
gösteriyor.

İstanbul’u iki dönemde de yönetmekten aciz 
kalan, halkına hizmette yetersiz, kendi siyasi 
hayalleri için ise fazlasıyla hevesli, vatan adına 
hiçbir ilkesi ve ülküsü olmayan Ekrem İmamoğlu 
için Atatürk’ün fotoğrafları indiriliyorsa, bu duru-
mun vahameti tarif edilemez bir hal almıştır.

CHP’deki bu şizofrenik tutum, Ekrem İma-
moğlu’nu ikinci bir Atatürk olarak yücelten ve 
hangi ruh haliyle bu benzetmeyi yaptığı belirsiz 
bir sanatçıyla başlamıştı. Ekrem İmamoğlu, bu 
söylemden aldığı gazla “Bana bakan, Mustafa 
Kemal Atatürk’ü görür” noktasına ulaşmış ve 
CHP Genel Başkanı Özgür Özel’i de bu yönde hip-
notize etmiş görünüyor. 

CHP kitlesinin zekâ düzeyi de, inanın, “Bana 
bakan, Mustafa Kemal Atatürk’ü görür” şeklin-
deki şizofrenik söylemi kabul edecek düzeydedir.

Atatürk’ün vizyonu, bu kitleyi ve yönetim tar-
zını yıllar öncesinden görmüştü:

CHP Genel Sekreteri Recep Peker, CHP ile 
ilgili bir vesikayı Atatürk’e imzalatmak için ge-
tirdiğinde, Atatürk vesikanın üzerine “Partim…” 
yazmış. Bunun üzerine rahmetli Recep Peker, 
“Paşam, niçin Cumhuriyet Halk Partisi yazmıyor-
sunuz?” diye sormuş. Atatürk şu cevabı vermiş: 
“Ne bileyim, sonuna kadar Cumhuriyet Halk Par-
tisi’nin benim partim olarak kalacağını?” (1935)

Bakın şimdi Atatürk’ten bir iz kaldı mı?
Bugün CHP binalarında Atatürk’ün fotoğraf-

ları indiriliyor ve “Bana bakan, Mustafa Kemal 
Atatürk’ü görür” diyerek şizofrenik bir tutum 
sergileyenin fotoğrafları asılıyor. 

CHP, kuruluş felsefesini, kurumsal değerle-
rini, siyasi ahlakını, vizyonunu ve sağduyusunu 
yitirmiş durumdadır. Özgür Özel, bu çöküşü 
derinleştirmek için elinden geleni ardına koyma-
maktadır.

Partinin tüm iradesi, Özgür Özel tarafından 
yolsuzluk ve rüşvet tutuklusu Ekrem İmamoğ-
lu’na teslim edilmiş görünmektedir. Özgür Özel’e 
bugün “Atatürk’ün fikir ve düşüncelerini mi yok-
sa Ekrem İmamoğlu’nun fikir ve düşüncelerini 
mi tercih edersiniz?” diye sorulsa, emin olun ki 
Ekrem İmamoğlu’nu seçecek bir psikolojidedir. 
Böylesi bir zihniyetin yönetimindeki CHP’nin, 
Atatürk’ün fotoğrafını indirip Ekrem İmamoğ-
lu’nunkini asması artık yadırganmamalıdır.  
Çünkü mevcut CHP her haliyle kendine  
yakışanı yapıyor.

Komisyona üyede 
bugün son gün

Bursa'nın Orhaneli ve Harmancık ilçe-
leri arasındaki orman yangını 6. gü-

nünde kontrol altına alınmaya çalışılıyor. 
Orhaneli’de 26 Temmuz'da başlayan ve 
Harmancık ilçesine doğru ilerleyen yangı-
na, havadan ve karadan müdahale sürü-
yor. Ekipler, rüzgârın etkisiyle alevlenen 
bölgelerde teyakkuz hâlinde bekleyerek 
anında müdahalede bulunuyor. l 03

MHP VE ÜLKÜCÜLERİN
BÜYÜK MÜCADELESİ

AYYÜCE ERVA YALÇIN 09

TEPEDEN TIRNAĞA 
HASTALIKLI BİR GÜRUH

BAHADIR ÇOBAN 06

KATIL İSRAIL’IN INSANI YARDIMLARIN GIRIŞINE IZIN VERMEDIĞI GAZZE’DE BÜYÜK BIR INSANI DRAM 
YAŞANIYOR. BÖLGEDE NE EKMEK KALDI NE SU. SON 24 SAATTE 7 KIŞI DAHA AÇLIKTAN ÖLDÜ. TRUMP 

DÂHIL TÜM DÜNYA GERÇEĞI KABUL EDERKEN, KATIL NETANYAHU HÂLÂ REDDEDIYOR.

ENERJI VE TABII KAYNAKLAR BAKANI ALPARSLAN BAYRAKTAR, DIYARBAKIR, GABAR VE  
BATMAN'DA YAKLAŞIK 4 MILYAR DOLARLIK PETROL REZERVININ TESPIT EDILDIĞINI AÇIKLADI.

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, ‘terörsüz  
Türkiye’ sürecinin Türk halkı için önemli 
bir aşama olduğunu, silah bırakmanın  
kalıcı olması gerektiğini söyledi.

YENi PETROL MÜJDESi

132 AĞIR HASAR
39 TUTUKLAMA

Haberi sayfa l 03 

KATİLDEN YALAN: 
HİÇ KITLIK 
OLMADI!

AÇLIK SORUNU VAR  
YARDIM EDECEĞİZ

Birleşmiş Milletler,  
Gazze Şeridi’ne insani 

yardım geçişlerine izin 
vermeyen İsrail yönetimi-
ne sert tepki gösterdi. İsrail 
Başbakanı Netanyahu ise, 
iddiaların yalan olduğunu 
ileri sürerek, "Asgari dü-
zeyde insani yardım mal-
zemesinin girişine izin ve-
riyoruz. Gazze'de kimse 
açlıktan ölmüyor, burada 
hiç kıtlık olmadı" dedi. 

ABD Başkanı Trump, Gazze'de büyük bir 
açlık sorunu yaşandığını, özellikle çocuk-

ların açlık çektiğini söyledi. Gazze’ye insani 
yardımın yetersiz kaldığını ve bunu tüm 

dünyanın gördüğünü belirten Trump, gıda 
yardımı için 60 milyon dolar gönderecekle-

rini, kurulacak dağıtım noktalarının İsra-
il'in kontrolünde olacağını söyledi. l 10

İsrail, bölgeye çok nadir ve çok az sayıda girmesine izin verdiği yardım tırlarını da bir öldürme planına çevirdi. Kendi kontrolündeki 
yardım tırlarını istediği bölgelere götüren ve aç bıraktığı Filistinlileri oraya yönlendiren İsrail ordusu, önce tır ve kamyonları 

yağmalatıyor,  sonra da çıkan kaosu bahane edip insanların üzerine atış açıyor. l 10  

Bayraktar, "2025'te karadaki petrol 
aramalarımızda, Diyarbakır, Gabar 

ve Batman'da yaptığımız çalışmalar 
neticesinde bugün itibarıyla farklı 

lokasyonlarda 57 milyon varillik re-
zerv tespiti yaptık. Bunun ekonomik 
değeri yaklaşık 4 milyar dolar" dedi. 
Bayraktar, karadaki aramalara yeni 

keşiflerle devam edildiğini, yıl  
sonunda söz konusu rakamların  

artacağını bildirdi.

Son olarak Karadeniz'de, Türki-
ye’nin 1,5 yıllık gaz ihtiyacını kar-
şılayacak 75 milyar metreküplük 
doğal gaz keşfi yapıldığını da hatır-
latan Bayraktar, Osman Gazi yüzer 
doğal gaz üretim platformunun 
2026 yazında hizmete girmesiyle 
Karadeniz'de ikinci fazın tamam-
lanmasının ardından üretilen doğal 
gazla 8 milyon hanenin ihtiyacının 
karşılanacağını bildirdi. l 05

ESKi 
EHLiYETLER 
iCiN SON 
FIRSAT!

GAZZE’DE TEK BiR  
LOKMA KALMADI

ACLIKTAN  
ÖLÜMLER HIZLA  

ARTIYOR

YARDIMLAR ÖLÜM TUZAĞI

Eski tip sürücü belgelerinin yenilenmesi için tanınan süre bugün mesai bitiminde sona 
eriyor. Yasal süresi içinde 15 liraya yaptırılan ehliyetin yenilenmesi için 1 Ağustos’tan 

itibaren 7 bin 438 lira ödenecek. Eski ehliyetler geçersiz sayılacak. 1 Ocak  
2016'da başlayan değişim süresi daha önce üç kez uzatılmıştı. l 06

DÜNYA ALARMDA
RUSYA'YA BAĞLI KAMÇATKA YARIMADASI AÇIKLARINDA 8,8 BÜYÜKLÜĞÜNDE DEPREM MEYDANA GELDI. 

Deprem nedeniyle Kamçatka’da can 
kaybı olmadı, kışı şeridindeki bazı yerle-

şim yerleri sular altında kaldı, yaşayanlar 
güvenli yerlere tahliye edildi. Rusya'yı 4 
metre, Japonya ve Hawaii kıyılarını da 1,3 
metre büyüklüğünde tsunami dalgaları 
vurdu. ABD, Çin, Japonya, Tayvan ve Alas-
ka’da alarm verildi. Japonya’da Fukuşima 
Nükleer Santrali boşaltıldı. l 10

Rusya’nın Kamçatka Yarımadası’nda bulunan Klyuchevskoy Yanardağı, 
bölgede meydana gelen depremlerin ardından faaliyete geçti.



yapılan araştırmada, dedemin 
Filistin'in Nablus şehrinde 
esir düştüğü ortaya çıktı. 
İngilizlerin elinde 7 yıla yakın 
esir kaldığını, sonra devletler 
arası anlaşmayla bırakıldığını 
öğrendim. Belgeler elime ge-
çince çok duygulandım" dedi.
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ürk Kızılayın 
arşivinde yapılan 

incelemede, Filis-
tin Cephesi'nde 

savaşırken 31 Ekim 1918'de 
İngilizlere esir düşen Onbaşı 
Yusuf'un (Saygılı) ailesi için 
kaleme aldığı mektup ve esir 
düştüğüne dair kart bulun-
du. Arşiv yetkilileri, 1925'e 
kadar esir kampında tutulan 
Onbaşı Yusuf'un mektubunu 
ve kartı, torunu Türk Kızılay 
Genel Sekreteri Ramazan 
Saygılı'ya takdim etti. 

Saygılı ailesi, "Yusuf Hoca" 
olarak bilinen dedelerinin 
yıllar önce yazdığı mektu-
bu ve esir kartını almanın 
gururunu yaşadı. Ramazan 
Saygılı, Adana'ya döndükten 
sonra Saimbeyli ilçesinde 
imamlık yapan dedesinin 
1960 yılında 72 yaşında ha-
yatını kaybettiğini söyledi. 

Ailesinin anlatımlarından 
dedesinin Filistin Cephesi'nde 
savaştığını öğrendiğini belir-
ten Saygılı, "Kızılay arşivinde 

Dedesi İngilizlere esir düşmüştü

Türk Kızılay Genel 
Sekreteri Ramazan 
Saygılı, Birinci Dünya 
Savaşı sırasında Filistin 
Cephesi'nde İngilizlere 
esir düşen dedesi 
Onbaşı Yusuf 'a ait 
mektup ve esir kartına 
107 yıl sonra kavuştu.

MEKTUBUNA 107 YIL 
SONRA KAVUSTU

T

Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan'ın eşi Emine 

Erdoğan, atık denim 
kumaşlarının sanat 
eserlerine dönüş-
türülmesiyle 
sürdürülebilir-
lik temasının 
vurgulandığı 
"Bahçedeki 
Sırlar" sergisi-
nin açılışını ger-
çekleştirdi. Sergi 
açılışına, İçişleri 
Bakanı Ali Yerlikaya, 
AK Parti Grup Başkanve-
kili Leyla Şahin Usta, eski Hazine 

ve Maliye Bakanı Lütfi Elvan ile 
bazı bakanların eşleri ve 

kültür sanat alanın-
daki medya tem-

silcileri de katıldı. 
Serginin açılış 

kurdelesini 
"Hayırlı olsun" 
dilekleriyle 
kesen Emine 

Erdoğan, İngiliz 
sanatçı Ian Ber-

ry'nin 13 eserinin 
yer aldığı ve Kalyon 

Kültür iş birliğiyle sa-
natseverlerin beğenisine 

sunulan sergiyi gezdi.

EMINE ERDOĞAN 
SERGI AÇILIŞI YAPTI 

‘Analogdan Dijitale’ sergisi Artgalerim’de
Türk fotoğrafçılığının yaşayan 
önemli isimlerinden İzzet Keri-

bar'ın “Analogdan Dijitale" retrospektif 
sergisi, 42 Maslak'ta yer alan Artga-
lerim'de açıldı. Sergide sanatçının 
1952'den bugüne çektiği İstanbul 
fotoğraflarından hazırlanan bir seçki 
yer alıyor. Fotoğraflar, İstanbul'un farklı 
yüzlerini yansıtıyor ve kentin görsel 
olarak keskin değişimini gün yüzüne 
çıkarıyor. Aynı zamanda sergi, analog 
ve dijital makinelerle çekilen fotoğraf-

larla, ziyaretçilere teknolojik değişi-
min fotoğraf sanatındaki etkilerini 
görme fırsatı sunuyor. İzzet Keribar, bir 
fotoğraf sanatçısı olarak İstanbul'da 

yaşadığı için kendisini 
“şanslı" gördüğünü 
söyledi. Keribar, İstanbul'un 
hayatında önemli bir anlama 

sahip olduğunu vurgulayarak, “İstanbul 
gibi muhteşem bir yerde doğdum. Bu 
benim için çok kıymetliydi. Çocukken 

benden 8-9 yaş büyük bir abim 
ve her şeyi benden 100 kere 

daha iyi bilen bir babam 
vardı. Bana fotoğraf çek-
meyi o aşıladı. Onların 
benim için fotoğrafa 
başlamamdaki rolleri çok 

büyüktü ve bu benim için 
çok kıymetlidir" dedi. ‘EMEĞIN AŞKIYLA 

ÜRETEN ELLER’
Büyükçekmece Belediyesinin bu 
yıl 26'ncısını düzenlediği “Ulusla-

rarası İstanbul Büyükçekmece Kültür 
ve Sanat Festivali" kapsamında, birçok 
sanatçı ve zanaatkâr İstanbullularla 
buluştu. Bu yıl “Emeğin Aşkıyla Üreten 
Eller" temasıyla Sultan Süleyman 
Kervansarayı olarak bilinen Kurşunlu-
han'da açılan Uluslararası El Sanatları 
Sergisi, 2 Ağustos'a kadar görülebile-
cek. Sergide, dünyanın dört bir yanın-
dan gelen zanaatkârların el emeğiyle 
hayat verdiği nadide eserler beğeniye 
sunuluyor. Uluslararası El Sanatları 
Sergisi küratörü ve Anadolu El Sanat-

larını Yaşatma ve Geliştirme Derneği 
(ANELSANDER) Başkanı Uğur Bent 
Türker, yaptığı açıklamada, bu yıl sergi 
kapsamında özellikle el sanatları dene-
yimleme atölyelerine ağırlık verdikle-
rini söyledi. Türker, atölyeleri Enstitü 
İstanbul İSMEK'ten ve Büyükçekmece 
Belediyesi Halk Akademisi'nden eğit-
menlerin gerçekleştirdiğini belirterek, 
“Bu atölyeleri eğitimcilerimizle birlikte, 
7'den 70'e festival ziyaretçilerinin 
hem el sanatlarını deneyimlemesini 
hem de öğrenmeleri gereken sanatları 
yakından görmesine imkân sağlamak 
için gerçekleştiriyoruz" dedi.

Siirt’te ‘Çocuk Şenliği’ düzenlendi
Siirt Belediyesinin düzenlediği çocuk şenliği başladı. Kültür ve Sosyal İşler 

Müdürlüğü tarafından Kadın Yaşam Merkezi bahçesinde gerçekleştirilen şenlikte 
çocuklar, oyun alanlarından sinemaya kadar birçok aktiviteyle keyifli anlar yaşadı. 

Müzik ve palyaçolar eşliğinde oyunlar oynayan çocuklara pamuk şekeri ikram edildi, yüz 
boyama etkinliği gerçekleştirildi. İl Jandarma Komutanlığı ile Aile ve Sosyal Hizmetler İl 

Müdürlüğü görevlileri de ailelere yönelik açılan stantlarda bilgilendirme yaptı. 

Şarkikaraağaç 
Kültür ve Sanat 
Sempozyumu
Isparta'nın Şarkikaraağaç ilçesinde, 1. 
Uluslararası Kültür ve Sanat Sempozyu-
mu gerçekleştiriliyor. Sempozyum; Şarki-
karaağaç Kaymakamlığı, Şarkikaraağaç 
Belediyesi ve Uluslararası Ada Ülkesi 
Sanatçıları iş birliğiyle yapılıyor. Sem-
pozyuma Türkiye'nin yanı sıra Kosova, 
İran, Danimarka, Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti, Güney Kore, Brezilya, Öz-
bekistan, Dubai, Nijerya, İtalya, Arjantin, 
Bangladeş, Hindistan, Rusya, Finlandiya, 
Hollanda, Almanya ve Kazakistan'dan 
sanatçılar katılıyor.  Çeşitli etkinliklerin 
düzenlendiği sempozyum kapsamında, 
Uluslararası Ada Ülkesi Sanatçıları ve il-
çedeki çocuklar çizdikleri tabloları boyadı. 

Diyarbakır'da Roma İmparatorluğu döne-
minde “askeri yerleşim" olarak kullanılan 3 
bin yıllık Zerzevan Kalesi'nde, 1800 yıllık su 
dağıtım sistemi gün yüzüne çıkarıldı. Çınar 
ilçesine 13 kilometre uzaklıktaki Demirölçek 
Mahallesi yakınlarında, 124 metre yüksek-
likteki kayalık tepede bulunan ve askeri 
yerleşimde dünyada bulunan son Mithras 
Tapınağı'nın ortaya çıkarıldığı kale, bilimsel 
kazılarla tarihe ışık tutuyor. UNESCO Dünya 
Miras Geçici Listesi'ne 2020 yılında dâhil 
edilen, kentin önemli turizm değerlerinden 
olan kalede bir yandan arkeolojik kazılar sü-
rerken diğer yandan yerli ve yabancı ziyaret-
çiler ağırlanıyor. Kazı Heyeti Başkanı Prof. Dr. 
Aytaç Coşkun, 3 bin yıllık Zerzevan Kalesi'nin 
askeri yerleşim alanı olduğuna işaret ederek 
Asur döneminden itibaren kalede yerleşimin 
olduğunu söyledi. Kalede 2014 yılında 
başlayan ve devam eden kazıların Kültür ve 
Turizm Bakanlığının “Geleceğe Miras Projesi" 
kapsamında kapsamlı olarak yürütüldüğünü 
ifade eden Coşkun, çalışmaların sarnıçlar ve 
su sistemi üzerinde yoğunlaştığını vurguladı.

1800 YILLIK 
SU DAĞITIM 
SISTEMI 
BULUNDU
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K ınamayınız, kınadığınız şey 
başınıza gelmedikçe ölmez-
siniz.”

Hadis-i Şerif
Onlar yalnızca kınamakla yetin-

miyor; olmayanı olmuş gibi anlatıyor, 
olanı ise alakasız kişiler üzerinden 
suçlayarak servis ediyordu. Bir ül-
keden diğerine, bir limandan ötekine 
hatlar kurarak insanlara uyuşturucu 
iftiraları atıyorlardı. Halk TV’de kendi 
kendilerine yargılıyor, hüküm veriyor 
ve itibar suikastları düzenliyorlardı. 
Sanki “Astığım astık, kestiğim kes-
tik, dediğim dedik, çaldığım düdük” 
dercesine bir duruş sergiliyorlardı. 
Derken bir gün, Halk TV Rasim Ozan 
Kütahyalı ile röportaj yapıp yayınla-
yınca, tarif ettiğim tayfanın öne çıkan 
isimleri Serpil Yılmaz, Barış Terkoğlu, 
Şule Aydın, Timur Soykan, Barış Pehli-
van ve Murat Ağırel Halk TV’den istifa 
etti. Halk TV’de nice rezil düşünceli 
kişi ekrana çıkarken hiçbir rahatsız-
lık duymayan bu isimler, Rasim Ozan 
Kütahyalı’yı bahane ederek kanaldan 
ayrıldı ve sosyal medyada “Onlar” 
adını verdikleri bir platform kurdu.

Aynı üsluplarını orada da sürdürdü-
ler. Hep “Biz biliriz”, hep “Tüm bilgiler 
bize gelir” havalarında yayınlarına 
devam ettiler. Ancak bu kibirli tavır-
larının, programlarına sponsor olan 
kişiyi tanıma konusunda hiçbir işe 
yaramadığı, yaşanan bir olayla gün 
yüzüne çıktı.

Kripto para borsası ICRYPEX’in Yö-
netim Kurulu Başkanı Gökalp İçer’in, 
uyuşturucu temin etmek ve kasten 
öldürmeye teşebbüs suçlamalarıyla 
tutuklanması, kimlere sponsor oldu-
ğunun tartışılmasını da beraberinde 
getirdi. Başkalarına uyuşturucu üze-
rinden suçlamalar yönelten “Onlar 
TV”nin ana sponsorunun, uyuşturucu 
temin etmek ve kasten öldürmeye 
teşebbüs suçlamalarıyla tutuklanan 
Gökalp İçer olduğu ortaya çıktı. Üstelik 
bu kişi, gazeteci Fatih Altaylı’nın You-
Tube kanalının da ana sponsoruydu.

Ülkeden ülkeye, limandan limana 
uyuşturucu trafiğini biliyor gibi ah-
kâm kesenler, kendi sponsorlarını 
görememişlerdi.

Onlar TV ekibinden Şule Aydın, 
ortaya çıkan bu durumu şöyle değer-
lendirdi:

“Bir kripto varlık şirketi var ve bu 
şirketin sahibi uyuşturucu madde 
teminiyle suçlanarak tutuklandı. Bu 
haberlerin herhangi bir yerinde olma-
mız mümkün değil. Bu şekilde haber 
yapılması kabul edilemez.     

 ICRYPEX bizim sponsorumuz değil. 
Yaklaşık üç buçuk aydır bu kanalın bir 
sponsoru yok, yalnızca destekçileri 
var. Bu şirket yalnızca iki ya da üç 
programa sponsor olmuştu. Bir mar-
kanın sahibinin özel hayatından bizler 
mi sorumlu olacağız? Derdiniz burada 
yapılan habercilik. Hesap vermesi 
gereken kişi belli.”

Kendilerine gelince “Onun özel ha-
yatından biz mi sorumlu olacağız?” 
diyerek suçu üzerlerinden atıyorlar. 
Oysa söz konusu başkaları olunca, bir 
olayı genelleyerek hedef seçtikleri 
kişilere yedi göbekten bağlantılar ku-
ruyorlar. 
     Oysa biz onları hep uyardık: 

“Yapmayın, etmeyin; gün gelir, bu 
konular sizi de vurabilir, başkasının 
sorumluluğu üzerinden suçlanabilir-
siniz!” 

Ama “Biz biliriz”, “Tüm bilgiler bize 
gelir” havasıyla hareket edenler, işte 
böyle gafil avlandı. 
    Ne demişler: “Elin gözündeki çöpü gö-
rür, kendi gözündeki merteği görmez.” 
    Bunların hali de tam böyle oldu. 
     Tam da bu sponsor skandalının pat-
ladığı gün, ben Bulgaristan gümrüğün-
de Türkiye’ye sokulmak istenen diplo-
matik plakalı bir cipte 205 kilo kokain 
yakalanmasını ve bir paketin üzerine 
üç hilal amblemi konulması olayını 
MHP’ye bağlanmaya çalışan sol med-
yaya “Sol kusmuk mutlu okyanus oldu” 
başlıklı yazıyla etik dersi veriyordum. 
Al işte yapmaya çalıştıkları algılar geldi 
kendilerini vurdu.

Daha önce de bir yazımda “Halk TV 
sahibi olan İngiliz Cafer Mahiroğlu’na 
bu fotoğrafı hatırlatmak istiyorum. 
Londra’da oturduğun bu kişiler içinde 
PKK’lı ve uyuşturucu baronu olanlar 
var mı? Bilmek, öğrenmek istedikle-
rimiz var.” Şeklinde bir fotoğraflı soru 
yöneltmiştim. “Biz biliriz”, “Tüm bilgiler 
bize gelir” havasındaki ekip yine ses-
sizliğe gömülmüştü.

“Camdan evin varsa, komşunun 
camına taş atma” uyarısı ne kadar da 
anlamlı değil mi?

CAMDAN 
EVİNİZ VAR, 

TAŞ ATIYORSUNUZ

T
ürkiye İstatistik Ku-

rumu (TÜİK), "Hayat 
Tabloları, 2022-2024" 
istatistiklerini açıkla-

dı. Buna göre, doğuşta beklenen 
yaşam süresi Türkiye geneli için 
78,1 yıl olarak belirlendi. Söz konusu 
rakam 2021-2023 dönemi için 77,3 yıl 
olmuştu. Doğuşta beklenen yaşam 
süresi erkeklerde 75,5, kadınlarda 
80,7 yıl olarak saptandı. Genel olarak 
kadınlar erkeklerden daha uzun 
süre yaşarken, doğuşta beklenen 
yaşam süresi farkı 5,2 yılı buluyor. 
Çalışma çağının başlangıcı olan 15 
yaşındaki kişilerin ortalama kalan 
yaşam süresi 64,3 yıl olurken, bu 
süre erkekler için 61,7 yıl, kadın-
lar için 66,9 yıl olarak hesaplandı. 

Türkiye'de 30 yaşındaki bir kişi için 
ortalama 49,9 yıl olan kalan yaşam 
süresi erkeklerde 47,5 yıl, kadınlarda 
52,3 yıl olarak belirlendi. Bu yaş için 
kadın ve erkek arasındaki beklenen 
yaşam süresi farkı 4,8 yıl olarak 
kayıtlara geçti. Ülke genelinde 50 
yaşındaki bir kişinin kalan yaşam 
süresi ortalama 30,9 yıl olurken, bu 
süre erkeklerde 28,6 yıl, kadınlarda 
33,1 yıl olarak tespit edildi.

Eğitim yükseldikçe 
yaşam süresi uzadı
Türkiye'de eğitim düzeyine göre 

beklenen yaşam süresi incelen-
diğinde, bu düzey yükseldikçe 
beklenen yaşam süresinin de uza-
dığı görüldü. Her yaştaki beklenen 

yaşam süresi, düşük eğitime sahip 
kişiler arasında daha az olurken, 
artan eğitim düzeyiyle birlikte 
beklenen yaşam süresinin arttığı 
tespit edildi.

Doğuşta sağlıklı 
yaşam süresi 57,6 yıl
"Belirli bir yaştaki kişinin günlük 

hayattaki faaliyetlerini sınırlan-
dıracak bir sağlık sorunu olmadan 
yaşaması beklenen yıl sayısı" ola-
rak tanımlanan "sağlıklı yaşam sü-
resi" doğuşta 57,6 yıl olarak kayıtla-
ra geçti. Bu süre erkeklerde 58,9 yıl, 
kadınlarda 56,3 yıl olarak hesap-
landı. Buna göre, erkeklerin sağlıklı 
yaşam süresinin kadınlardan 2,6 yıl 
daha uzun olduğu görüldü.

Türkiye'de doğuşta beklenen yaşam süresi 78,1 yıl olarak 
hesaplandı. Kadınlar erkeklerden daha uzun süre yaşar-
ken, doğuşta beklenen yaşam süresi farkı 5,2 yılı buluyor.

132 BAĞIMSIZ 
BIRIMDE AĞIR HASAR 

Ankara’da metan gazından 2 işçi öldü

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişik-
liği Bakanı Murat Kurum, Karabük, 

Bilecik, Sakarya, Uşak, Antalya, Bursa 
ve Kahramanmaraş'taki orman yangın-
larında 132 bağımsız birimin ağır hasarlı 
veya yıkık olduğunu bildirdi. Yangında 
zarar gören tüm şehirlerde afetin izinin 
hızla silineceğini belirten Kurum, 20 
Temmuz'dan bu yana meydana gelen or-
man yangınlarının kontrol altına alındığı 
alanlarda hasar tespit çalışmalarının sür-
düğünü kaydetti. Bakan Kurum, "Ekip-
lerimizce yapılan çalışmalar sonucunda 
şu ana kadar, Karabük'te 74, Bilecik'te 16, 
Sakarya'da 12, Uşak'ta 13, Antalya'da 7, 
Bursa'da 5, Kahramanmaraş'ta 5 olmak 
üzere 66'sı konut toplam 132 bağımsız 
birimin ağır hasarlı veya yıkık olduğunu 
tespit ettik" ifadelerini kullandı.

Ankara'nın Polatlı ilçesin-
de besi çiftliğinde metan 

gazından zehirlenen Afga-
nistan uyruklu 2 işçi hayatını 
kaybetti. Olay, Türkkarsak 
Mahallesi'nde İsa Erten'e ait 
besi çiftliğinde meydana geldi. 
Çiftlik çalışanları, sabah sa-
atlerinde ahır bölümünün alt 
tarafındaki gübre çukurunda 
Afganistan uyruklu işçileri 
hareketsiz halde gördü. İhbar 
üzerine AFAD, jandarma ve 

sağlık ekipleri sevk edildi. Ya-
pılan kontrolde çiftlikte çalı-
şan Muhammed Rahim (23) ile 
soyadı ve yaşı belirlenemeyen 
Ahmed'in hayatını kaybettiği 
belirlendi. Yapılan incelemede 
işçilerin önceki akşam 21.30 
sıralarında temizlik için art 
arda gübre çukuruna girdiği 
ve bir daha çıkamadıkları 
belirlendi. İşçilerin metan ga-
zından zehirlenerek hayatını 
kaybettiği tespit edildi.

Adalet Bakanı Yılmaz 
Tunç, orman yangınlarına 

yönelik yürütülen soruştur-
malara ilişkin, "1 Haziran'dan 
itibaren 168 şüpheli gözaltına 
alınmıştı. 39 kişi tutuklandı, 
64'ü hakkında adli kontrol 
kararı verildi ve soruştur-

malar devam ediyor. Hâlihazırda geçmişten 
orman yangınlarına sebebiyet vermek su-
çundan 127 kişi cezaevinde var. Bunun 67'si 
hükümlü, hakkında karar verilen kişiler" 
dedi. Bakan Tunç ayrıca, Bursa'da orman 
yangınına sebebiyet veren kişinin FETÖ'den 
ihraç edildiğinin tespit edildiğini söyledi.

Yangınlara 
39 tutuklama

Bursa'nın Orhaneli ve Har-
mancık ilçeleri arasındaki 

orman yangını kontrol altına 
alınmaya çalışılıyor. Orhaneli 
ilçesine bağlı Yakuplar Mahal-
lesi'ndeki ormanlık alanda 26 
Temmuz'da başlayan ve Har-

mancık ilçesine doğru ilerleye-
rek etkili olan yangına, Orman 

Bölge Müdürlüğü ve itfaiye 
ekiplerinin müdahalesi sürü-
yor. Bölge halkı da traktörle-
rinin arkalarına bağladıkları 

su dolu tankerlerle söndürme 
çalışmalarında ekiplere des-

tek veriyor. Bursa'nın Orhaneli 
ve Harmancık ilçeleri arasında 

26 Temmuz'da başlayan ve 
rüzgârın etkisiyle büyüyen 

yangın nedeniyle Harmancık 
ilçesine bağlı kırsal Dutluca, 

Ilıcaksu, Çamoğlu, Çatalsöğüt 
ve Çakmak, Orhaneli ilçesine 
bağlı Yakuplar ve Büyükor-
han'ın Gedikler Mahallesi 

tedbir amaçlı tahliye edilmişti. 
Yangına ilişkin gözaltına 
alınan şüpheli Ufuk A. ise 

çıkarıldığı nöbetçi sulh ceza 
hâkimliğince tutuklanmıştı. 

Bursa'da Orhaneli ve Harmancık ilçeleri arasındaki orman yangınına tek lastiği patlayan 
tankeriyle su taşıyan çiftçi Ramazan Doğru'ya, Orman Genel Müdürlüğü su tankeri hediye etti. 

Tarım ve Orman Bakan Yardımcısı Prof. Dr. Ahmet Gümen ve Orman Genel Müdürü Bekir Karacabey, 
Keles ilçesine bağlı kırsal Basak Mahallesi'nde oturan 64 yaşındaki Doğru'yu ziyaret etti. Ziyarette, 
Doğru'ya Türk bayrağıyla süslü tanker hediye edildi. Karacabey, sosyal medya hesabından yaptığı 
paylaşımda, "Yeşil vatanın müdafaası için patlamış lastiğine rağmen tankeriyle yangına su taşıyan 
Ramazan Doğru'yu ziyaret ederek kendisine teşekkür ettik. Tek yürek olarak yangınla mücadele-
mize destek veren aziz milletimize yürekten teşekkür ediyorum." ifadelerini kullandı.

BURSA'DAKI 
YANGINA 

MÜDAHALE 
SÜRÜYOR

PATLAK 
LASTIĞIYLE 

YANGINA 
SU TAŞIMIŞTI

TÜRKIYE'DE 
ORTALAMA YAŞAM 
SÜRESI UZADI
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QNB Türkiye’nin 2025 yılı ilk yarıyıl net 
dönem kârı 21 milyar 922 milyon lira olarak 

gerçekleşti. Toplam aktifleri 2024 yıl sonuna göre 
yüzde 19 artışla 1 trilyon 799 milyar 169 milyon liraya 
ulaşan bankanın aynı dönemde net kredileri yüzde 
22 artarak 1 trilyon 59 milyar 389 milyon liraya, 
müşteri mevduatı ise yüzde 17 artışla 961 milyar 
642 milyon liraya yükseldi. Bankanın 2025 yılı ilk 
yarıyıl net dönem kârı ise 21 milyar 922 milyon lira 
olarak gerçekleşti. Açıklamada görüşlerine yer 

verilen QNB Türkiye Genel Müdürü Ömür Tan, şunları 
kaydetti: “Müşteri odaklı dijital dönüşümümüz 
yalnızca teknolojik bir gelişim değil, aynı zamanda 
müşteri deneyimini yeniden tanımlayan bütüncül 
bir vizyonla şekilleniyor. Bu anlayışla geliştirdiğimiz 
ürün ve çözümlerle bankacılığı her zamankinden 
daha sade, hızlı ve erişilebilir hâle getirirken, 600 
milyon dolar tutarındaki sürdürülebilirlik temalı 
sendikasyon kredimizle sorumlu ve uzun vadeli 
büyümeyi desteklemeyi de sürdürüyoruz.”

EKONOMIDE AĞUSTOS
AJANDASI YOĞUN

Türkiye’nin ekonomi ajandası bir yandan enflasyon ve 
büyüme ile yılın ikinci çeyreğine ilişkin çeşitli verilere 
odaklanırken diğer yandan Türkiye Cumhuriyet Mer-
kez Bankasının (TCMB) Enflasyon Raporu bekleniyor.

TAV’DAN, ALTI 
AYDA 824 MILYON 

AVRO CIRO
TAV HAVALIMANLARI, 2025’IN ILK ALTI AYINA AIT FI-

NANSAL VE OPERASYONEL SONUÇLARINI AÇIKLADI. DIŞ 
HAT TRAFIĞI GEÇEN YILIN AYNI DÖNEMINE GÖRE YÜZDE 
5 ARTARAK 30,3 MILYON OLDU. AYNI DÖNEMDE IÇ HAT 

TRAFIĞI DE YÜZDE 3 ARTIŞLA 17,4 MILYONA ULAŞTI. TAV 
HAVALIMANLARININ KONSOLIDE CIROSU YILIN ILK ALTI 

AYINDA 824 MILYON AVRO OLDU. ŞIRKET AYNI DÖNEM-
DE TOPLAM 237 MILYON AVRO FAVÖK ELDE ETTI. 

Finansal ekosistemin dayanıklılığını sağlamak için 
teknolojik yenilikleri yönlendirmeye devam eden 
Mastercard, dünya genelinde 200’den fazla ülke ve 
bölgede, herkesin refah içinde yaşayabileceği dayanıklı 
bir ekonomi inşa ediyor. Bu kapsamda şirket, siber 
güvenliğe dünya genelinde son 5 yıl içinde 11 milyar dolar 
yatırım gerçekleştirdi. Çeşitli dijital ödeme seçeneklerini 
destekleyerek işlemleri güvenli, basit, akıllı ve erişilebilir 
hâle getiren Mastercard, teknolojisi, inovasyon çalışmaları, 
ortaklıkları ve ağları bir araya getirerek ürün ve hizmet 
seti sunuyor. Şirket, siber suçtaki yeni cepheler, yükselen 
tehditler, gelişen alanlar ve daha güvenli bir gelecek için 
yapılması gerekenleri ele alan “Mastercard Signal” adlı 
raporunun sonuçlarını da paylaştı. Rapora göre, 2029 
yılına kadar siber suçların dünya geneli maliyetinin 15,6 
trilyon doları bulması tahmin ediliyor. Suç faaliyetlerindeki 
bu artışı önlemek için hem siber güvenlik hem de 
dolandırıcılığı azaltma ve kara para aklamayı önleme 
teknolojilerinde önemli yenilikler yapılıyor.

Ankara Sanayi Odası (ASO) Başkanı Seyit 
Ardıç, terörün olmadığı Türkiye’nin, ekono-
mik büyüme ve kalkınma açısından büyük 
kazanımlar sağlayacağını belirterek, “Terörsüz 
Türkiye hedefinin, ülkemizin birlik ve bera-
berliğini daha da güçlendirecek şekilde 
başarıya ulaşması en büyük 
temennimizdir” dedi.

ESPRESSOLAB 
YAZ SEZONU 
İÇİN IKI YENI 

IÇECEK SUNDU
Espressolab, yaz sezonu için “Ube Latte” ve “Mat-
cha Ube Latte” adlı iki yeni içeceği menüsüne dâhil 
etti. Şirketten yapılan açıklamaya göre, sağlıklı 
yaşam eğilimleri, kahve tüketim alışkanlıklarını 
da etkiliyor. Tüketiciler artık yalnızca kafein ya da 
lezzete değil, içeriğin doğallığı, kalori değeri ve 
besleyici özelliklerine de dikkat ediyor. Bu kap-
samda şekersiz ve bitkisel içeriklerle hazırlanan 
tarifler, hem günlük enerji ihtiyacına hem de 
beslenme alışkanlıklarına uyum sağlıyor.

Yeni içeceklerden Ube Latte, Filipinler kökenli 
mor tatlı patates olan “ube”den elde edilen öz, 
coconut yağı ve günlük süt ile hazırlanıyor. Üzerine 
eklenen espresso köpüğüyle servis edilen içecek, 
doğal mor rengi ve sade aromasıyla dikkati 
çekiyor. Matcha Ube Latte ise coconut yağıyla 
hazırlanan “Purple Haze” ube özü, buz ve günlük 
sütle oluşturulan taban üzerine, Oatly yulaf sütüyle 
hazırlanan matcha köpüğünün eklenmesiyle 
sunuluyor. Mor ve yeşil tonlarının birleştiği içecek, 
bitkisel içeriklere önem veren tüketicilere yönelik 
alternatifler arasında yer alıyor.

Açıklamada görüşlerine yer verilen Espres-
solab Üst Yöneticisi (CMO) Ersin Kefeli, tüketici alış-
kanlıklarının her geçen gün daha bilinçli tercihlere 
yönelirken, kahve kültürünün de bu dönüşümden 
payını aldığını belirtti. Kahvenin yalnızca bir keyif 
içeceği değil, düşük kalorili, katkısız ve sade içerik 
alternatifleriyle sağlıklı yaşam biçimlerinin doğal 
bir parçası olarak öne çıktığını aktaran Kefeli, “Yeni 
nesil kahve tutkunları ise artık sadece lezzete 
değil, içeriğe, görselliğe ve fonksiyonelliğe de 
önem veriyor. Ube ve matcha gibi içerikleri, estetik 
sunumla ve yeni lezzet deneyimiyle buluşturduğu-
muz bu iki yeni tarifle, menümüze renk ve derinlik 
katıyoruz” ifadelerini kullandı.

ASO’nun temmuz ayı mec-
lis toplantısı, ASO 2. Organize 
Sanayi Bölgesi’nde gerçekleşti-
rildi. Ankara Sanayi Odası (ASO) 
Başkanı Seyit Ardıç, burada 
yaptığı konuşmada, küresel 
ticaret hacminde toparlanmanın 
sınırlı kalmasının, arz zincirle-
rinde kalıcı hâle gelen kırılmalar 
ve temel girdilerdeki maliyet 
baskılarının, büyüme üzerindeki 
yapısal engelleri güçlendirdiğini 
söyledi.

Türkiye’de terörün sona 
ermesi yolunda önemli gelişme-
ler yaşandığına dikkati çeken 
Ardıç, “Terörün olmadığı, huzur 
ve güven ortamının tesis edildiği 
ülkemiz ekonomik büyüme ve 
kalkınma açısından da büyük 
kazanımlar sağlayacaktır. Terör-
süz Türkiye hedefinin, ülkemizin 
birlik ve beraberliğini daha da 
güçlendirecek şekilde başarıya 
ulaşması en büyük temennimiz-
dir. Bu süreçte iş dünyası olarak 
üzerimize düşen sorumluluğun 
bilincindeyiz. Bu noktada dev-
letimizin kararlı duruşunu des-
tekliyoruz. Biz özel sektör olarak 
üretmeye, istihdam sağlamaya 
ve yatırımı artırmaya hazırız” 
diye konuştu.

'TERÖRSÜZ  
TÜRKIYE'
EN BÜYÜK 
TEMENNIMIZ

SEKTÖRÜN BEKLENTILERI 

TEŞVIK VE 
FAIZ DESTEĞI 
TALEBI

Ardıç, bankaya borçlu firmaların faaliyetlerini 
sürdürebilmeleri ve istihdamı koruyabilme-

leri için banka borçlarının kapsamlı ve etkin şekilde 
yapılandırılması gerektiğini ifade etti. Bu sürecin 
ödeme planlarının gerçekçi bir şekilde yeniden 
yapılandırılmasına ve firmaların yeniden ayağa 
kalkmasına imkan verecek destekleyici finansman 
araçlarını da içermesi gerektiğini belirten Ardıç, şu 
değerlendirmede bulundu: “Banka borçlarının ya-

pılandırılması, iflasların önlenmesi ve konkordato 
ilanlarının azaltılması noktasında da kritik bir rol 
oynayarak, ekonominin bütününü korumak adına 
stratejik bir adım olacaktır. Biz sanayiciler olarak, 
üretim faaliyetlerinin adaletli ve sürdürülebilir şe-
kilde devam etmesini istiyoruz. Üretimi teşvik eden, 
dijital dönüşüm ve yeşil ekonomi gibi alanlarda 
iş gücünü yeniden yönlendiren, girişimciliği des-
tekleyen ve mesleki eğitimi güçlendiren adımları 

öncelikli hâle getirmeliyiz.” Ardıç, müteahhitlerin 
gerekçeli durumlarda sözleşme devri veya tasfiye 
talebinde bulunabileceği, açık ve öngörülebilir bir 
yasal zemin oluşturulması talebini dile getirdi.

İlaç sanayisinde denetimli kur problemi 
olduğunu ifade eden Ardıç, sadece ilaç sektörüne 
mahsus dönemsel avro değeri uygulamasından 
vazgeçilerek, ilaç fiyatlarının yılda en az 2, hatta 3 
kez güncellenmesini beklediklerini bildirdi.

Merkez Bankası, 6 Ağustos’ta 
2025’e dair bütçeden Ar-Ge 
faaliyetleri için ayrılan ödenek 
ve harcamalara yönelik bültenini 
yayımlayacak.

Hazirana ilişkin sanayi üretim 
endeksi ise 11 Ağustos’ta açık-
lanacak. Endeks mayısta yıllık 
bazda yüzde 4,9, aylık bazda 
yüzde 3,1 artış kaydetmişti. Ku-
rum, aynı gün haziran ayı inşaat 
maliyet endeksini de duyuracak.

Dış ticaret, ticaret satış hacim 
ve ciro endekslerinin haziran 
ayına ilişkin değerleri ise 12 

Ağustos’ta ilan edilecek.
TCMB, 12 Ağustos’ta haziran 

ayı ödemeler dengesi istatistik-
lerini kamuoyuyla paylaşacak. 
14 Ağustos’ta temmuza ilişkin 
tarım ürünleri üretici fiyat en-
deksini açıklayacak. Ayrıca ha-
ziran ayına ilişkin ücretli çalışan 
istatistikleri ile hizmet üretim 
ve inşaat üretim endeksleri 15 
Ağustos’ta duyurulacak.

TÜİK, 19 Ağustos’ta yılın ikinci 
çeyreğine ilişkin iş gücü istatis-
tiklerini duyuracak. Öte yandan 
TCMB Başkanı Fatih Karahan 

da 14 Ağustos’ta bu yılın üçüncü 
Enflasyon Raporu’nu kamuo-
yuyla paylaşacak. Enflasyon 
Raporu’nda yer alacak mesajlar 
piyasalar tarafından yakından 

takip ediliyor.
Kamu çalışanlarına yönelik 

2026-2027 yıllarını kapsayan “8. 
Dönem Toplu Sözleşme Görüş-
meleri” de ağustosta yapılacak.

 
Ardıç, özellikle 

dezenflasyon süreci 
açısından kritik öneme 

sahip enflasyon beklentileri 
düşerken temmuz ayı piya-

sa katılımcıları anketinin 
bu gerilemeyi teyit 

ettiğini aktardı.

QNB TÜRKIYE’DEN ILK 6 AYDA 
21 MILYAR 922 MILYON TL KÂR

Türkiye’de iki havalimanı bulunan ender illerden 
Muğla’nın Dalaman ve Milas-Bodrum Havalimanları 

haziran ayında 1 milyon 395 bin 469 yolcuya hizmet verdi. 
1 milyon 97 bin 494 yerleşik nüfusa sahip Muğla’ya 1 ayda 

havalimanı yolu ile gelen yerli ve yabancı yolcu sayısı 
Muğla nüfusunu geçti. Devlet Hava Meydanları İşletmesi 

tarafından verilen yapılan açıklamada, Milas-Bodrum 
Havalimanı’nda haziran ayında 611 bin 992 yolcuya hizmet 

verildi. 5 bin 586 uçak trafiği yaşanırken, taşınan yük 
miktarı ise 6 bin 797 ton. Milas-Bodrum Havalimanı’nda 

2025 yılının ilk 6 aylık dönemde hizmet verilen yolcu 
sayısı 1 milyon 530 bin 012 kişi. Gerçekleşen uçak trafiği 

15 bin 223 olurken, taşınan yük miktarı ise 14 bin 752 ton. 
Dalaman Havalimanı 2025 yılı Haziran ayında 783 bin 

477 yolcuya hizmet verdi. Gerçekleşen uçak trafiği 6 bin 
385 olurken, taşınan yük miktarı ise 9 bin 876. Dalaman 
Havalimanı 2025 yılının ilk 6 aylık döneminde 2 milyon 

001 bin 608 yolcuya hizmet verdi. 6 ayda gerçekleşen 
uçak trafiği sayısı 20 bin 044’e ulaşırken, taşınan yük 

miktarı ise 23 bin 460 ton olarak 
gerçekleşti.

MUĞLA’NIN 
HAVALIMANLARI 

3,5 MILYON YOLCUYA 
HIZMET VERDI

Türkiye Esnaf ve Sanatkârları Konfederasyonu (TESK) ile 
Kuveyt Türk Katılım Bankası arasında önemli bir iş birliği 
protokolü imzalandı. Yapılan anlaşma kapsamında, 
Türkiye genelindeki yaklaşık 2 buçuk milyon esnaf 
ve sanatkârın finansal ihtiyaçlarını karşılamaya ve iş 
süreçlerini kolaylaştırmaya yönelik kapsamlı destekler 
sunulacak. Esnaf ve sanatkârların mali yükünü hafifletecek 
anlamlı bir iş birliğine imza attıklarını söyleyen TESK Genel 
Başkanı Bendevi Palandöken, “Esnafımıza özel hazırlanan 
bu destek paketiyle, düşük POS komisyon oranları, 
uygun şartlarda araç finansmanı, ticari kredi kartlarında 
taksitlendirme imkânı ve fatura desteği gibi günlük 
işleyişe doğrudan katkı sağlayacak çözümler sunuluyor. 

Aynı zamanda, ücretsiz EFT/havale 
işlemleri, çek karnesi ve HGS gibi 
bankacılık hizmetleri de kampanya 

kapsamında esnafımıza masrafsız 
olarak sunuluyor. Bu anlamlı iş 

birliğinin esnaf ve sanatkâr camiamıza 
hayırlı olmasını diliyor, katkı sunan 

herkese teşekkür ediyorum” dedi.
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TESK VE KUVEYT 
TÜRK’TEN ESNAFA 
FINANSAL DESTEK

Merkez Bankasının yılın ilk yarısında sıkı ve ras-
yonel para politikasını kararlılıkla sürdürerek Türk 

lirasının reel olarak değer kazanmasını ve enflasyonun 
iyileşmesini sağladığını vurgulayan Ardıç, özellikle de-
zenflasyon süreci açısından kritik öneme sahip enflasyon 
beklentileri düşerken temmuz ayı piyasa katılımcıları 
anketinin bu gerilemeyi teyit ettiğini aktardı.

Ardıç, enflasyonda iyileşmeyle birlikte Merkez Ban-
kasının son Para Politikası Kurulu Toplantısı’nda politika 
faizini 300 baz puan indirip yüzde 43 seviyesine çektiğini 
hatırlatarak, şöyle konuştu:

“Dezenflasyon süreciyle yılın kalan son 3 toplan-
tısında da faiz indiriminin devam etmesini temenni 
ediyoruz. Temel beklentimiz, politika faizine paralel ticari 
kredi faizlerinin de makul seviyeye inmesi ve kısıtlamala-
rın kalkarak kredi kullanımının artmasıdır. Hükümetimiz 
tarafından devreye alınan teknoloji ve proje odaklı, 
seçkin ve etkin yeni Yatırım Teşvik Sistemi’ni çok kıymetli 
buluyoruz. Cumhurbaşkanımız tarafından açıklanan Yerel 
Kalkınma Hamlesi Programı’nın sanayicinin rekabet 
gücünü, maliyet etkinliğini ve üretim kabiliyetini de 
artıracağına inanıyorum. 

Yatırımların Anadolu’ya yayılması, ülkemizin daha 
dengeli, kapsayıcı ve sürdürülebilir bir ekonomik büyü-
me modeline ulaşmasında kritik rol oynayacaktır. Yeni 
teşvik sisteminin, özellikle teknoloji odaklı ve dış ticaret 
dengesini iyileştirici yatırımlara yönelik seçici yaklaşımı, 
kalkınma hedeflerimizle de uyumludur. Reel sektörün 
finansmana erişim zorluklarına çözüm getirmesi ama-
cıyla sağlanacak teşvik ve faiz desteklerinin yatırımları 
yeniden canlandırmasını temenni ediyoruz.”

Seyit Ardıç

MASTERCARD’DAN 
SIBER SUÇLA 
MÜCADELEYE 
11 MILYAR $
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Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar:

Karadeniz’de ikinci fazla 8 milyon hanenin ihtiyacı karşılanacak
Bayraktar, Osman Gazi yüzer doğal gaz 
üretim platformunun 2026’nın yaz aylarında 

hizmete başlamasının beklendiğini, platformun hizmete 
girmesiyle Karadeniz’de ikinci fazın tamamlanmasının 
ardından üretilen doğal gazla 8 milyon hanenin ihtiyacı-
nın karşılanacağını bildirdi. Osman Gazi yüzer doğal gaz 
üretim platformunun faaliyete geçmesine ilişkin çalış-
maların bu yıl itibarıyla başladığına ve geminin devreye 
alınmasıyla Karadeniz gazında ikinci fazın devreye 

gireceğine işaret eden Bayraktar, Filyos’taki platformda 
aktivasyon çalışmalarının devam ettiğini kaydetti.

Denizin üzerinde yaklaşık üç futbol sahası 
uzunluğunda, 58 metre genişliğindeki dev endüstriyel 
tesisin, deniz tabanından gelen doğal gazı işleyeceğini 
dile getiren Bayraktar, “Aktivasyonu bittikten sonra 
biz, faz 2 olarak bu platformdan bugünkü üretimimizi 
iki katına çıkaracak bir gaz üretimine geçmiş olacağız. 
Yaklaşık olarak bugünkü 9,5 milyon metreküp 20 

milyon metreküpe, 4 milyon hane 8 milyona çıkacak. 
Dolayısıyla Türkiye’de 8 milyon hanenin doğal gaz 
ihtiyacı Karadeniz’den. Seneye bu vakitler, bu ikinci 
fazı bitirmiş olacağız ve üretimde 20 milyon metreküpe 
ulaşmış olacağız” ifadelerini kullandı.

Bayraktar, Karadeniz’de devreye alınması 
planlanan ikinci yüzer üretim platformuna ilişkin, 
“O da inşallah 2027’nin aralık ayında Uzak Doğu’dan 
Türkiye’ye doğru hareket edecek” dedi.

Ziraat Katılım ile Türk Eximbank arasında 
imzalanan iş birliği sözleşmeleri kapsamın-
da, “İhracat Destek Finansmanı” ürünü 
ihracatçıların ve döviz kazandırıcı hizmet 
veren firmaların kullanımına sunulurken, Türk 
Eximbank’ın “Katılım Esaslı Alacak Sigorta” 
ürünleri de Ziraat Katılım şubeleri aracılığıyla 
ihracatçı firmaların hizmetinde olacak.

Gerçekleştirilen iş birliği protokolüne dair 
açıklamalarda bulunan Ziraat Katılım Genel 
Müdürü Metin Özdemir, kamu katılım finans 
kurumu olarak ihracatçılara yönelik yenilikçi 
finansman çözümlerini öncelikli gördüklerini 
belirtti. Özdemir açıklamasında “Katılım 
esaslı bankacılık anlayışımızla, reel sektöre ve 
ülke ekonomisine katkı sunmayı sürdürü-
yoruz. Türk Eximbank ile gerçekleştirdiğimiz 
bu iş birliğiyle, ihracatçılarımızın finansmana 
erişimlerini kolaylaştırırken aynı zamanda 
ihracatçılarımıza tahsilat güvencesi sunuyo-
ruz. Bu iş birlikleri ile firmalarımıza daha fazla 
destek sağlamayı ve Türkiye’nin dış ticaret 
hedeflerine katkıda bulunmayı sürdüreceğiz” 
ifadelerine yer verdi. 

Türk Eximbank Katılım Esaslı Alacak 
Sigortaları ile ihracatçıların yurt dışı ve yurt 
içi satışlarından doğan tahsilat risklerini ticari 
ve politik risklere karşı güvence altına alırken 
360 güne kadar vadeli sevkiyatlara sigorta 
imkânı sunuyor. Böylece ihracatçılar, yeni 
pazarlara güvenle açılabiliyor ve uluslararası 
rekabet güçlerini artırabiliyor.

4 MILYAR DOLARLIK
YENI REZERV BULDUK

Anadolu Ajansı Editör Masası’na 
konuk olan Enerji ve Tabii Kay-
naklar Bakanı Alparslan Bay-
raktar, gündeme ilişkin soruları 
yanıtladı, değerlendirmelerde bu-
lundu. Bayraktar, Türkiye’nin bu 
süreçte Azerbaycan ve Katar ile iş 
birliği yapacağı bilgisini paylaşa-
rak, “Bu cumartesi günü Azerbay-
can’dan gelecek doğal gazı Kilis 
üzerinden Halep’e ihraç edeceğiz” 
dedi. Türkiye’nin, Suriye’nin enerji 
altyapısını yeniden yapılandırma 
sürecinde aktif rol üstlendiğini 
vurgulayan Bayraktar, söz ko-
nusu doğal gazla Suriye’de günde 
sadece 3-4 saat süren elektrik 
arzının 10 saate çıkmasının he-
deflendiğini söyledi.

Bayraktar, Türkiye’nin 
hâlihazırda Suriye’nin kuze-
yine elektrik ihracatı yaptığını 
anımsatarak, bu ihracatı mevcut 
hatlar üzerinden 280 megavata 
çıkarmayı planladıklarını ve 
geçmişte kullanılan yaklaşık 500 
megavat kapasiteli Birecik-Halep 
hattının da tekrar devreye alın-
ması için çalışmaların sürdüğünü 
ifade etti. Hattın Suriye tarafında 
büyük hasar olduğunu aktaran 
Bayraktar, “Bu hattın da devreye 
girmesiyle toplamda 900 me-
gavata yakın elektrik Suriye’ye 
ulaştırılmış olacak ve yaklaşık 1,6 
milyon hanenin ihtiyacı karşıla-
nabilecek” dedi.

‘ 4 sahada 350 milyon
varillik rezerv belirlendi’
Bayraktar, ABD şirketleriy-

le Türkiye Petrolleri Anonim 
Ortaklığı (TPAO) arasındaki 
Diyarbakır’da petrol ve gaz arama 
çalışmalarına yönelik anlaşma-

ya ilişkin, “Burada Amerikalı 
şirketlerle çalışıyoruz. Bu alanda 
Amerika en büyük üretici. Bu 
teknolojiyi en iyi uygulayan ve 
bugün dünyada Amerika’yı petrol 
ve doğal gaz üretiminde bir nu-
mara yapan teknoloji bu” dedi.

Burada kayaların içinde sıkış-
mış petrol ve doğal gazı üretecek-
lerini belirten Bayraktar, “Diyar-
bakır özelinde petrolü, Trakya 
özelinde gaz emareli düşündü-
ğümüz sahalarda konvansiyonel 
olmayan üretim yöntemle-
rini uygulayacağız. Bu 
proje 4 sahada, Bismil’in 
kuzeyinde yaklaşık 600 
kilometrekarelik bir 
alan ve orada 24 dikey ve 
yatay sondaj yapacağız. 
Yani önce dikey sondaj 
yapacağız, kazaca-
ğız. Ondan sonra 
yatayda 2-3 
kilometrelik 
bir sondaja 
devam 
edeceğiz. 
Aralarda 
da bu 
kayaları 
çatlatarak onun 
içerisinde var 
olduğunu dü-

şündüğümüz petrolü çıkartmayı 
hedefliyoruz” diye konuştu.

Söz konusu 4 sahada ortaklar-
la yapılan değerlendirmede 350 
milyon varillik rezerv belirlendi-
ğini açıklayan Bayraktar, şunları 
kaydetti: “Diyarbakır’ın bizim 
kaya gazı veya kaya petrolü 
olarak nitelendirdiğimiz yaklaşık 
4 ila 6 milyar varillik bir potansi-
yeli olduğunu düşünüyoruz. 7 bin 
600 kilometrekarelik bir alandan 
bahsediyorum. Bunun sadece 

biz şu anda yaklaşık 12’de 
1’inde operasyona başlıyo-

ruz. Diyarbakır hakikaten 
çok büyük bir potansiyel 
barındırıyor. Bu teknolojiyi 
doğru uygulayabilmek, 
maliyetini düşürerek uy-

gulayabilmek önem arz 
ediyor. O anlamda 

da inşallah önü-
müzdeki süreçte 
bu sene içerisinde 

bir dikey sondaj ve 
çatlatma işlemini 

yapacağız, planla-
mamız önümüzdeki 

3 yıl içerisinde 24 
kuyuyla bu sahayı bir 
anlamda keşfetmek 
ve buradan üretime 
geçebilmek.”

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, 
“2025’te karadaki petrol aramalarımızda, Diyarbakır, Gabar 
ve Batman’da yaptığımız çalışmalar neticesinde bugün iti-
barıyla farklı lokasyonlarda 57 milyon varillik rezerv tespiti 
yaptık. Bunun ekonomik değeri yaklaşık 4 milyar dolar” dedi.

REEL SEKTÖRE  
VE ÜLKE  
EKONOMISINE 
KATKI SUNMAYI 
SÜRDÜRÜYORUZ

İŞSIZLIK RAKAMLARI 
0,2 PUAN ARTIŞ GÖSTERDI

Türkiye’de işsizlik oranı, haziranda bir önceki aya göre 0,2 puan artışla yüzde 8,6 
olarak tespit edildi. Türkiye genelinde 15 ve daha yukarı yaş grubundaki işsiz 

sayısı, haziranda bir önceki aya kıyasla 52 bin artarak 3 milyon 47 bin kişi olarak 
belirlendi. İşsizlik oranı da 0,2 puan artışla yüzde 8,6 seviyesinde gerçekleşti. 
İşsizlik oranı erkeklerde yüzde 7,1, kadınlarda yüzde 11,4 olarak tahmin edildi. 
Söz konusu ayda 15-24 yaş grubunu kapsayan genç nüfustaki işsizlik oranı, bir 
önceki aya göre 0,6 puan artışla yüzde 16,2 oldu. Bu yaş grubunda işsizlik oranı 

erkeklerde yüzde 12,3, kadınlarda yüzde 23,7 olarak hesaplandı.

Alışveriş Merkezleri ve Yatırımcıları Derneği 
(AYD) Yönetim Kurulu Başkanı Nuri Şapkacı, 

2025’te toplam brüt kiralanabilir alanı yaklaşık 42 
bin metrekare olan 2 AVM, 2026’da ise toplam brüt 
kiralanabilir alanı yaklaşık 212 bin metrekare olan 
5 AVM açılmasının planlandığını belirterek, “Bu 
AVM’lerin yer alacağı şehirler İstanbul, Ankara, 
Muğla, Elazığ ve Düzce” dedi. AYD Yönetim Kurulu 
Başkanı Şapkacı, son dönemlerde konut, otel ve 
AVM gibi farklı fonksiyonları bir araya getiren karma 
kullanımlı projelerin öne çıktığını kaydederek, 
sözlerini şöyle sürdürdü:

“Bu yapılar, kullanıcıların günlük hayatını kolay-
laştırırken, her bir fonksiyonunun diğerini destekle-
mesiyle entegre yaşam alanları yaratıyor. Markalar, 
fiziksel mağazalarını sadece satış noktası olarak değil, 
tüketiciyle bağ kurdukları, marka kimliğini yaşattıkla-

rı deneyim alanları olarak tasarlıyor. Bu yaklaşım, 
AVM’lerin markalar için stratejik iletişim platformu ve 
müşteriyle uzun vadeli ilişki kurabilecekleri önemli 
temas noktaları hâline gelmesini sağlıyor.”

TEB, sürdürülebilir finans alanındaki 
bütüncül yaklaşımı ve çeşitli müşteri seg-

mentlerine yönelik geliştirdiği özel çözümler 
sayesinde uluslararası arenada önemli bir başa-
rıya imza attı. Banka, global finans çevrelerinin 
saygın yayın organlarından The Digital Banker 
tarafından düzenlenen “Global Sustainable 
Finance Awards” kapsamında “Best Private 
Bank for Sustainable Finance – Türkiye” 
kategorisinde ödüle değer bulundu.

TEB, 2013’ten bu yana yürüttüğü Girişim 
Bankacılığı ile Türkiye genelinde yenilikçi iş 
fikirlerini destekliyor. İstanbul, Ankara, İzmir, 
Bursa, Mersin, Denizli ve Gaziantep’te faaliyet 
gösteren TİM-TEB Girişim Evleri aracılığıyla 
girişimcilere sadece finansman değil, danış-
manlık, mentörlük, tanıtım ve pazarlama 

gibi alanlarda da destek veriliyor. Bu yılın ilk 
çeyreği itibarıyla desteklenen girişim sayısı 2 
bin 250’ye ulaşırken, yalnızca bu dönemde 42 
girişim özel programlara dâhil edildi.

HSBC’nin ikinci çeyreğe ilişkin açıkladığı fi-
nansal sonuçlara göre, bankanın vergi öncesi 

kârı bu dönemde yıllık bazda 2,6 milyar dolar 
azalarak 6,3 milyar dolar olarak kayda geçti.

Böylece bankanın söz konusu dönemdeki 
vergi öncesi kârı yüzde 29 düştü. Bu düşüşte 
HSBC’nin Çin’in Bank of Communications’daki 
yatırımına ilişkin 2,1 milyar dolarlık zararı 
muhasebeleştirmesi de etkili oldu.

HSBC Grup Üst Yöneticisi (CEO) Georges 
Elhedery, sonuçlara ilişkin değerlendirmesinde, 
banka bünyesinde daha yalın ve odaklı bir 
organizasyon hâline gelme hedefleri kapsamında 
olumlu ilerleme kaydettiklerini belirterek, 
“Ekonomik belirsizlikler ve piyasa dalgalanma-
larının yaşandığı bu dönemi güçlü bir konumdan 
yönetmeye devam ediyoruz” ifadesini kullandı.

TÜRKIYE’DE 2026 SONUNA 
KADAR 7 YENI AVM AÇILACAK

TEB, TÜRKIYE’NIN EN 
IYI ÖZEL BANKASI SEÇILDI

HSBC’NIN KÂRI 
IKINCI ÇEYREKTE 
YÜZDE 29 DÜŞTÜ

Borsa İstanbul’da 4-8 Ağustos 2025 tarihleri arasında “DMLKT” işlem kodu ile yatırımcılarla buluşacak Gayrimenkul 
Sertifikası’nın halka arz fiyatının, değerleme fiyatı üzerinden yüzde 25 indirimle 7,59 lira olarak belirlendiği bildirildi.
Başakşehir’de hayata geçirilecek 
Damla Kent projesinde, Borsa 
İstanbul’da yapılacak talep top-
lama için Gayrimenkul Sertifika-
sı’nın işlem kodu “DMLKT” olarak 
belirlendi.

Emlak Konut Gayrimenkul 
Yatırım Ortaklığı’ndan (GYO) 
yapılan açıklamaya göre, Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı koordinasyonunda 
Emlak Konut tarafından gelişti-

rilen, SPK onayı alan geleceğin 
gayrimenkul finansman çözümü 
Gayrimenkul Sertifikası halka 
arz oluyor.

Sertifikalar, Borsa İstan-
bul’da 4-8 Ağustos 2025 tarihleri 
arasında “DMLKT” işlem kodu ile 
yatırımcılarla buluşacak. Gayri-
menkul Sertifikası’nın halka arz 
fiyatı, değerleme fiyatı üzerinden 
yüzde 25 indirimle 7,59 lira olarak 
belirlendi. Bu model, küçük biri-

kimlerle Damla Kent Projesi’nden 
ev sahibi olma fırsatı sunuyor.

Projede ev sahibi olmak 
isteyen vatandaşlar, Gayrimen-
kul Sertifikası talep toplama 
döneminde Halk Yatırım, Ziraat 
Yatırım, Vakıf Yatırım başta 
olmak üzere tüm banka ve aracı 
kurumlardaki yatırım hesapları 
üzerinden, “DMLKT” işlem kodu 
kullanılarak dilediği kadar serti-
fika için talepte bulunabilecek.

GAYRIMENKUL SERTIFIKASI
NASIL ALINIR?
Damla Kent projesinden ev almak ya da gayrimenkul yatırımı yapmak 
isteyen vatandaşların izleyeceği yol haritası şu şekilde açıklandı:

n Gayrimenkul Sertifikası alabilmek için Halk Yatırım, Ziraat 
Yatırım, Vakıf Yatırım başta olmak üzere herhangi bir banka ya da aracı 
kurumlarda yatırım hesabınızın bulunması gerekiyor.

n Banka veya aracı kurum şubelerinden ya da mobil/internet 
uygulamalarından yatırım hesabı açma talebi oluşturabilirsiniz.

n Hesap açılışı tamamlandıktan sonra hesabınız borsa  
işlemlerine uygun hâle getirilir.

n 4-8 Ağustos 2025 tarihleri arasında, tüm banka ve aracı kurum-
larda bulunan yatırım hesaplarınız üzerinden talepte bulunabilirsiniz.

n Mobil veya internet şubeleri üzerinden işlemler bölümün-
den Yatırımlar > Halka Arz > Hisse Senedi Halka Arz > Kesin Talep 
adımlarını izleyin.

n “DMLKT” işlem kodunu seçin, almak istediğiniz sertifika 
adedini girin, ödeme yöntemini belirleyin ve işlemi onaylayın.

Alparslan Bayraktar

Bayraktar, 
söz konusu doğal 

gazla Suriye’de günde 
sadece 3-4 saat süren 

elektrik arzının 10 
saate çıkmasının 

hedeflendiğini 
söyledi.

Bayraktar, bu yıl doğal gaz ve elektrik faturalarına sağlanan desteklerin yaklaşık 
293 milyar lira civarında olduğunu söyledi. Bu yıl itibarıyla desteğe ihtiyacı 
olmayan elektrik tüketicilerinin destek programlarından çıkarılacağını ifade 

eden Bayraktar, “1,2 milyon aboneyi biz elektrikle bu destek grubundan 
çıkardık. Çünkü Türkiye’de ortalama 200 kilovatsaat aylık tüketim var. Siz 
417 kilovatsaat tüketmişsiniz. Dolayısıyla ya tüketim alışkanlıklarınızda 
bir problem var ya da eviniz çok büyük, ihtiyacınız çok büyük. Dolayısıyla 

biz gelirden hareket etmiyoruz ama tüketimden hareketle belli bir 
tüketimin üzerindeki grubu bu destek kapsamından çıkardık” dedi. 

Bayraktar, doğal gazda da yüksek tüketim grubunun destek 
programlarına dâhil edilmeyeceğine değinerek, “Ancak 

Türkiye’de ortalama tüketimi olan vatandaşları-
mızı desteklemeye devam edeceğiz” 

bilgisini paylaştı.

FATURALARA 
SAĞLANAN DESTEK

293 MILYAR TL CIVARINDA
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Savunmanın yeni yıldızı:
MSB AR-GE MERKEZi

stanbul’un ev sa-
hipliğinde düzenle-

nen 17. Uluslararası 
Savunma Sanayii 

Fuarı (IDEF 2025) hem ülkemiz-
den hem de dünyanın dört bir 
yanından çok sayıda savunma 
sanayii ve teknoloji firmasını 
buluşturdu. 

44 ürün sergiledi  
Tüm bu gelişmelere rağmen 

gözlerin üzerinden ayrılmadığı 
bir stant daha vardı ki; o da Milli 
Savunma Bakanlığının Ar-Ge 
Merkezi’nin standı.  MSB Ar-Ge 
Merkezi, IDEF 2025 kapsamında 
44 ürün sergiledi. Bu ürünlerin 

başından sonuna kadar geçen 
süreçte mühendisler, asker-
ler ve bilim insanları birlikte 
çalışıyor. Fuarda gördüğümüz 
sistem ve mühimmatların yüzde 
80’inde kalifikasyon/sertifi-
kasyon gibi kritik aşamalar 
geçilmiş. Daha net bir ifadeyle 
bu gruptaki ürünler kullanıma 
hazır. Geriye kalan yüzde 20’lik 
kısmın da laboratuvar testleri 
tamamlanmış. Onlar için de 
saha testlerinin başladığı ifade 
ediliyor. Ki bu da aslında söz ko-
nusu ürünlerin de çok da uzak 
olmayan bir gelecekte kullanı-
ma tam anlamıyla hazır olaca-
ğını gösteriyor. MSB Ar-Ge’nin 

fuarda en dikkat çekici ürünleri 
GAZAP ve nüfuz edici bomba 
(NEB) oldu. 

Merkezin standında in-
sansız deniz aracı, MK serisi 
bombalar, obüsler, köşe atış 
aparatı ve daha fazlasını gör-
mek mümkün oldu. 

Tabii bu noktada üzerine 
düşünülmesi gereken en önemli 
sorulardan biri de MSB AR-
GE’nin neden şimdi ortaya çıktı-
ğı hususu… Elde edilen ürünlerin 
test sonuçlarına bakıldığında 
tüm bunların aslında Anka-
ra’ya çok ciddi bir ‘caydırıcı güç’ 
kazandırdığı sır değil. Sektörde, 
‘Türkiye, IDEF 2025 genelinde ve 

MSB Ar-Ge özelinde neler yapa-
bildiğine dair kısa bir gösterim 
yaptı’ düşüncesi hâkim.  IDEF 
2025 kapsamında ilk kez sergi-
lenen ürünler, vitrine çıkarılan 
silah ve sistemler, inşa edileceği 
duyurulan yepyeni platformlar 
önümüzdeki dönemde daha da 
konuşulmaya devam edeceğe 
benziyor.  Elbette işin  bir de ma-
liyet yüzü var. Çünkü bahsetti-
ğimiz mühimmatlar son derece 
pahalı. Üretimi de harcandıktan 
sonra yerine konması da hayli 
zor. Ankara, MSB Ar-Ge ile daha 
ucuz, daha etkili ve hızlıca 
üretilebilecek nihai bir ürün 
hedefliyor.

Uluslararası Savunma Sanayii Fuarı’nda (IDEF 2025) Milli Savunma Bakan-
lığı (MSB) Ar-Ge Merkezi’nin ortaya koyduğu ürünler, Türkiye’nin ‘caydırıcı’ 
kabiliyetlere ulaşımını göstermesi bakımından önemli bir güç gösterimi oldu.

Ankara Cumhuriyet Başsav-
cılığı Terör Suçları Soruşturma 

Bürosunca yürütülen soruştur-
mada, Fetullahçı terör örgütünün 
(FETÖ) adalet teşkilatındaki “mah-
rem hizmetler” yapılanmasına 
ilişkin 6 şüpheli hakkında gözaltı 
kararı verildi. 

Başsavcılıktan yapılan açıkla-
maya göre, soruşturma kapsamın-
da bazı kişilerin örgütün mahrem 
yapılanmasıyla iltisak ve irtibatlı 
oldukları belirlendi. 

Bunun üzerine Ankara merkezli 
3 ilde eş zamanlı gerçekleştirilen 
operasyonda, 1’i aktif görevde 6 
şüphelinin gözaltına alınmalarına 
karar verildi.  Başsavcılıktan yapı-
lan bir başka açıklamada ise, Terör 
Suçları Soruşturma Bürosunca, 
FETÖ soruşturmalarında ele geçen 
dijital materyal çözümlemeleri, 
teknik ve fiziki takip, bugüne kadar 
alınan ifadeler ve fotoğraf teşhisle-
rine bağlı olarak FETÖ’nün güncel 
finans yapılanması içerisinde yer 
aldığı belirlenen 6 şüphelinin eş 
zamanlı olarak gözaltına alın-

masına karar verildiği bildirildi.  
Şüphelilerin yakalanmasına ve 
Ankara Cumhuriyet Başsavcılığına 
sevklerine yönelik işlemlere, An-
kara Emniyet Müdürlüğü Kaçakçı-
lıkla Mücadele Şubesi ekiplerince 
devam ediliyor. 

Öte yandan, Kayseri’de Fetul-
lahçı terör örgütü (FETÖ) üyeliğin-
den 6 yıl 8 ay kesinleşmiş hapis 

cezası bulunan firari yakalandı.  
İl Emniyet Müdürlüğü ekipleri, 
aranan kişilerin yakalanmasına 
yönelik çalışma yaptı.   Bu kapsam-
da, hakkında “FETÖ’ye üye olma” 
suçundan 6 yıl 8 ay kesinleşmiş 
hapis cezası bulunan S.D. (42) sak-
landığı adreste yakalandı.  Hükümlü, 
işlemlerinin ardından cezaevine 
teslim edildi. (AA)

Şanlıurfa merkezli iki ilde, 
terör örgütü DEAŞ’a mali 

destek sağlayanlara ve örgüt 
içerisinde silahlı faaliyet yürü-
tenlere yönelik operasyonda 8 
şüpheli yakalandı. 

Şanlıurfa Cumhuriyet Baş-
savcılığının talimatıyla, Jandar-
ma Genel Komutanlığı Terörle 
Mücadele (TEM), İl Jandarma 
Komutanlığı TEM Şube Müdür-
lüğü ekiplerince 4 Temmuz’da 

gerçekleştirilen operasyonda 
terör örgütüne 28 milyon lira para 
topladığı tespit edilen 1 zanlı-
nın tutuklanmasının ardından 
soruşturma genişletildi. 

Ekipler, terör örgütüne mali 
destek sağlayan, Türkiye’ye 
yasa dışı yollarla giriş yapan ve 
geçmiş dönemde terör örgütü 
içerisinde silahlı faaliyette bu-
lunan şüphelilerin yakalanması 
için çalışma başlattı. 

Şanlıurfa ve Batman’da eş za-
manlı düzenlenen operasyonda 
8 zanlı gözaltına alındı. 2 zanlının 
yakalanması için çalışmaların 
devam ettiği öğrenildi. (AA)

Güvenlik güçlerimiz Fetullahçı terör örgütüne (FETÖ) aman 
vermiyor. FETÖ’nün mahrem yapılanması ile güncel finans 
yapılanmasına yönelik soruşturmada 12 gözaltı kararı verildi.

FETÖ’YE AMAN VERMİYORUZ

Suça sürüklenen 
çocuklar için
'Güçlendirici 
Bakım Modeli'

Erlerin sınıflandırma 
sonuçları açıklandı

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığından yapılan 
yazılı açıklamaya göre, suça sürüklenen ve madde 

bağımlılığı tedavisi devam eden veya tamamlanan 
çocuklar için geliştirilen Güçlendirici Bakım Modeli, Adalet, 
İçişleri, Milli Eğitim, Sağlık, Gençlik ve Spor bakanlıkları 
ile Diyanet İşleri Başkanlığı ve Türkiye Yeşilay Cemiyeti 
ile imzalanan iş birliği protokolüyle hayata geçirildi.  
Çalışmalar kapsamında, Güçlendirici Bakım 
Merkezlerinin (GBM) hedef grubunda yer alan 
çocukların, psikiyatrik tedavi, psikoterapi ve 
psikososyal destek süreçlerinin tek bir merkezde 
toplanıp, çocuğun farklı kurumlara götürülme-
sine gerek kalmadan çok disiplinli bir müdahale 
gerçekleştirilmesi hedefleniyor.  Güçlendirici 
Bakım Modeli ile ebeveyn sorumluluğunu yerine 
getiremeyen ailelerin veya olumsuz yaşam 
koşulları sebebiyle ailelerine teslim edilemeyen 
korunma altına alınmış çocukların yoğun bir 
programla güçlendirilmesi amaçlanıyor.  Yeni bir 
müdahale programı olarak hayata geçirilen Güç-
lendirici Bakım Modeli, 12 ildeki 15 İhtisaslaştırıl-
mış Çocuk Evleri Sitelerinde uygulanacak. (AA)

Milli Savunma Bakanlığı (MSB), Ağustos, Eylül 
ve Ekim 2025 dönemlerinde silahaltına alınacak 

yedek subay/astsubay adayları ile erlerin sınıflandırma 
sonuçlarının açıklandığını duyurdu.  Bakanlığın sosyal 
medya hesabından yapılan açıklamada, “Ağustos, 
Eylül ve Ekim 2025 dönemlerinde silahaltına alınacak 
yedek subay/astsubay adayları ile erlerin sınıflandırma 
sonuçları açıklandı. Sonuçları e-Devlet kapısından, 
askerlik şubelerinden ve MSB Mobil uygulamamızdan 
öğrenebilirsiniz” denildi. (DHA)

DEAŞ operasyonu: 8 şüpheli yakalandı

Ehliyetlerin  yenilenmesi için 
verilen süre bugün sona eriyor

Yunan unsurlarının geri ittiği 
19 kaçak göçmen kurtarıldı

Eski tip sürücü belgelerinin 
yenilenmesi için tanınan 

sürenin bugün  mesai bitiminde 
sona erecek olması nedeniyle 
nüfus müdürlüklerinde yo-
ğunluk oluştu. 1 Ocak 2016’da 
başlayan eski tip sürücü bel-
gelerinin yenilenmesi sürecin-
de, vatandaşların mağduriyet 
yaşamaması için değişim süresi 

daha önce üç kez uzatılmıştı.  Öte 
yandan bazı nüfus müdürlükleri 
de mobil nüfus aracı ile, hizmeti 
özellikle kırsalda vatandaşların 
ayağına götürüyor.   Örneğin, 
Kocaeli İl Nüfus ve Vatandaşlık 
Müdürlüğü, kırsal mahallelerde 
yaşayan vatandaşlara mobil 
araçla kimlik ve yeni tip sürücü 
belgesi hizmeti sunuyor. (AA)

Çanakkale’nin Ayvacık ilçesi 
açıklarında Yunan unsur-

larının Türk kara sularına geri 
ittiği 1’i çocuk, 19 kaçak göçmen, 
sahil güvenlik ekipleri tarafından 
kurtardı.  Sahil Güvenlik Kuzey 
Ege Grup Komutanlığı ekipleri, 
27 Temmuz’da saat 10.50’de 
Ayvacık ilçesi açıklarında 2 can 
salı içerisinde kaçak göçmenler 

olduğu bilgisiyle harekete geçti. 
Bölgeye ‘KB-103’ sahil güvenlik 
botu gönderildi. Ekipler, Yunan 
unsurlarının Türk kara sularına 
geri ittiği lastik bottaki 1’i çocuk, 
19 kaçak göçmeni kurtardı. Ka-
çak göçmenler, işlemlerin ardın-
dan Ayvacık ilçesindeki Göçmen 
Ön Kabul ve Sevk Merkezi’ne 
teslim edildi. (DHA)

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

İ
srail’in elini kolunu sallayarak 
bebekleri, çocukları, sivilleri 
katlettiği Gazze’nin makûs bir 
talihe terk edilmesi Müslüman 

dünyası başta olmak üzere insan-
lık bilincine sahip herkes adına 
kahredici bir sınavdır. 

Yetkililerin etkisiz, etkililiklerin 
yetkisiz olduğu bir dünya düzenin-
de kimse güvende değildir. İsrail’in 
güvenliği adına her şey meşruy-
ken Filistin’in yaşam hakkı adına 
hiçbir şey mümkün olmuyor.

İstediği kadar Filistinliyi 
öldürme hürriyetiyle hareket 
ederken hiçbir engelle karşılaş-
mayan ABD destekli İsrail’in gele-
cekte hedef seçeceği ülkeler hara-
beye dönen Gazze manzarasında 
yarınki akıbetlerini görmelidir. 
Çünkü emperyalizmin hikâyesi 
Gazze’de başlamadığı gibi Gaz-
ze’de de bitmeyecektir. 

İslam ülkeleri ve şuurunu 
yitirmemiş dünya devletleri 
Siyonizmin yarınki hedefin ken-
dilerinin olabileceğini görerek 21. 
asrın bu soykırımcı gücüne karşı 
tek ses, tek nefes halinde direne-
miyorlarsa emperyalizm herkesi 
tek tek avlama konusunda mahir 
olduğunu dünyanın muhtelif böl-
gelerindeki işgal operasyonlarında 
defalarca kanıtlamıştır.

Gazze bugün, kan dökmekten 
sapıkça zevk duyan merhametsiz 
bir düşmanın kılıcına terk edilmiş-
tir. Bu düşmanın savaş ahlakı, hu-
kuka bağlılığı, acıması, merhameti, 
insanlığı yok. Merhum Hüseyin 
Nihal Atsız’ın vaktiyle dile getirdiği 
gibi, “Siyonizm, Yahudi ırkının 
huzurunu dünya milletlerinin 
huzursuzluğunda arayan teşkilâtlı 
bir insanlık düşmanı fikirdir.” 

Siyonistler Gazzelileri “İnsansı 
hayvanlar” olarak görüyorlar. 
Onların Tevrat’ta bahsi geçen 
“Amalekliler” olduğunu ileri sü-
rerek “erkekten kadına, çocuktan 
emzikte olana, öküzden koyuna, 
deveden eşeğe kadar hepsinin hiç 
ayırt edilmeksizin öldürülmesini” 

dini bir vecibe olarak yerine geti-
riyorlar.

Muhtaçlara yardım etme er-
demi dünya üzerindeki her dinde 
emredici bir hükme bağlanmışken 
Siyonist din adamları Gazze’ye 
yönelik katliamları kışkırtmaktan 
ve ölümleri kutsamaktan başka 
ne yapıyor? 

Eliyahu Mali isimli Siyonist 
Haham Gazze’de “bugünün be-
beklerinin yarının savaşçıları 
olduğunu” ifade ederek herkesin 
öldürülmesi gerektiğini söylüyor. 
Başka bir din adamı Meir Mazuz, 
Filistinlilere hayvan benzetmesi 
yaparak “İnsanlarla uğraşıyor 
olsaydık Gazze’ye insani yardım 
gönderirdik ama hayvanlarla uğ-
raşıyoruz” diyor. Haham böyleyse 
cemaat nasıl olur?

Canı cehenneme gönderilen 
İsrailli bir askerin “12 yaşında bir 
kız çocuğunu öldürdüm. Öldür-
meye bebek arıyoruz” sözlerini 
unutmak mümkün mü? 

Gazze’de öldürülen İsrailli bir 
askerin eşi, kocasının mezarında 
“Abraham bir taneydi. Cesurdu ve 
görevinden gurur duyuyordu. Her 
gün Gazze’den dönüp kaç evi yık-
tığını, savaşı bitirmeye ne kadar 
yaklaştığını anlatırdı. Buna derin 
bir inançla bağlıydı” sözleriyle 
nasıl bir soğukkanlılıkla vahşeti 
yücelttiklerini ve masum insanla-
rın yaşam alanlarını yok etmekten 
duydukları sevinci anlatmıyor mu?

Tepeden tırnağa yobazlığa sap-
lanmış Siyonist toplulukta savaş 
karşıtı bir avuç insanın dışında 
aklı başında birileri olduğunu kim 
söyleyebilir?   

İsrail›in siyasal ve ruhsal 
yapısı öylesine deforme olmuş 
ki kendi içlerinde Gazze Kasabı 
Netenyahu’yu bile “ahlaken iflas 
etmiş” ilan edecek kadar daha 
vahşi politikaları savunanlar var.  
İsrail Kamu Güvenliği Bakanı 
Itamar Ben Gvir binlerce Gazzeli 
bebek açlıktan öldükten sonra 
Gazze’ye yardım girmesine niha-
yet izin veren Netenyahu’yu ahla-
ki açıdan iflas etmekle suçlayarak 
Gazze’ye gönderilebilecek tek 
şeyin mermiler olduğunu söylü-
yor. Bunlar kelimenin tam mana-
sıyla hastalıklı yaratıklar ve MHP 
Lideri Sayın Devlet Bahçeli’nin 
dikkat çektiği gibi “kesinkes güç 
kullanılarak” önleri kesilmediği 
müddetçe durdurulmaları müm-
kün olmayacak.

TEPEDEN TIRNAĞA 
HASTALIKLI BİR GÜRUH

İ
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T.C. İSTANBUL 10. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO: 2025/206 Esas
DAVALI: CANİP ÖNEN Aydos Mahallesi Sadabat Caddesi 

No:18 Kartal/ İSTANBUL
Davacı Tarım ve Orman Bakanlığı 1. Bölge Müdürlüğü 

tarafından aleyhinize açılan Tazminat (Haksız Fiilden 
Kaynaklanan) davasının yapılan yargılamasında;

Mahkememizin iş bu dava dosyasında davalı Canip Önen’in 
adres araştırmasından da bir netice alınamadığından dava 
dilekçesinin ve tensip zaptının ilanen tebliğine karar verilmiştir.

GEREĞİ DÜŞÜNÜLDÜ:
Davacı vekili dava dilekçesinde; Maltepe İl Emniyet 

Müdürlüğü Asayiş Büro Amirliği görevlilerinin yapmış olduğu 
denetimde yaban hayvanlarından yapılma malzemelerin 
bulunduğunun bildirilmesi üzerine davalının ikameti içerisinde 
bir çok av hayvanından yapılan malzemelerin bulunduğunu 
beyanla; 2.076.650,00-TL av tazminat bedelinin 06.07.2023 
tarihinden itibaren işleyecek yasal faizi ile birlikte davalıdan 
tahsili ile davacıya ödenmesine, yargılama giderlerinin davalı 
üzerinde bırakılmasını talep ve dava etmiştir.

Dava dilekçesinin tebliğinden itibaren iki hafta içinde cevap 
dilekçesi vermeniz, ilk itirazlarınızı bildirmeniz (yetki-işbölümü-
tahkim), süresi içinde cevap dilekçesi vermediğiniz takdirde, 
ilk itirazların ileri sürülemiyeceği ve HMK’nin 128. maddesi 
uyarınca, “davacının dava dilekçesinde ileri sürdüğü vakıaların 
tamamını inkar etmiş sayılacağınız tebliğ olunur.

Teblig yerine geçmek üzere ilanen tebliğ olunur. 25.07.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2269649

T.C. ANKARA 
10. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİ
Sayı : E.37423631-2025/468-Ceza 

Dava Dosyası
Mahkememizin 11/06/2025 tarih 

2025/468 Esas ve 2025/421 karar 
sayılı ilamı ile Rıfat ve Şenay’dan 
olma, 15/06/1991 Kızılırmak doğumlu, 
Karamürsel mah/köy nüfusunda kayıtlı, 
sanık NECATİ KEKLİKCİ hakkında, 
mahkememizin eski 04/07/2019 tarih ve 
2019/241 esas 2019/601 sayılı kararı ile 
Kullanmak İçin Uyuşturucu veya Uyarıcı 
Madde Satın Almak, Kabul Etmek, 
Bulundurmak ve Kullanmak suçundan 
cezalandırılmasına karar verildiği, 
verilen bu kararın itiraz edilmeksizin 
17.07.2019 tarihinde kesinleştiği, 
Ankara 47. Asliye Ceza Mahkemesi’nin 
04.09.2023 tarihli ve 2023/485 esas 
sayılı yazısına istinaden dosyada 
kanun yararına bozma yoluna gidilerek 
Yargıtay 10. Ceza Dairesi’nin 2025/703 
Esas 2025/3483 sayılı kararıyla 
bozulduğu anlaşılmış ise de, sanık 
hakkındaki kamu davasının açılmasının 
ertelenmesi kararının usulüne uygun 
şekilde kesinleşmediğinden sanığın 
denetim süresi içerisinde yeniden 
kullanmak amacıyla uyuşturucu madde 
bulundurmak veya kullanmak eyleminin 
gerçekleştiğinin kabulü mümkün 
olmadığı kanaatine varıldığından 5271 
sayılı CMK’nın 223/8. maddesi gereğince 
kovuşturma şartının gerçekleşmesini 
beklemek üzere Kamu Davasının 
Durmasına karar verilmiştir. Ancak, 
yapılan tüm araştırmalara rağmen 
sanığın adresi tespit edilemediğinden 
ve adresinin meçhul kalmasından dolayı 
ilgili mahkeme kararının ilanen tebliğine 
karar verilmiştir. Bu itibarla, ilanın 
yapıldığı tarihten 15 gün sonra tebligatın 
yapılmış sayılmasına 7201 sayılı Tebligat 
Kanununun29.maddesi gereğince ilanen 
tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2269546

T.C. İSTANBUL 
ANADOLU 30. SULH 
HUKUK MAHKEMESİ

İ L A N
Sayı : 2024/883 Esas Mahkememizde 

görülmekte olan Gaipliğe Karar Verilmesi 
davası nedeniyle;Hakkında gaiplik kararı 
verilmesi istenen TURGUT ÇEVİK’in 
2001 yılından beri haber alınamadığı, 
63166238410 TC kimlik numaralı, İsmail 
ve Sündüs’ten olma, İstanbul 12/01/1974 
doğumlu, TURGUT ÇEVİK’in TMK’nun 
32 ve devamı maddeleri uyarınca ülke 
çapında yayın yapan trajı 50.000’nin 
üzerinde olan gazetelerin birinde 1. 
gaiplik ilanı yapılmasına karar verilerek 
bu kişi hakkında bilgisi olanların 
Mahkememize başvurulmadığı ve bilgi 
verilmediği takdirde TURGUT ÇEVİK’in 
gaipliğine karar verileceği ilanen 
duyurulur. Aşağıda açık kimliği bulunan 
ve gaipliğine karar verilecek TURGUT 
ÇEVİK hakkında bilgisi olanların 6 ay 
içinde mahkememize haber vermeleri 
hususu ilanen tebliğ olunur. 03.07.2025

GAİP TC KİMLİK NO : 63166238410
ADI SOYADI : TURGUT ÇEVİK
BABA ADI : İSMAİL
ANA ADI : SÜNDÜS
DOĞUM TARİHİ : 12/01/1974
DOĞUM YERİ : İSTANBUL

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2269388

T.C. İSTANBUL 10. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO: 2025/206 Esas
DAVALI: CANİP ÖNEN Aydos Mahallesi Sadabat Caddesi 

No:18 Kartal/ İSTANBUL
Davacı Tarım ve Orman Bakanlığı 1. Bölge Müdürlüğü 

tarafından aleyhinize açılan Tazminat (Haksız Fiilden 
Kaynaklanan) davasının yapılan yargılamasında;

Mahkememizin iş bu dava dosyasında davalı Canip Önen’in 
adres araştırmasından da bir netice alınamadığından dava 
dilekçesinin ve tensip zaptının ilanen tebliğine karar verilmiştir.

GEREĞİ DÜŞÜNÜLDÜ:
Davacı vekili dava dilekçesinde; Maltepe İl Emniyet 

Müdürlüğü Asayiş Büro Amirliği görevlilerinin yapmış olduğu 
denetimde yaban hayvanlarından yapılma malzemelerin 
bulunduğunun bildirilmesi üzerine davalının ikameti içerisinde 
bir çok av hayvanından yapılan malzemelerin bulunduğunu 
beyanla; 2.076.650,00-TL av tazminat bedelinin 06.07.2023 
tarihinden itibaren işleyecek yasal faizi ile birlikte davalıdan 
tahsili ile davacıya ödenmesine, yargılama giderlerinin davalı 
üzerinde bırakılmasını talep ve dava etmiştir.

Dava dilekçesinin tebliğinden itibaren iki hafta içinde cevap 
dilekçesi vermeniz, ilk itirazlarınızı bildirmeniz (yetki-işbölümü-
tahkim), süresi içinde cevap dilekçesi vermediğiniz takdirde, 
ilk itirazların ileri sürülemiyeceği ve HMK’nin 128. maddesi 
uyarınca, “davacının dava dilekçesinde ileri sürdüğü vakıaların 
tamamını inkar etmiş sayılacağınız tebliğ olunur.

Teblig yerine geçmek üzere ilanen tebliğ olunur. 25.07.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2269649

T.C. ANKARA 
10. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİ
Sayı : E.37423631-2025/468-Ceza 

Dava Dosyası
Mahkememizin 11/06/2025 tarih 

2025/468 Esas ve 2025/421 karar 
sayılı ilamı ile Rıfat ve Şenay’dan 
olma, 15/06/1991 Kızılırmak doğumlu, 
Karamürsel mah/köy nüfusunda kayıtlı, 
sanık NECATİ KEKLİKCİ hakkında, 
mahkememizin eski 04/07/2019 tarih ve 
2019/241 esas 2019/601 sayılı kararı ile 
Kullanmak İçin Uyuşturucu veya Uyarıcı 
Madde Satın Almak, Kabul Etmek, 
Bulundurmak ve Kullanmak suçundan 
cezalandırılmasına karar verildiği, 
verilen bu kararın itiraz edilmeksizin 
17.07.2019 tarihinde kesinleştiği, 
Ankara 47. Asliye Ceza Mahkemesi’nin 
04.09.2023 tarihli ve 2023/485 esas 
sayılı yazısına istinaden dosyada 
kanun yararına bozma yoluna gidilerek 
Yargıtay 10. Ceza Dairesi’nin 2025/703 
Esas 2025/3483 sayılı kararıyla 
bozulduğu anlaşılmış ise de, sanık 
hakkındaki kamu davasının açılmasının 
ertelenmesi kararının usulüne uygun 
şekilde kesinleşmediğinden sanığın 
denetim süresi içerisinde yeniden 
kullanmak amacıyla uyuşturucu madde 
bulundurmak veya kullanmak eyleminin 
gerçekleştiğinin kabulü mümkün 
olmadığı kanaatine varıldığından 5271 
sayılı CMK’nın 223/8. maddesi gereğince 
kovuşturma şartının gerçekleşmesini 
beklemek üzere Kamu Davasının 
Durmasına karar verilmiştir. Ancak, 
yapılan tüm araştırmalara rağmen 
sanığın adresi tespit edilemediğinden 
ve adresinin meçhul kalmasından dolayı 
ilgili mahkeme kararının ilanen tebliğine 
karar verilmiştir. Bu itibarla, ilanın 
yapıldığı tarihten 15 gün sonra tebligatın 
yapılmış sayılmasına 7201 sayılı Tebligat 
Kanununun29.maddesi gereğince ilanen 
tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2269546

T.C. İSTANBUL 
ANADOLU 30. SULH 
HUKUK MAHKEMESİ

İ L A N
Sayı : 2024/883 Esas Mahkememizde 

görülmekte olan Gaipliğe Karar Verilmesi 
davası nedeniyle;Hakkında gaiplik kararı 
verilmesi istenen TURGUT ÇEVİK’in 
2001 yılından beri haber alınamadığı, 
63166238410 TC kimlik numaralı, İsmail 
ve Sündüs’ten olma, İstanbul 12/01/1974 
doğumlu, TURGUT ÇEVİK’in TMK’nun 
32 ve devamı maddeleri uyarınca ülke 
çapında yayın yapan trajı 50.000’nin 
üzerinde olan gazetelerin birinde 1. 
gaiplik ilanı yapılmasına karar verilerek 
bu kişi hakkında bilgisi olanların 
Mahkememize başvurulmadığı ve bilgi 
verilmediği takdirde TURGUT ÇEVİK’in 
gaipliğine karar verileceği ilanen 
duyurulur. Aşağıda açık kimliği bulunan 
ve gaipliğine karar verilecek TURGUT 
ÇEVİK hakkında bilgisi olanların 6 ay 
içinde mahkememize haber vermeleri 
hususu ilanen tebliğ olunur. 03.07.2025

GAİP TC KİMLİK NO : 63166238410
ADI SOYADI : TURGUT ÇEVİK
BABA ADI : İSMAİL
ANA ADI : SÜNDÜS
DOĞUM TARİHİ : 12/01/1974
DOĞUM YERİ : İSTANBUL

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2269388

ADAYLARIN YKS TERCiH 
SÜRECi YARIN BASLIYOR

2025-YKS yükseköğretim programları 
ve kontenjanları kılavuzu yayımlandı. 

ÖSYM tarafından yapılan açıklamada, 2025-YKS 
yükseköğretim programları ve kontenjanları 
kılavuzunun ÖSYM’nin https://www.osym.gov.tr 
adresinden yayımlandığı belirtildi. Açıklamada, 
kılavuzun adaylara ve diğer ilgililere ön bilgi ver-
mek amacıyla yayımlandığı kaydedildi. Adayların 
tercihlerini belirlemeden önce tercih süresi içinde 
ÖSYM’nin internet adresinden yeniden yayımla-
nacak 2025-YKS yükseköğretim programları ve 
kontenjanları kılavuzunu dikkatle incelemeleri 
ve ÖSYM’den yapılan duyuruları takip etmeleri 
tavsiyesinde bulunuldu.

YKS KONTENJANLARI 
YAYIMLANDI

lçme, Seçme ve Yerleş-
tirme Merkezi (ÖSYM) 

Başkanlığı, 2025 Yük-
seköğretim Kurumları 

Sınavı (2025-YKS) tercihlerinin 1-13 
Ağustos’ta yapılacağını bildirdi.  Aday-
lar tercihlerini ÖSYM’nin “https://ais.
osym.gov.tr” adresinden yapabilecek. 

Bu arada, eğitim bilimciler, 
Yükseköğretim Kurumları Sınavı 
(YKS) tercih döneminde doğru 
kararlar verebilmek için üniversi-
teler, yükseköğretim programları 
ve meslekler hakkında detaylı 
araştırma yapılmasını ve tercihlerin 
çeşitli faktörler dikkate alınarak 
değerlendirilmesini öneriyor. 

Ankara Üniversitesi (AÜ) Eğitim 
Bilimleri Fakültesi Temel Eğitim Bö-
lüm Başkanı Prof. Dr. Erten Gökçe, 
YKS tercih sürecine ilişkin açıkla-
malarda bulundu. 

Adayların 24 tercih hakkı olduğu-
nu anımsatan Gökçe, bu tercihlerden 
ilk 5’ine, adayın kendi sıralamasından 
daha yüksek sıralama gerektiren 
yükseköğretim programlarını yazabi-
leceğini ifade etti.  Yerleşme olasılığı-
nın en yüksek olduğu bölümlerin son 
5 tercihe yazılmasını ve bir yükse-
köğretim programına yerleşmeyi 
kesinleştirmek için tercih listesinin 
tamamının doldurulmasını tavsiye 
eden Gökçe, “Girebilme olasılığı düşük 

olan yerleri ilk sıralara yazmalı. Böyle-
ce puanlarda bir değişiklik veya sıra-
lamalarda bir değişme, kayma olursa, 
öğrencimiz girmesi çok da mümkün 
olmayan bir yere bu yıl girebilir. Bu 
nedenle ilk 3 ila 5 tercihin, puanından 
ve sıralamasından biraz daha yüksek 
olan bir yere gelecek şekilde sıralama 
yapabilirler” diye konuştu.  Üniversite 
tercihlerinin geniş araştırmalar ve 
incelemelerle yapılması gerektiğine 
işaret eden Gökçe, “Üniversitenin geç-
mişi, konumu, akademik kadroları ve 
toplum nezdindeki algısı, bulunduğu 
şehir, o şehrin sosyal ve kültürel ola-
nakları gibi pek çok seçeneği gözden 
geçirmeliler” dedi. (AA)

ÖSYM Başkanlığının takvimine göre, YKS tercih dönemi yarın başlıyor. Adaylar tercihle-
rini, 1-13 Ağustos arasında ÖSYM’nin “https://ais.osym.gov.tr” adresinden yapabilecek
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İstanbul Üniversitesi (İÜ) İstanbul Tek-
nokent (ENTERTECH) bünyesinde yapı-

lan çalışmayla, petrolle kirlenmiş topraklar 
deniz bakterileriyle temizlenecek . İÜ Su 
Bilimleri Fakültesi Deniz Biyolojisi Ana Bilim 
Dalı Öğretim Üyesi Prof. Dr. Gülşen Altuğ 
ve ekibi tarafından petrolle kirlenmiş top-
rakların deniz bakterileriyle temizlenmesi 
için çalışma başlatıldı. Bu kapsamda 2000 
yılında başlanan çalışmalarla İÜ Su Bilimleri 
Fakültesinin “R/V Yunus-S” araştırma ge-
misiyle Türkiye’deki denizlerden bakteriler 
toplandı.  Uzun araştırmalar sonucunda, bu 
bakteriler arasından petrolü gıda olarak tü-
ketenler seçildi. Yapılan çalışma sonucunda, 
petrolle kirlenmiş toprakların deniz bakte-
rileriyle temizlenmesi sağlandı. Çalışma, 
aynı zamanda Körfez Savaşı sonunda ateşe 
verilen petrol kuyularının deniz suyuyla sön-
dürülmesiyle oluşan tuzluluk oranı yüksek 
toprakların petrol kirliliğini giderme amaçlı, 
Birleşmiş Milletler (BM) projesi kapsamında 
başarıyla uygulandı. (AA)

Geçirdiği kalp krizinin ardın-
dan kaldırıldığı Samsun Eği-

tim ve Araştırma Hastanesinde 
hayatını kaybeden Kıbrıs gazisi 
Ömer Cam'ın cenazesi, Pınarçay 
Mahallesi'ndeki evinde helal-
lik alındıktan sonra Pınarçay 
Camii'ne getirildi.

Öğle namazını müteakip kılınan 
cenaze namazının ardından Cam'ın 
cenazesi, Pınarçay Mahallesi Me-

zarlığı'nda toprağa verildi. Cenazeye 
Cam'ın ailesi ve yakınlarının yanı 
sıra Kaymakam Mustafa Ayvat, 
Belediye Başkanı Murat İkiz, İlçe 
Garnizon Komutanı Vekili Personel 
Astsubay Kıdemli Çavuş Emre 
Sazlıdere, İlçe Jandarma Komutanı 
Astsubay Kıdemli Başçavuş Özkan 
Parlak, Muharip Gaziler Derneği 
Havza Temsilcisi Harun Saat ile 
vatandaşlar katıldı. (AA)

Türkiye’nin köklü, Ege Bölge-
si’nin ilk yükseköğretim kuru-

mu olan Ege Üniversitesinin atılım 
sürecinde uluslararasılaşma hedefi 
önemli ve öncelikli bir yer tutuyor. 
Türk yükseköğretiminde bir ilk 
olarak hayata geçirilen ikili diploma 
programı Azerbaycan Devlet Tarım 
Üniversitesi ile Ziraat Fakültesi 
arasında güçlenerek devam ediyor. 
Uluslararası öğrenciler için çekim 
merkezi konumuna yükselen Ege 
Üniversitesi, Orhun Değişim Prog-

ramı hareketliliği kapsamında 25 
üniversite içinde birinci sırada yer 
alıyor. Erasmus programına en çok 
öğrenci gönderen ve alan ilk beş 
üniversite içerisinde bulunan Ege 
Üniversitesi, Türkiye ve Özbekistan 
ortaklığında kurulan “Uluslararası 
Türk Devletleri Üniversitesi” bün-
yesinde programlar açacak. Ulus-
lararasılaşma misyonu ile güçlü iş 
birliği ağı oluşturan Ege Üniversitesi 
3 kıtadan 3 bin uluslararası öğrenci-
ye ev sahipliği yapıyor. (İHA)

Yunus Emre Enstitüsü (YEE) 
tarafından açılan yaz okulları 

kapsamında Malatya’ya gelen 16 ül-
keden 19 öğrenci, aldıkları eğitimler 
sayesinde Türkçeyi ana dilleri gibi 
konuşuyor.  Malatya Turgut Özal 
Üniversitesi Türkçe Öğretimi Uy-
gulama ve Araştırma Merkezi’nde 
(TÖMER) düzenlenen yaz okuluna 
farklı ülkelerden gelen 19 öğrenci, 
sabah saatlerinde Türkçe dersleriyle 
eğitime başlıyor.  Türkçe derslerinde 

dil bilgisi ve kurallarının yanı sıra 
kelimeler öğrenen öğrenciler, öğ-
rendikleri kelimeleri kendi araların-
da konuşarak pekiştiriyor.  Malatya 
Turgut Özal Üniversitesi Rektör 
Yardımcısı ve TÖMER Müdürü Prof. 
Dr. İlhan Erdem, “Bu arkadaşlarla 3 
haftalık bir eğitim sürecini yaşadık. 
Sabahları Türkçe öğrenimi aldılar, 
öğleden sonra da kültürel etkin-
liklerle öğrencileri Türk kültürüyle 
tanıştırdık” dedi. (AA)

Ö

Milli Eğitim Bakanlığınca 
(MEB) hazırlanan “Milli 

Eğitim Akademisi Sözleşmeli 
Eğitim Personeli Yönet-
meliği” Resmi Gazete’de 
yayımlandı. 

Buna göre, Milli Eğitim 
akademisinin eğitim faa-
liyetlerini yürütmek üzere 
akademinin hizmet birimleri 
ile Akademi bünyesinde ku-
rulan eğitim ve uygulama 
merkezlerinde sözleşmeli 
eğitim personeli istihdam 
edilebilecek. 

Milli Eğitim Akademi-
sinde doktora veya daha 
üst akademik unvana veya 
öğretmen olarak görev ya-
pan uzman öğretmen veya 
başöğretmen unvanına 
sahip olanlar ile en az lisans 
düzeyinde eğitimini ta-
mamlamış olmak kaydıyla 
Bakanlık kadrolarında 10 
yıl ve üzeri hizmeti olup bu 
sürenin en az 3 yılını şube 
müdürü ve üstü kadrolarda 

asaleten geçirenler, sözleş-
meli eğitim personeli olarak 
istihdam edilecek. 

Yönetmeliğe göre, MEB 
tarafından Eğitim Personeli 
Seçme Kurulu oluşturulacak. 
Kurulda, Milli Eğitim Bakanı 
onayıyla belirlenecek bir ba-
kan yardımcısının başkanlı-
ğında, Milli Eğitim Akademisi 
Başkanı, Ölçme, Değerlendir-
me ve Sınav Hizmetleri Genel 
Müdürü, Bilgi İşlem Genel 
Müdürü ve Personel Genel 
Müdürü yer alacak.  Yönet-
melikte eğitim personeli 

olarak istihdam edileceklerin 
belirlenmesi sürecine de yer 
verildi. Bu kapsamda, aka-
demide istihdam edilecekler, 
2914 sayılı Yükseköğretim 
Personel Kanunu’na tabi 
öğretim üyesi kadrolarından 
istihdam edilecekler. 

Sözleşmeli eğitim per-
soneli olarak istihdam edi-
lecekler, istihdam edilecek 
yerlere, alanlara, istihdam 
kaynağına göre ayrı ayrı 
Bakanlıkça belirlenecek kon-
tenjanı geçmeyecek şekilde 
planlanacak. (AA)

MEB, ‘ÇOKLU ORTAM INCELEME 
UZMANI’ TANIMINI GENIŞLETTI
“Milli Eğitim Bakanlığı Ders Kitapları ve 
Eğitim Araçları Yönetmeliğinde Değişiklik Ya-
pılmasına Dair Yönetmelik” Resmi Gazete’de 
yayımlandı. Buna göre, bilişim teknolojileri ile 
bilgisayar ve öğretim teknolojileri alanlarında 
öğretmenlik yapanlar, çoklu ortam tasarım 
inceleme uzmanı olarak görevlendirilebilecek. 

Ayrıca ilgili alanlarda akademik kadroda 
görevli uzmanlar da bu görevi yapabilecek. 
Yönetmelikle ayrıca yayınevi değişikliklerine 
ilişkin düzenlemelere gidildi. Bu kapsamda, 
yayınevi veya yayınevi sahibi değişikliği 
durumunda, ilgili ders kitabının okutulmasına 
yönelik uygunluk süresi sona erecek. (AA)

Petrolle kirlenmiş 
topraklar bakterilerle 
temizlenecek

Kıbrıs gazisi Cam, Havza'da
son yolculuğuna uğurlandı

3 bin uluslararası öğrencinin 
tercihi Ege Üniversitesi oldu

Yabancı öğrenciler, Türkçeyi 
yaz okulunda pekiştiriyor

T.C. BİTLİS 1. AĞIR CEZA 
MAHKEMESİNDEN /
BAŞKANLIĞINDAN

İLAN
DOSYA NO : 2021/212 Esas
KARAR NO : 2022/308
Mahkememizin yukarıda esas ve 

karar numarası yazılı 20/10/2022 tarihli 
ilamı ilesanık Eyyüphan GÜNBAY 
hakkında Göçmen Kaçakçılığı suçundan 
5237 sayılı kanunun 79/1-a, 62/1,58 
maddeleri gereğince 2 Yıl 6 Ay Hapis 
ve Silahla Yağma suçundan 5237 Sayıl 
Kanunun 149/1-a,62/1,58 maddeleri 
gereğince iki kez 8 Yıl 4 Ay Hapis Cezası 
ile Cezalandırmasına karar verilmiştir. 
Sanık müdafii Av. Ayşe GÖKMEN 
tarafından 07/11/2022 tarihli dilekçesi ile 
kararın hukuka ve yasalara aykırı olduğu 
gerekçesi ileistinaf başvurusunda 
bulunulmuştur. Gerekçeli karar ve 
istinaf başvuru dilekçesi müştekiler, 
Mehrdad HASMEMI ve Rahmanullah 
ZARİFİ’etebliğ edilememiştir.

1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 
28,29.30 maddeleri gereğince hüküm 
özetinin Trajı 50 Bin’in üzerinde olan bir 
GAZETEDE İLANEN TEBLİĞİNE,

2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına karar verilmiş olup, İLAN 
OLUNUR. 30.07.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2270748
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CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN: İSRAIL, 22 AYDIR 
FILISTIN HALKINI CANICE KATLEDIYOR

TÜM ÜLKELER 
SESİNİ DAHA ÇOK 

YÜKSELTMELİ
Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Gazze'den, Nazi kamplarından çok daha 

kötü daha vahşi ve insanlık dışı fotoğraflar geliyor. Tüm dünyanın gözleri 
önünde bir halk açlık ve susuzlukla öldürülüyor. Gazze'deki insani durum felaket 
boyutundadır. Bu barbarlık karşısında İslam ülkeleri başta olmak üzere herkesin, 

vicdan sahibi tüm ülkelerin sesini daha fazla yükseltmesi şarttır" dedi.
umhurbaşkanı 

Recep Tayyip Erdo-
ğan, Kazakistan 
Cumhurbaşkanı 

Kasım Cömert Tokayev ile gö-
rüşmelerine ilişkin, "Daha fazla 
miktarlarda Kazak petrolü-
nün ülkemiz üzerinden dünya 
pazarlarına ulaştırılmasının 
yollarını ele aldık. İpek Yolu'nun 
günümüzdeki karşılığı olan 
Hazar Geçişli Orta Koridor'un 
kullanımı ve geliştirilmesi 
hususunda yapabileceklerimizi 
istişare ettik" dedi. Erdoğan, 
Cumhurbaşkanlığı Külliyesi'n-
de, Kazakistan Cumhurbaşkanı 
Tokayev ile baş başa görüşmesi 
ve Türkiye-Kazakistan Yüksek 
Düzeyli Stratejik İşbirliği Konse-
yi 5. Toplantısı'na katılmasının 
ardından çeşitli alanlardaki 
anlaşmaların imza törenine 
başkanlık etti ve ortak basın 
toplantısı düzenledi.

Türkiye'nin Kazakistan'daki 
yatırımlarının 5 milyar dolar 
seviyesine ulaştığını, Kazakis-
tan'ın Türkiye'deki yatırımları-
nın ise 1,5 milyar dolara yak-
laştığını vurgulayan Erdoğan, 
şöyle konuştu: "Müteahhitlik 
firmalarımız bugüne kadar 30 
milyar dolar değerinde 500'ün 
üzerinde projeyi başarıyla üst-
lendi. Bugün de savunmadan 
enerjiye, ulaştırmadan bilim 
ve teknolojiye çok geniş bir 
yelpazede görüş alışverişimiz 
oldu. Neticede biraz önce şahit 
olduğunuz 20 belgeyi imzala-
dık. Madencilik ve nadir toprak 
elementleri gibi bu sektörlerde 
iş birliği imkânlarını değerlen-
dirdik. Daha fazla miktarlarda 
Kazak petrolünün ülkemiz 
üzerinden dünya pazarlarına 
ulaştırılmasının yollarını ele 
aldık. İpek Yolu'nun günümüz-
deki karşılığı olan Hazar Geçişli 
Orta Koridor'un kullanımı ve 
geliştirilmesi hususunda yapa-
bileceklerimizi istişare ettik."

Kıbrıs'ta Türk halkına 
saygı duyulmalı
Tokayev ile askeri ve sa-

vunma sanayi iş birliğini daha 
ileriye taşıyacak somut proje-
leri de görüştüklerini bildiren 
Erdoğan, şunları kaydetti:

"Güvenlik iş birliği ve FETÖ 
başta olmak üzere terör örgüt-
leriyle mücadele konuları da 
gündem başlıklarımız arasında 

yer aldı. Ülkemizi ziyaret eden 
Kazak turist sayısı her geçen 
yıl artıyor. Geçtiğimiz sene 900 
bine yakın Kazak kardeşimizi 
ülkemizde ağırladık. Ülkemiz-
den de Kazakistan'a yönelik bir 
teveccüh olduğunu görüyoruz. 
Kazakistan, Türk vatandaşla-
rına vize muafiyet süresini 90 
güne çıkardı. Bu karardan dolayı 
değerli kardeşim Tokayev'e 
teşekkür ediyorum. Eğitim ve 
kültür konuları her zaman oldu-
ğu gibi yine gündemimizdeydi. 
İlk kapsamlı ortak projemiz olan 
Hoca Ahmet Yesevi Uluslararası 
Türk-Kazak Üniversitesi 30 yılı 
aşkın süredir 100 binden fazla 
mezun verdi. Şimdi de Sayın 
Tokayev'in desteğiyle Türkiye 
Maarif Vakfı'nın Astana ve Al-
matı'da birer okul açma çalış-
malarına başladığının müjdesini 
buradan vermek isterim. Ayrıca, 
Gazi Üniversitesi de Güney 
Kazakistan Pedagoji Üniversite-
sinde bir şube açacak."

Kazakistan'ın, Türk Devletleri 
Teşkilatı'nın 2026'daki Gayri-
resmi Zirvesine Türkistan'da ev 
sahipliği yapacak olmasından 
memnuniyet duyduğunu dile 
getiren Erdoğan, "Türk dünyası-
nın asli ve ayrılmaz bir unsu-
ru olan Kıbrıs Türkleriyle de 

dayanışmamızı güçlendirmeye 
devam ediyoruz. Biraz önce Sa-
yın Tokayev ile kabul ettiğimiz 
ortak bildiride Kıbrıs Türklerinin 
eşit ve özden gelen haklarına 
saygı duyulmasını özellikle 
istişare ettik. Cumhurbaşkanı 
Sayın Tokayev ile dünyanın için-
den geçmekte olduğu bu zorlu 
süreçte bölgesel ve uluslararası 

meseleleri de değerlendirdik" 
ifadelerini kullandı.

Gazze'deki insani durum 
felaket boyutunda
Gazze başta olmak üzere Rus-

ya-Ukrayna savaşı ve Afganistan 
gibi başlıklarda görüş alışve-
rişinde bulunduklarını bildiren 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, şunları 
kaydetti: "Terör devleti İsrail, 
22 aydır Filistin halkını canice 
katlediyor. 360 kilometrekareye 
hapsettiği Gazzeli kardeşlerimize 
soykırım uyguluyor. Gazze'den, 
Nazi kamplarından çok daha 
kötü daha vahşi ve insanlık dışı 
fotoğraflar geliyor. Tüm dün-
yanın gözleri önünde bir halk 
açlık ve susuzlukla öldürülüyor. 
Gazze'deki insani durum felaket 
boyutundadır. Masum çocuk-
lar ya açlıktan ya da İsrail işgal 
güçlerinin silahlarından çıkan 
kurşunlardan dolayı can ver-
mektedir. İsrail'in açlığı özellikle 
Filistinlilere karşı bir silah olarak 
kullanması, bunların insanlıktan 
nasibini almadıklarının en açık 
göstergesidir. Bu barbarlık karşı-
sında İslam ülkeleri başta olmak 
üzere herkesin, vicdan sahibi 
tüm ülkelerin tüm halkların sesi-
ni daha fazla yükseltmesi şarttır. 
Biz bu konuda ne yapılması 
gerekiyorsa yapmaya devam 
edeceğiz. Gazze halkına soykırım 
uygulayanların hukuk ve tarih 
önünde hesap verdiği günleri de 
inşallah göreceğiz."(AA)

Kazakistan Cumhurbaşkanı Kasım Cömert Tokayev, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan'ın kendisine Devlet Nişanı tevcih ettiği törende, 
"Türkiye Cumhuriyeti'nin en yüksek devlet ödülü, devlet nişanını sizin 

elinizden kabul etmek benim için büyük bir onurdur" dedi.

C

TÜRKİYE İLE KAZAKİSTAN ARASINDA 
20 ANLAŞMA İMZALANDI
Cumhurbaşkanı Erdoğan ve Kazakistan Cumhurbaşkanı Kasım Cömert Tokayev 

huzurunda, iki ülke arasında ortak anlaşmalar imzalandı. Cumhurbaşkanı Erdoğan ve 
Tokayev'in baş başa görüşmelerinin ve Yüksek Düzeyli İşbirliği Konseyi 5. Toplantısı'na 

başkanlık etmelerinin ardından, iki ülke arasındaki ortak anlaşmalar imza altına 
alındı. “Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Kazakistan Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 
Lübnan'daki BM Geçici Gücü Misyonu (UNIFIL) Kapsamındaki İşbirliğine İlişkin Teknik 

Anlaşma", Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler ile Kazakistan Başbakan Yardımcısı 
ve Milli Ekonomi Bakanı Serik Zhumangarin tarafından imzalandı.

Türkiye, AB, Arap Birliği ve 
16 ÜLKEDEN 

İSRAIL'E KINAMA
Türkiye ile 16 ülkenin yanı 
sıra Avrupa Birliği (AB) ile 

Arap Birliği'nin yayımladığı New 
York Bildirisi'nde, İsrail'in Gaz-
ze'deki sivillere ve sivil altyapı-
ya yönelik saldırıları, şehirdeki 
kuşatma ve açlık kınanarak 
saldırıların, yıkıcı bir insani 
felakete yol açtığı vurgulandı.

Filistin Meselesine Barışçıl 
Çözüm Bulunması ve İki Dev-
letli Çözümün Hayata Geçiril-
mesi Konulu Birleşmiş Milletler 
(BM) Yüksek Düzeyli Uluslara-
rası Konferansı'nda, konferans 
başkanları ve çalışma grupları 
başkanlarınca kabul edilen 
New York Bildirisi yayımlandı.

Türkiye, Fransa, Suudi 
Arabistan, Brezilya, Kanada, 
Mısır, Endonezya, İrlanda, 
İtalya, Japonya, Ürdün, Meksika, 
Norveç, Katar, Senegal, İspan-
ya, İngiltere, AB ve Arap Birliği 
bildiriye katıldı. Liderler ve tem-
silcilerin, Orta Doğu'da barış, 
güvenlik ve istikrar için tarihi 
ve kritik bir anda BM bünye-
sinde toplandığına işaret edilen 
bildiride, "Son gelişmeler, Orta 

Doğu çatışmasının devamlılığı-
nın korkunç insani bedelini ve 
bölgesel ve uluslararası barış ile 
güvenlik için ciddi sonuçlarını 
bir kez daha ve her zamankin-
den daha fazla öne çıkarmıştır. 
İki devletli çözüme yönelik 
kararlı önlemler ve sağlam 
uluslararası garantiler olma-
dıkça çatışma derinleşecek 
ve bölgesel barış ulaşılamaz 
kalacaktır" ifadeleri kullanıldı. 
İsrail-Filistin çatışmasının sona 
ermesi ve iki devletli çözümün 
uygulanmasının, hem İsraillile-
rin hem de Filistinlilerin meşru 
isteklerini uluslararası hukuka 
uygun şekilde karşılamanın tek 
yolu olduğu belirtilen bildiride, 
her türlü şiddeti ve devlet dışı 
aktörlerin istikrarsızlaştırıcı 
rolünü sona erdirmenin; her 
türlü terörü ve şiddeti sona 
erdirmenin; her iki halkın gü-
venliğini ve iki devletin ege-
menliğini garanti etmenin ve 
bölgedeki tüm halkların ya-
rarına barış, refah ve bölgesel 
entegrasyonun sağlanmasının 
en iyi yolu olduğu kaydedildi.

İsrail güçleri çekilsin
Bildiride, Gazze'deki savaşın derhâl sona ermesi ve İsrail güçlerinin 

Gazze'den tamamen çekilmesi gerektiği vurgulandı. Tüm Filistin toprakların-
daki yönetimin, kolluk kuvvetlerinin ve güvenliğin uygun uluslararası destekle 

yalnızca Filistin yönetiminde olması gerektiğinin altı çizilen bildiride, bu süreçte 
uluslararası toplumun uygun desteği sağlaması gerektiği kaydedildi. 

Meclis Başkanı Kurtulmuş, "Pakistan ile aramızdaki 
dostlukların artırılması noktasında parlamentolar 

da daha fazla sorumluluk üstlenmeli" dedi.

PARLAMENTOLAR
SORUMLULUK 
ÜSTLENMELİ

BMM Başkanı 
Numan Kurtul-

muş, 6. Dünya Par-
lamento Başkan-

ları Konferansı kapsamında 
mevkidaşlarıyla ikili temas-
larda bulundu. Kurtulmuş, Pa-
kistan Parlamentosu Senato 
Başkanı Yusuf Raza 
Gilani ile görüştü. 
Kurtulmuş, 
sosyal medya 
hesabından 
yaptığı 
paylaşım-
da, Altıncı 
Dünya 
Parla-
mento 
Baş-
kanları 
Konferansı 
marjında Gi-
lani ile bir araya 
gelmekten mutlu-
luk duyduğunu belirtti.

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan'ın şubatta 
Pakistan'a yaptığı ziyarette 24 
anlaşmanın imzalanmasıyla, 
iki ülke arasındaki ilişkile-
rin yeni bir safhaya geçtiğini 
gördüklerini ve bundan büyük 
memnuniyet duyduklarını vur-
gulayan Kurtulmuş, şu ifadeleri 
kullandı: "Türkiye ve Pakistan 
arasındaki karşılıklı üst düzey 
ziyaretlerin ve görüşmelerin 
ülkeler arasında her alanda var 
olan ilişkileri daha ileri götü-
receğine yürekten inanıyoruz. 
Pakistan'ın karşılaştığı zorluk 

ve sınamalarda Türkiye olarak 
aynı yerde duruyoruz ve Pakis-
tan'a destek veriyoruz. Dostum 
Gilani'ye, şimdiye kadar olduğu 
gibi bundan sonra da Pakistan 
ile her alanda iş birliğini hedef-
lediğimizi ve iki ülke arasındaki 
dostlukların artırılması nokta-

sında parlamentoların da 
daha fazla sorum-

luluk üstlenmesi 
gerektiğini 

ifade ettim. 
Görüşme-
mizin, iki 
ülke ara-
sındaki 
dostluğu 
güçlen-
dirmesi-

ne vesile 
olmasını 

yürekten 
diliyorum." Öte 

yandan, TBMM'nin 
resmi sosyal medya he-

sabından yapılan paylaşımda, 
konferans dolayısıyla Cenev-
re'de bulunan Kurtulmuş'un, 
konferansa katılan parlamento 
başkanlarıyla çekilen aile fo-
toğrafında yer aldığı bildirildi.

TBMM Başkanı Numan Kur-
tulmuş, Cenevre'de, Moldova 
Parlamento Başkanı İgor Grosu 
ile ve Avrupa Konseyi Parla-
menter Meclisi (AKPM) Başka-
nı Theodoros Rousopoulos ile 
de bir araya geldi. Kurtulmuş, 
Singapur Parlamentosu Baş-
kanı Seah Kian Peng ile de bir 
görüşme yaptı. (AA)

T



A
dalet Bakanı Yıl-

maz Tunç, NTV'de 
canlı yayında açıkla-
malarda bulundu.

"Terörsüz Türkiye" süreciyle 
ilgili değerlendirmesi sorulan 
Tunç, sürece kolay gelinmedi-
ğini, bunun Türkiye tarihi ve 
Türk halkı için önemli bir aşama 
olduğunu söyledi. TBMM'de 
kurulacak komisyonun önemli 
olduğunun altını çizen Tunç, 
"Milletvekillerimizin görüşleri 
doğrultusunda sürecin şekil-
lenmesi ve devamlılığı, oradan 
çıkacak kararlar doğrultusunda 
yürütmenin alacağı kararlar ve 
uygulamalar önem arz ediyor. 
Terör belasından kurtulmak 
Türkiye için tarihi öneme sahip. 
41 yıldan bu yana ülkemizin 
gelişmesinin, kalkınmasının 
önünde en büyük engel terördü. 
Türkiye eğer terör belası ol-
masaydı, bugün ekonomisi çok 
daha güçlü, milletin refahı çok 
daha gelişmiş, teknolojiyi çok-
tan yakalamış bir ülke olurdu" 
değerlendirmelerinde bulundu.

Tunç, bölücü terör örgütü 
PKK'nın kendini feshettiğini 
anımsatarak "Bundan sonraki 
süreç önemli. Özellikle silah bı-
rakmanın izlenmesi, bu sürecin 
kalıcı olması önemli. Bu anlamda 
kalıcı olması için devletin tüm 
kurumları tam bir koordinasyon 
içerisinde, hassas bir şekilde bu 
süreci izliyorlar. Kurumlar ara-
sında koordinasyon olmazsa, bu 
başarı olmaz. Başta Milli İstihba-

rat Teşkilatımız, Adalet Bakan-
lığı, Dışişleri, Milli Savunma tam 
bir koordinasyon içerisinde bu 
mesele değerlendiriliyor ve atıl-
ması gereken adımlar atılıyor" 
diye konuştu.

TBMM'nin takdirinde
"Terör örgütünün fesih kararı 

ve silahları bırakması bir pazar-
lığın sonucu değil" diyen Tunç, 
şunları kaydetti: "Devlet böyle 
bir pazarlığa girmez. Bunun bir 
'al, ver' süreci olmadığını hep 
söyledik. 'Bunun karşılığında 
şunlar yapılacaktır' diye bir 
husus söz konusu değil. Bugüne 
kadar yapılanları hep milletimiz 
için yaptık. Sayın Cumhurbaş-
kanımızın, Cumhur İttifakı'nın, 
AK Parti'nin, Cumhur İttifakı or-
taklarının ve TBMM'nin milletin 
aleyhine bir adım atmayacağını 
milletimiz çok iyi bilir. Hukuk 
devletinin gerekleri neyse, 

Anayasa'mız, kanunlarımız, 
mevzuatımız neyi gerektiriyor-
sa, o yapılır. TBMM'de kurulacak 
olan komisyon çalışmalarına 
başladığında orada görüşler dile 
getirilecektir. Meclis, gündemi-
ne hâkimdir. Atılması gere-
ken adımlarla ilgili, yapılması 
gereken kanun düzenlemeleri 
TBMM'nin takdirinde olan 
hususlardır. Yapılması gereken 
mevzuat düzenlemesi varsa 
bu noktada biz gerekli teknik 
desteği vermeye hazırız."

Bakan Tunç, 11'inci yargı 
paketiyle ilgili hazırlıkların 
olduğunu dile getirerek "4. 
Yargı Reformu Strateji Belge-
si kapsamında yapılabilecek 
hedefler var. Özellikle hem uzun 
süren yargılamaları ortadan 
kaldırmak hem ceza adaleti 
sisteminin etkinliğini artırmak 
hem de yargı sistemimizin 
insan kaynağı kapasitesinin ve 

kurumsal kapasitenin güçlen-
dirilmesi anlamında 264 hedef 
var. Bu hedeflerin bir kısmı 
yasal düzenleme gerektiriyor. 
Bu yasal düzenlemelerin tas-
laklarını Meclisimizin takdir-
lerine peyderpey sunmaya 
devam edeceğiz." ifadelerini 
kullandı. AA
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700 KİŞİYE TAHLİYE 
DOĞRU DEĞİL

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
kamuoyunda gündeme 

gelen 700 kişinin tahliye olacağı 
iddiasına ilişkin, "Bu tamamen 
AYM’nin iptal kararından sonra 
Meclisin yeni bir düzenleme 
yapmamasından kaynaklı bir 
durum. Örgüt adına suç işle-
yenler belirtilen cezayı çekiyor. 
700 kişinin tahliye olacağı 
iddiası doğru değil" açıklama-
sını yaptı. Bölücü terör örgütü 
PKK hükümlüsü Veysi Aktaş'ın 
tahliyesine ilişkin soruya Tunç, 
"Orada herhangi bir yasal du-
rum söz konusu değil, herhangi 
bir düzenleme sonrasında da 
tahliye edilmiş değil. Burada 
kişi, PKK terör örgütü içerisinde 
2 PKK'lıyı ajanlık yaptığı gerek-
çesiyle öldürmesinden dolayı 
aldığı bir ceza var. Bu cezanın 
koşullu salıverme süresi, 30 yıl. 
30 yıl cezasını çektikten sonra 
koşullu salıvermeden yararlan-
mak için başvuruyor ve çoğu 
kez reddediliyor başvurular. 
32 yıl dolduktan sonra tahliye 
oluyor" cevabını verdi.

Bakan Tunç, terör örgütünün silah bırakmasıyla ilgili olarak, "Özellikle silah 
bırakmanın izlenmesi, bu sürecin kalıcı olması önemli. Bu anlamda kalıcı 
olması için devletin tüm kurumları tam bir koordinasyon içerisinde" dedi.

KOMİSYONA ÜYE 
VERMEDE SON GÜN

SİLAH BIRAKMANIN
KALICI OLMASI ÖNEMLİ

Yerli ve milli sosyal medya 
platformu olarak tanıtılan Next 
Sosyal’e siyasi liderlerden, teşki-
latlardan ve çeşitli kurumlardan 
gelen katılımlar artarak sürüyor. 

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin 
izinden yürüyen MHP'li yöneti-
ciler Next Sosyal’e katıldıklarını 
açıkladı.

MHP Genel Başkan Yardımcı-

sı ve Kayseri Milletvekili İsmail 
Özdemir, yerli sosyal medya 
platformu Next Sosyal’e katıldı-
ğını duyurdu. MHP Genel Başkan 
Yardımcısı ve Kayseri Milletvekili 
İsmail Özdemir, sosyal medya 
platformu X üzerinden yaptığı 
açıklamayla Next Sosyal plat-
formuna katıldığını kamuoyuyla 
paylaştı. MHP’li Özdemir, payla-

şımında, dijitalleşmenin stratejik 
önemine dikkat çekerek şu ifade-
leri kullandı: 

“NEXT SOSYAL ailesine dâhil 
olarak dijital dünyadaki yerimizi, 
dijital vatanımızda yer alarak 
pekiştirdik ve bismillah dedik. 
Bundan sonra paylaşımlarımızı 
NEXT SOSYAL üzerinden sürdüre-
ceğiz.”

Terörsüz Türkiye için 
Mecliste kurulacak ‘Milli 

Birlik ve Dayanışma Komis-
yonu’na siyasi partilerin üye 
ismi bildirmek için süre bugün 
saat 17.00'de dolacak. DEM ve 
MHP dışındaki gruplar henüz 
isimleri netleştirmedi. İYİ 
Parti, 51 kişilik komisyonda 
yer almayacağını açıklamış-
tı. Mecliste grubu olmayan 
partiler komisyonda birer üye 
ile yer alacak.

51 kişiden oluşacak ko-
misyonda AK Parti'den 21, 
CHP'den 10, MHP ve DEM 
Parti 4'er, İYİ Parti ile Yeni Yol 
grubundan da 3'er üye yer 
alacak. İYİ Parti komisyona 
üye vermeyeceğini açıkla-
mıştı. Mecliste grubu bulun-
mayan partilerin komisyonda 
birer üyesi olacak. AK Parti ve 
Yeni Yol Grubu süre dolmadan 
isimleri iletecek.

Mecliste komisyon kurul-
ması MHP Lideri Devlet Bah-
çeli tarafından "Milli Birlik ve 
Dayanışma Komisyonu" ismi 
ile önerilmişti. MHP'nin adına 

yer alacak isimlerden olan Feti 
Yıldız da son paylaşımında bu 
ismi yineledi.

Ancak farklı görüşte olan 
partiler de var. Öne çıkan 
önerilerden birisi de "toplum-
sal dayanışma, kardeşlik ve 
demokrasi komisyonu" oldu. 
İlk toplantının hafta başında 
pazartesi gerçekleştirilmesi 
bekleniyor. Komisyon isminin 
de o toplantıda kesinleşeceği 
kaydediliyor.

CHP Genel Başkanı Özgür 

Özel, TBMM’de kurulacak olan 
"terörsüz Türkiye" komisyo-
nuna partisinin katılacağını 
duyurdu. Silivri'deki ziya-
retleri sonrası kameralarının 
karşısına geçen CHP Genel 
Başkanı Özgür Özel , "Numan 
Kurtulmuş, Murat Emir 'i ara-
yıp CHP'nin istediği nitelikli 
çoğunluk kuralının uygulana-
cağını söyledi. Biz komisyona 
katılıyoruz. 10 arkadaşımızı da 
yarın bildireceğiz" açıklama-
sında bulundu.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı, kamuoyunda yer alan  "İs-
tanbul Büyükşehir Belediyesinin itfaiye 
personeli alımının engellendiği" ve onay 
verilmediği yönündeki iddiaların gerçeği 
yansıtmadığını açıkladı. Bakanlıktan 
İBB'nin itfaiye personeli alımına yönelik 
iddialarına yalanlama Bakanlığın sosyal 
medya hesabından yapılan paylaşımla 
geldi. 2020-2024 yılları arasında 
İstanbul Büyükşehir Belediyesine 
bin 785 itfaiye personeli alımına izin 
verildiğine dikkat çekildi.  Açıklamada, 
"Medyaya yansıyan bazı haberlerde 
“İstanbul Büyükşehir Belediyesi’nin 
itfaiye personeli alımının engellendiği” 
ve onay verilmediği yönündeki haberler 
gerçeği yansıtmamaktadır. İstanbul Bü-
yükşehir Belediyesinin Çevre, Şehircilik 
ve İklim Değişikliği Bakanlığında itfaiye 
personeli istihdamı yönünde bekleyen 
tek bir dosyası bulunmamaktadır. Gelen 
talepler doğrultusunda 2020-2024 
yılları arasında İBB’ye 1.785 itfaiye 
personeli alım izni verilmiştir" denildi. 

İBB'NIN, ITFAIYE PERSONELI 
IDDIALARINA YALANLAMA

YILMAZ TUNÇ

MHP'DEN NEXT SOSYAL’E TAM DESTEK

Arvasi’ye göre bir top-
lumun ayakta dura-
bilmesi için sadece 
hukuki normların 

değil, dinsel, ahlaki birtakım 
normların da varlığı şarttır. Bu 
normların birbiriyle uyumlu, 
milli kültüre ve medeniyetimize 
uygun olduğu ölçüde başarıya 
ulaşmaktadır. 

“Arvasi’nin kastedilen ve üs-
tünlüğüne vurgu yapılan hukuk 
ise, asırlık milli tecrübelerden 
süzülerek milli vicdanlarda 
makes bulan, milleti oluşturan 
tüm fert ve zümreleri kucak-
layan, milletin benimsediği ve 
yaşattığı kültür ve medeniyete 
ruh veren yüce bir düzenden 
başkası değildir. Milli demokra-
sinin merkeze aldığı ve üstün-
lüğüne inanç beslediği hukuk, 
milli vicdana ters düşmeyen ve 
dolayısıyla başka milletlerin hu-
kuklarından kopya edilmeyen 
hukuktur. Demokrasinin ilkeleri 
olarak kabul edilen “hukukun 
üstünlüğü”, “milli egemenlik” 
ve “ilmin rehberliği” gibi ilkele-
rin, milli demokrasi bağlamında 
ele alınması zorunludur.”

Görüldüğü üzere hukuk, 
milli ve kültürel değerlere uyan, 
onunla eş güdümlü ilerleyen, 
bu sebeple Türk-İslam ahlakını 
içinde barındıran bir alan ola-
rak karşımıza çıkmaktadır. Bu 
şekilde oluşturulan yasalar, va-
tandaşın hukuka olan güvenini 
artırmakta ve vatandaşın içinde 
kuşku uyandırmamaktadır. 
Çünkü böyle bir sistem içeri-
sinde Hukukun Temel İlkeleri 
ve Prensipleri de her kesime 
göre farklı yorumlanmayacak 
ve Devlet Aklı ve Toplum Ahlakı 
içinde analiz edilecektir. 

Bugünkü yazımızda da bu 
sözü geçen ilkelerden “Suçsuz-
luk Karinesi”nin toplumdan, 
yasa koyucudan, yıllardır süzü-
lüp gelen mücadelelerden oluşan 
hak arayışının nasıl sekteye 
uğratılmaya çalışıldığını göster-
meye çalışacağız. Günümüzdeki 
birçok olayda Suçsuzluk Karine-
sini elinde maşa edenler, istediği 
yönde kullanmaya çalışanlara 
karşın bizler bu yazımızda onun 
gerçek anlamını ve Türkiye 
Cumhuriyeti Devleti’ne hizmet 
eder yanını ele alacağız. 

Suçsuzluk Karinesi, bir kişi-
nin mahkeme kararınca suçlu-
luğu ispatlanıncaya kadar suçlu 
olarak ilan/itham edilmemesi 
gerekliliğini ortaya koymaktadır. 
Aksi halde kişiler normal düzen 
içerisinde herhangi bir iftira 
veya sonucu daha belli olmayan 
durumlar yüzünden üzerlerine 
yapışan bir damgayla yaşamak 
durumunda kalacaklardır. Bu 
durumun önüne geçebilmek 
adına böyle bir karine öngörül-
müştür fakat Hukuk alanındaki 
diğer kurumlar ve kavramlar 
gibi bu karinenin de içi bazı ke-
simler tarafından boşaltılmaya 
çalışılmaktadır. Bazı kesimler 
ise çeşitli terör suçlarından 
dolayı haklarında soruşturma 
başlatılan bazı şüphelilerin ifa-
deleri, deliller ve kanıtlar kişi 
ya da kişilerin o suçu işlediği 
yönünde oluştuğu halde ya da 
kovuşturmanın sonunda verilen 
hükme rağmen suçu işlemedik-
leri, bunun Devletin bir yanılgısı 
ve iftirası olduğu varsayımına 
dayandırmaktadırlar. Bunu ya-
parken de Suçsuzluk Karinesini 
kullanmayı tercih ederler. MHP 
Genel Başkanımız, Bilge Lideri-
miz Sn. Devlet BAHÇELİ’nin be-
lirttiği gibi: “Hukuk, hayatın ge-
risine düşerse toplumsal buhran 
kaçınılmazdır. Gerçekte hayatı 
yapanlarla hukuku yapanlar 
aynı kişilerdir. Yapanın yanına 
yaptıkları kâr kalırsa, o halde 
herkes kendi ölçüsüne göre 
adaleti sağlama peşine takıla-
cak, bu defa da devletin temel-
leri sarsılacaktır. Türk- İslam 
Medeniyetinin özünde ahlak ile 
hukuku ayırt etmek mümkün 
değildir.”

Bunun yanında her kesim 
Suçsuzluk Karinesini sadece 
kendi lehine işlediği halleri ka-
bul etmektedir. Bir başkasına 
uygulanan prosedürleri, kanunu 
kendi kesimi için uygulanma-
sına yanaşmamaktadır. Günü-
müz örneklerine baktığımızda 
MHP ve ÜLKÜ OCAKLARI’na 
karşı başlatılan sistematik 
kumpaslarda MHP’nin birçok 
kademesindeki isimleri ve bir 
tüzel kişilik olarak Milliyetçi Ha-
reket Partisi’ni sanık sehpasına 
koymaya çalışan zihniyetler so-
ruşturmanın başından itibaren 
suçluları belirlemişçesine kol-
ları sıvayarak işe başlamıştı. İlk 
günden itibaren MHP’yi basının 
önüne çıkaran, bu isimleri teker 
teker her gün sosyal medya 
araçlarıyla duyuranlar; buna ça-
nak tutanlar acaba “Suçsuzluk 
Karinesi” kavramının varlığın-
dan haberdar mıydı? Yoksa sa-
dece kendi lehlerine olduğunda 
kullanıp kendi aleyhlerine oldu-
ğunda görmemeyi, duymamayı 
mı tercih ediyorlardı?

Bu kesim; sadece “Suçsuzluk 
Karinesi” ve belli başlı ilkeler 
özelinde değil; işlerine gelme-
diğinde Hukuku tamamen hiçe 
saymaktadırlar. Bunun aka-
binde kendi başlarına bir olay 
geldiğinde yargıya hiçbir şekilde 
güven duymadıklarını hal ve 
hareketleri, söylemleriyle belir-
terek çağ dışı bir şekilde kendi 
davalarını kendileri görme yolu 
gibi yüzyıllar öncesinde uygu-
lanan ve bir daha geri dönülme-
mesi adına uğraşılan sistemlere 
geri dönmektedirler. Ekrem 
İmamoğlu hakkında başlatılan 
soruşturmanın ardından Özgür 
Özel’in sürecin başından itibaren 
vatandaşı sokağa çağırması bu 
örneklerden sadece biridir.

Aynı durum Sinan Ateş hak-
kında olduğunda Partimize her 
şeyin açık bir şekilde yapılma-
sını, soruşturmanın gizliliğinin 
kaldırılmasını ve ayan beyan her 
yeni gelişmeyi televizyondan 
takip etme istediklerini her se-
ferinde dile getirmişlerdi. Aynı 
öneri MHP Genel Başkanımız, 
Bilge Liderimiz Sn. Devlet BAH-
ÇELİ tarafından Grup Toplantı-
sı’nda ifade edildiğinde ise büyük 
bir şaşkınlıkla karşılanmıştı. 
Halbuki aynı teklif kendileri açı-
sından dile getirilmişti.

Bununla birlikte günümüzde 
yaşanan yangınlarda sahada 
ilk gördüğümüz isimlerin hep 
Ülkü Ocakları’ndan olması 
bizlere göstermiştir ki; değil 
insanı doğadaki nefes alan tüm 
canlıları kurtarmak için canını 
ortaya koymaya çalışan kutlu 
davanın mensuplarının adının 
cinayetle anılması abesle işti-
galdir.

Sonuç olarak ister adına 
Suçsuzluk Karinesi deyin is-
ter Adil Yargılanma deyin; bu 
kavramlar ne kişilerin ne de 
kurumların elinde oyuncak 
edilemeyecek kadar önemli ve 
yıllar süren Hukuki mücade-
lelerin ürünüdür. Kişiler geçi-
cidir fakat Devlet kalıcıdır ve 
süreklidir. Devletin devamlılığı 
ise her bir Türk Genci’nin iste-
ği ve hedefinde olmalıdır. Bu 
kapsamda bu ilkelerin Devletin 
sürekliliği açısından doğru el-
lerde korunabilmesi için gerekli 
ve hatta hayatidir. Bu noktada 
Başbuğumuz Alparslan TÜR-
KEŞ’in aşağıdaki sözleri aklı-
mıza gelmektedir:

“Gençliğimizi büyük bir sa-
vaş beklemektedir. Bozguncu-
luğa, tembelliğe, ahlaksızlığa, 
cehalete, yalancılığa karşı bü-
yük bir savaş.”

“Türk Töresinin bir şartı 
da yüksek vazife duygusu-
dur. Vazifeyi her ne pahasına 
olursa olsun yapmaktır. Diğer 
bir şart, toplum uğrunda her 
çeşit fedakârlığı yapmaktır. 
Millete hizmet yolunda şahsi 
menfaatlerden, şahsi zevkler-
den feragattir. Vazgeçmektir. 
Kişiler kendilerini millet için 
feda ederler. Türk Milleti’nin 
büyüklüğü böyle yükselecektir. 
Onu sizler yaşatacak, sizler yük-
selteceksiniz...”

SANIK SANDALYESİNE 
OTURTTURULARAK DARAĞACI-
NA GÖNDERİLEN SERDENGEÇTİ-
LERİN AZİZ HATIRASINA…

SUÇSUZLUK KARİNESİ 
BAĞLAMINDA MHP VE 

ÜLKÜCÜ KURULUŞLARIN 
BÜYÜK MÜCADELESİ

AYYÜCE ERVA YALÇIN
Sesimiz artık Next Sosyal’de İlk kapsamlı sosyal ağ
MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Ahmet 
Selim Yurdakul, 
Türk milletinin her 
başarısının ve millî 
atılımın yanında 
olduklarını vurgu-
ladı. Milli teknolojile-
re sahip çıkmanın dijital 
bağımsızlığın güçlendirilme-
si açısından stratejik bir ge-
reklilik olduğunu ifade eden 
Yurdakul, “Liderimiz Sayın 

Devlet Bahçeli’nin 
izinden yürüyerek, 

Türkiye’nin yerli 
ve milli sosyal 
medya ağı Next 
Sosyal ailesine 

katılmaktan 
büyük mutluluk 

ve gurur duyuyoruz” 
dedi. Yurdakul ayrıca, “Se-

simiz, sözümüz, duruşumuz 
ve kalbimiz artık Next Sos-
yal'de” ifadelerini kullandı. 

Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) Ankara İl Başkanı 
Alparslan Doğan, yaptığı 
açıklamada şu ifadeleri 
kullandı: Genel Başka-
nımız Sn. Devlet Bahçeli 
Beyefendi’nin davete 
icabet ederek katılım sağ-
ladığı yerli ve milli dijital ağımız 
#NextSosyal’de biz de yerimizi 
aldık. Bilge Liderimizin izinden gi-
derek; başta şahsi hesabım olmak 
üzere MHP Ankara İl Başkanlığı, 

ilçe başkanlıklarımız ve ilçe 
başkanlarımız ile tüm 

yöneticilerimizle birlikte 
artık Next Sosyal’deyiz.
Next Sosyal, Türk 

mühendisler tarafından 
geliştirilen ve verisi Tür-

kiye’de barınan ilk kapsamlı 
sosyal ağ platformlarından biri 
olma özelliği taşıyor. MHP'nin ve 
birçok teşkilatın bu platformda 
yer alması, dijital bağımsızlık vur-
gusu açısından dikkat çekiyor. 

A. SELIM YURDAKUL ALPARSLAN DOĞAN

İSMAIL ÖZDEMIR
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İsrail'de ana muhalefet partisi lideri Yair Lapid, Gazze Şeridi'nde yaklaşık 2 yıldır devam eden 
saldırılara işaret ederek, Netanyahu hükümetinin İsrail'i "siyasi bir felakete sürüklediğini 
belirtti. Lapid, İsrail'in savaşı sürdürmesine ve ateşkesin sağlanmamasına dikkati 
çekerek, "Bu hükümet bizleri siyasi bir felakete sürükledi. Başarısızlık üzerine 
başarısız oluyor" ifadelerini kullandı. Netanyahu'nun siyaset meydanında 
görülmediğini vurgulayan Lapid, "Bakanlar ise ağızlarını her açtıkların-
da askerlerimizi tehlikeye atıyorlar" dedi. İsrailli muhalif siyasetçi 
Yair Golan da, "Bu hükümet artık Netanyahu'nun değil, 
Ulusal Güvenlik Bakanı Itamar Ben-Gvir ve Maliye 
Bakanı Bezalel Smotrich hükümetidir" 
ifadelerini kullandı.

Editör: FERRUH YENIGÜL Tasarım: MERAL OCAKCI
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ocuklarımızın 
karnını doyurun, 

yeter.” Gazze’den 
dünyaya yükselen 

sessiz ama yakıcı bir çığlık 
bu. İsrail’in sistematik ab-
lukası altında yaşam savaşı 
veren Gazzeli anneler, artık 
sadece tek bir şey istiyor: Ço-
cuklarının hayatta kalması. 
Bir tas yemek için saatlerce 
kuyruğa giren kadınlar, 
ellerinde tencereleriyle umut 
arayan çocuklar.

Katile göre ‘açlık yok’
Bazısı başına boş bir tence-

re geçirip bekliyor, bazısı izdi-
hamda yere düşüp ağlıyor. 
Kimileri de çöpler arasında 
buldukları atıklarla karınla-
rını doyuruyor.

İnsani felaket yaşanırken, 
eli kanlı katil Netanyahu 
"Gazze'de kimse açlıktan 
ölmüyor" dedi. Savaşın 
başlangıcından beri açlığın 
bir silah olarak kullanıldı-
ğını inkâr eden Netanyahu, 
“Gazze’de bir aç bırakma po-
litikası yok ve açlıktan ölen 
kimse yok. Savaş boyunca 
insani yardımların Gazze’ye 
ulaşmasına izin veriyoruz, 
aksi takdirde Gazze halkı var 
olmazdı” dedi.

Trump da açlığı kabul etti
ABD Başkanı Trump, 

nihayet Gazze'deki ço-
cukların açlık çektiğini, 
bunu dünyanın gördüğünü 

söyledi. Trump, eşi Mela-
nia Trump'ın Gazze'de ölen 
çocukların fotoğraflarını 
görüp görmediğiyle ilgili 
soruya, şu yanıtı verdi:

Yapacak bir şey yok(!)
"O da bunun korkunç 

olduğunu düşünüyor. Hepi-
mizin gördüğü resimleri o da 
görüyor. Eğer biri deli değilse, 
çocukları gördüğünde bunun 
korkunç olduğunu söylemek-
ten başka bir şey yapamaz.” 
Gazze'deki annelerin çok zor 
durumda olduğunu da dile 
getiren Trump, "Annelerini gö-
rüyorsunuz. Çocuklarını çok 
seviyorlar ama yapabilecek-
leri hiçbir şey yok gibi görünü-

yor. Onlara yiyecek bulmak 
zorundalar" diye konuştu.

Uydu görüntülerine de 
yansıdı
Gazze’deki kıtlık ve ça-

resizlik artık uzaydan bile 
görünür hâle geldi. Uydu 
görüntüleri, yardım taşıyan 
kamyonların etrafını saran 
binlerce insanı gözler önüne 
serdi. Planet Labs tarafından 
paylaşılan görüntüde, 15 yar-
dım kamyonunun çevresinde 
toplanmış yoğun kalaba-
lıklar yer alıyor. Kamyonlar, 
kalabalığın içinde neredeyse 
görünmez hâle geldiği için 
tam sayılarını teyit etmek 
mümkün değil.

Filistin Devletini tanıyacağını du-
yuran Fransa'nın ardından bu kez 

İngiltere'den de hamle geldi. Başbakan 
Kein Starmer “İsrail somut adımlar 
atmazsa eylülde Filistin Devleti'ni tanı-
yacak” dedi. Starmer, Gazze'ye havadan 
yardımların başladığını ancak günde 
en az 500 kamyon yardım girmesini 
istediğini dile getirdi. Gazze'de insani 
krizi sona ermenin tek yolunun uzun 
vadeli çözüm olduğunu vurgulayan 
Starmer, ateşkes çabalarını destekle-
diğinin de altını çizdi. Starmer, konuş-
masında, iki devletli çözüm umudu risk 
altında olduğu için Filistin'i tanımanın 
zamanının geldiğini ve bunun en yük-
sek etkiyi yaratacağını belirterek, şun-
ları kaydetti: "İsrail hükümeti Gazze'de-
ki korkunç durumu sona erdirmek için 
ateşkesi kabul edecek ve iki devletli 
çözüm ihtimalini canlandıracak, uzun 
vadeli sürdürülebilir barış taahhüdün-
de bulunacak somut adımlar atmadığı 
takdirde, İngiltere'nin eylülde Birleşmiş 
Milletler Genel Kurulu'nda Filistin dev-
letini tanıyacağını teyit edebilirim." 

İNGILTERE DE İNGILTERE DE 
FILISTIN'I FILISTIN'I 
TANIYACAKTANIYACAK

‘ÜLKEYI FELAKETE SÜRÜKLÜYOR’

YAŞAMAK IÇIN 
‘ATIK’ TOPLUYORLAR!
‘Gazze Kasabı’ Netanyahu’nun ‘açlık yok’ diyerek ölüme mahkûm 
ettiği Gazzeliler, çöpler arasında buldukları atıklarla yaşamaya 
çalışıyor. Kıtlık krizi uydu görüntülerine yansıyacak kadar de-
rinleşti. Yardım kamyonlarının etrafında uzayan 2 kilometrelik 
insan kuyruğu, felaketin boyutlarını gözler önüne seriyor. 

ABD Jeoloji Araştırmaları 
Kurumu, Rusya'nın Kamçatka 
Yarımadası açıklarında Türkiye 
saati ile 02.24'te 8,8 büyüklü-
ğünde deprem meydana geldi-
ğini açıkladı. Deprem bugüne 
dek dünyada kaydedilmiş en 
büyük 10 deprem arasına girdi. 
Depremle açığa çıkan enerjinin 
Hiroşima'ya atılan atom bomba-
sı kadar olduğu belirtiliyor.

Mucize eseri ölen olmadı
Depremin ardından en şiddet-

lisi 7 büyüklüğünde çok sayıda 
artçı sarsıntı da meydana geldi. 
Büyüklükleri 2 ile 5 arasında 

değişen 30 artçı sarsıntı kayde-
dildiği açıklandı. Sarsıntılardan 
sonra Rusya'nın kıyılarına 4 ila 
5 metre büyüklüğünde tsunami 
dalgaları vurdu. Şehirler sular al-
tında kaldı. Mucize eseri ölümler 
yaşanmadı. Depremin ardından 
meydana gelen tsunami nedeniy-
le Severo-Kurilsk şehrinin bir kıs-
mı sular altında kaldı. Japonya’da 
balinalar karaya vurdu. Peru ve 
Ekvador açıklarındaki Galapagos 
Adaları için de tsunami uyarıları 
yapıldı.

Fukushıma tahliye edildi
Japonya'nın kuzeyindeki 

Hokkaido Adası'ndan ülkenin 
güneydoğusundaki Wakayama 
eyaletine kadar uzanan Pasifik 
kıyısı boyunca 3 metreye kadar 
ulaşan tsunami meydana geldi. 
Yetkililer, uyarılar kaldırılana 
kadar bölgeyi tahliye etme 
çağrısında bulundu. 2011 yı-
lındaki tsunamide zarar gören 
Fukushima nükleer reaktörünün 
bulunduğu Fukushima eyaleti 
boşaltıldı.

Hawaii alarma geçti
ABD Başkanı Trump, deprem 

nedeniyle Hawaii'de yaşayanlar 
için tsunami uyarısının yürürlüğe 

girdiğini duyurdu. Trump, Japon-
ya'nın tehlike altında olduğunu 
bildirdi. Hawaii Valisi Josh Green, 
depremin ardından eyaleti 
vurması öngörülen 
tsunaminin belirli 
bölgelerle sınırlı 
kalmayıp "ada-
ların etrafını 
saracağını" 
belirterek, 
vatandaş-
lara kıyı 
bölgelerini 
derhâl 
tahliye etme 
çağrısı yaptı.

DÜNYA YERİNDEN OYNADI!
RUSYA’DA 8,8 BÜYÜKLÜĞÜNDEKI DEPREM KITALARI SARSTI:

Kamçatka'yı vuran deprem 4 ülkede hissedildi. 6,9 ve 6,3 büyüklüklerinde artçıların da kayda geçtiği depre-
min ardından tsunami uyarısı yapıldı. ABD ve Japonya’da ‘acil durum’ ilan edildi, balinalar karaya vurdu.

GAZZE'DE AÇLIK ARTIK
 UZAYDAN BILE GÖRÜLÜYOR

Görüntü,  
Han Yunus ile 
Refah şehirlerini 
ayıran İsrail askeri 
hattı Morag 
Koridoru’nun 200 
metre kuzeyinde çekildi. 
Yardım kamyonlarının 
bulunduğu noktanın 
kuzeyine, Han Yunus’a 
doğru uzanan insan 
kuyruğu yaklaşık 
2 kilometre 
boyunca 
devam 
ediyor.2 k
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Dünyanın lanetli 
milleti hâline geldiler

İsrail’de ‘soykırım raporu’ depremi

Terör devleti İsrail’in 2 
yıldır Gazze’de sürdürdüğü 

korkunç katliam İsraillileri 
dünyanın istemediği lanetli bir 
millet hâline getirdi. Gittikleri 
her yerde protesto edilen ve 
ülkelerine ayak basmasına izin 
verilmeyen İsrailli turistler bu 
kez Yunanistan’ın Girit Ada-
sı’nda protesto edildi.

Daha önce Filistin destekçileri 
tarafından Siros ve Rodos ada-
larında protesto edilen gemi, bu 
kez Girit Adası'nda protesto edil-
di. Bir hafta içinde 3 kez protes-
tocuların hedefi olan gemi, adaya 
yanaştığı sırada Agios Nikolaos 
Limanı'nda Filistin destekçisi 
grup tarafından açılan dev bir 
Filistin bayrağı ile karşılandı.

Adaya ayak bastırmadılar
Göstericiler, Crown Iris 

gemisindeki turistler gemiden 
inip adayı gezmek üzere oto-
büslere binerken "Özgür Filistin" 
sloganları attı. Polis, göstericileri 
geminin yanaştığı iskeleden 
uzak tutarken, kalabalığa göz 
yaşartıcı gazla müdahale etti.

Crown Iris gemisi, 22 Tem-
muz'da Yunanistan'ın Siros 
Adası'na demirlemişti. Ada 
sakini yüzlerce Filistin destek-
çisi, adadaki limanda bir araya 
gelerek "Filistin'e özgürlük" slo-
ganları atarak, Filistin bayrakla-
rı açmıştı. Protestocuların İsrailli 
turistlerin adaya ayak basması-
na izin vermemesi sonrası gemi 
adadan ayrılmıştı.

İsrail’in en prestijli insan 
hakları kuruluşları, İsrail’in 

Gazze’de "bilinçli bir soykırım" 
işlediğine dair bir rapor yayınla-
dı. İlk kez İsrail merkezli kuru-
luşlardan İsrail'e karşı sesler 
yükseldi. 

"İşgal altındaki Filistin 
toprakları, insan hakları için 
doktorlar” isimli kuruluşun 
direktörü Aseel Aburass, rapora 
ilişkin açıklamalarda bulundu. 
"Şu anda bir ateşkes olsa bile 
insanlar ölmeye devam edecek 
çünkü İsrail insanların ölmesi 
için en iyi koşulları yarattı" diyen 

Aburass, şöyle konuştu:

Halk olan biteni görmüyor
“Gazze’de 36 hastanenin 

30'undan fazlasının yıkıldığını 
gördük. Temel amaç sağlık sis-
temini yok etmekti. Sağlık siste-
mini yok ettiğinizde, insanları da 
yok edersiniz. Gazze'de insanla-
rın hayatta kalmasını imkânsız 
kılacak koşullar yaratıldı. Ne-
tanyahu, Gazze'de yaşananları 
açlık kampanyası olarak adlan-
dırıyor. Tüm dünyanın gördüğü 
görüntüleri göstermiyor. İsrail 
halkı, olan bitene karşı kör.”

“Ç
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‘TÜRKİYE, HEM NATO’DA
HEM DÜNYADA ETKİLİ!’

Alman basını, Türkiye’nin NATO’daki stra-
tejik konumuna ve hızla büyüyen savunma 

sanayisine dikkat çekti. Milli projelerle Ankara’nın 
bölgesel caydırıcılık özelliklerine övgüler yağdırdı.

Tagesspiegel gazetesinde yer alan habere 
göre, NATO’nun güneydoğu kanadında “kilit ak-
tör” olarak tanımlanan Ankara’nın, aynı zamanda 
dört milyondan fazla mülteciyi barındırarak 
Avrupa’nın göç denkleminde de vazgeçilmez bir 
konuma sahip olduğu vurgulandı.

Frankfurter Rundschau ise Türkiye’nin sa-
vunma sanayii alanında yaptığı atılımlara dikkat 
çekti ve Savunma Sanayii Fuarı’nda tanıtılan 
ürünleri tek tek sıraladı.  Türkiye’nin 2025 yılında 
savunmaya toplam 47 milyar dolar yatırım yap-
mayı planladığını belirten gazete, bu hamlelerin 
İsrail’e karşı caydırıcı bir etkisi olabileceğini yazdı. 

Gazetenin haberinde şu ifadeleri kullandı:
“Türkiye, hipersonik balistik füzesi “Tayfun 

Blok 4”ü tanıttı. On metre uzunluğundaki bu 
füze potansiyel rakipleri caydırmayı amaçlıyor. 
Denizlerde de gücünü göstermek isteyen Türkiye, 

IDEF 2025’te Türk Donanması için üretilen yeni 
mayın avlama gemisinin tasarımını tanıttı.”

Haberde, Türkiye’nin bir diğer prestij 
projesinin ise “Steel Dome” (Çelik Kubbe) hava 
savunma sistemi olduğu belirtildi.

Yunanistan Savunma Bakanlığı,  Ege’deki 
adalar ve Trakya’da olası savaş krizinde 
maksimum operasyonel bağımsızlık 
ve direnç süresini artırmayı hedefleyen 
planlarına hız kesmeden devam ediyor. 
Kathimerini gazetesinin “Kod Adı: Otonom 
Adalar” başlığıyla yayınladığı habere 
göre Savunma Bakanı Nikos Dendias, 
askerlik süresine ilişkin reformlar ve 
muharip oluşumların karar alma özerk-
liğini güçlendirme yönünde adımlar 
attı. Hazırlanan plan, “Trakya ve adaları 
tamamen bağımsız savaş birimleri hâline 
getirmeyi” amaçlıyor. Adalar söz konusu 
olduğunda hedef daha zorlu olsa da, olası 
bir savaş krizine dayanabilmeleri için askeri 
birimlerin özerkleştirilmesi planı hızla 
ilerliyor.” “Doğu Ege adalarının, Küçük 
Asya’ya coğrafi yakınlıkları nedeniyle 
bir çatışma durumunda dezavantajlı bir 
konumda olduğu aşikâr” ifadelerini kulla-
nan Kathimerini haberi, “Şu anda bile bir 
adanın geri alınması, Silahlı Kuvvetler’in 
tüm personeli için temel eğitim konula-
rından biri olup, kuvvetler arası iş birliği ve 
birleşik operasyonlar gerektiren zorlu bir 
senaryodur” diye devam ediyor.

83 yaşındaki eski Bosnalı Sırp General 
Ratko Mladic’in “zaruri insani gerekçeler” 
nedeniyle erken tahliye talebi, Uluslararası 
Ceza Mahkemeleri Rezidüel Mekanizması 
(IRMCT) tarafından reddedildi. Kararda, 
Mladic’in sağlık durumunun yaşına 
bağlı olarak hassas olduğu ancak istikrarlı 
seyrettiği belirtilirken “Mladic yaşamının 
sonuna yaklaşmakta ancak akut terminal 
bir hastalıktan muzdarip değil” ifadesi yer 
aldı. Mladic’in Lahey’deki BM tutukevinde 
ve hastane bölümünde gerekli tıbbi bakımı 
alabileceğine hükmedilen kararda, “mevcut 
düzenlemeler, onun özel durumuna 
göre uyarlanmış yüksek kaliteli bakım 
sağlamaktadır” değerlendirmesine yer 
verildi. Mladic’in sağlığının düzenli olarak 
izlenmeye devam edileceği ve gerekli 
önlemlerin alındığı vurgulanan kararda, du-
rumunun gelişimine göre aile ziyaretlerinin 
kolaylaştırılabileceği aktarıldı. Bosna Savaşı 
boyunca Sırp askerlerinin komutanlığını 
yapan, hakkında 1995’te hazırlanan iddia-
namenin ardından 16 yıl saklanan Mladic, 26 
Mayıs 2011’de yakalanmış, 2017’de soykırım, 
insanlığa karşı suçlar ve savaş suçlarından 
ömür boyu hapse mahkûm edilmişti.

YUNANİSTAN’IN
SAVAŞ PLANININ
KOD ADI: ADALAR

BOSNA KASABI
RATKO MLADIÇ’İN
TAHLİYESİNE RET

BİR TEHDİT DAHA
ABD Başkanı Donald Trump, Ukrayna ile barış anlaşması yap-

ması için Rusya’ya 10 gün süre verdiğini ve bu sürenin sonunda 
anlaşma olmaması hâlinde yaptırım uygulayacaklarını açıkladı.

T.C. MUDANYA 2. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

T.C. NEVŞEHİR (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/3 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/3 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bursa İl, Mudanya İlçe, YALI Mahalle/Köy, Burgaz Cad. Mevkii, 

1798 Ada, 2 Parsel, 3 Nolu Bağımsız Bölümdeki taşınmaz bilirkişi raporuna göre; 
Yüzölçümü : 100 m2 Arsa Payı : tamamı

İmar Durumu; İnşaat tarzı 1/1000 Ölçekli Güzelyalı Revizyon İmar planının 
iptali istemiyle açılan davada, imar planı kapsamında yapılacak tüm iş ve işlemler 
durdurulmuştur. Bu nedenle imar belgesi verilememektedir. 

Kıymeti : 4.800.000,00 TL KDV Oranı: %1 
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydı gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

2025/98 SATIŞ TAŞINMAZIN
GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Açık artırma suretiyle , aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa 

çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/98 SATIŞ sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri : Nevşehir İl, Merkez İlçe, GÖREME Mahalle/
Köy, 430 Parsel, taşınmaz üzerinde 2 taş kemer oda ve 8 adet kaya oyma oda 
bulunmaktadır, taşınmaz bakımsız durumdadır, kapım pencere doğramaları, 
zemin kaplamaları ve tesisat işleri eksik durumdadır.Taşınmaz önünden imar 
yolu geçmektedir.Taşınmaz imar planı içerisinde olup her türlü alt ve üst yapı 
hizmetlerinden faydalanabilecek konumdadır. İmar planında konaklama tesis 
alanında olduğu belirtilmiştir.Taşınmazın arazisi düz topoğrafyaya sahiptir.Taşınmaz 
etrafında benzer nitelikli arsalar ve turizm tesis alanları bulunmaktadır. Taşınmaz 
Göreme Belediyesine 500 m mesafededir., 310,00 m2 yüzölçümü, 430 Parsel Sayılı 
Taşınmazın Satışı Yapılacaktır. Göreme Kasabası Merkez/ NEVŞEHİR adresli

Adresi : Göreme Kasabası Merkez/ Nevşehir Nevşehir Merkez / NEVŞEHİR
Yüzölçümü : 310,00 m2
İmar Durumu :Var
Kıymeti : 19.368.800,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Koruması gerekli kültür tabiat varlığı şerhi bulunmaktadır
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri : Nevşehir İl, Merkez İlçe, GÖREME Mahalle/
Köy, İsalı mahallasi Mevkii, 429 Parsel, taşınmaz üzerinde taşınmaz üzerinde herhangi 
bir yapı bulunmamaktadır. Taşınmaz önünden imar yolu geçmektedir.Taşınmaz 
imar planı içerisinde olup her türlü alt ve üst yapı hizmetlerinden faydalanabilecek 
konumdadır.İmar planında ağaçlandırılacak alanda olduğu belirtilmiştir.Taşınmazın 
arazisi düz topoğrafyaya sahiptir.Taşınmaz etrafında benzer nitelikli arsalar ve turizm 
tesis alanları bulunmaktadır. Taşınmaz Göreme Belediyesine 500 m mesafededir.

Adresi : Taşınmazın Satışı Yapılacaktır.Göreme Kasabası Merkez / NEVŞEHİR
Yüzölçümü : 220,00 m2
İmar Durumu :Var
Kıymeti : 6.600.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Taşınmazın satışı yapılacaktır.Göreme Kasabası 

Merkez /Nevşehir
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2269734

Basın:2269887

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 08/09/2025 - 13:56
Bitiş Tarih ve Saati : 15/09/2025 - 13:56
Başlangıç Tarih ve Saati : 01/10/2025 - 13:56
Bitiş Tarih ve Saati : 08/10/2025 - 13:56

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 19/09/2025 - 10:08
Bitiş Tarih ve Saati : 26/09/2025 - 10:08
Başlangıç Tarih ve Saati : 20/10/2025 - 10:08
Bitiş Tarih ve Saati : 27/10/2025 - 10:08

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 19/09/2025 - 12:12
Bitiş Tarih ve Saati : 26/09/2025 - 12:12
Başlangıç Tarih ve Saati : 20/10/2025 - 12:12
Bitiş Tarih ve Saati : 27/10/2025 - 12:12

T.C. UŞAK İCRA HUKUK MAHKEMESİNDEN

T.C. NEVŞEHİR (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

İLAN
ESAS NO : 2024/311 Esas
KARAR NO : 2025/24 Karar
DAVALI : KAMİL ÖZTÜRK TC NO:12028506532, Yusuf ve Ayşe oğlu, 1978 

doğumlu.
Davacı Dünya Varlık Yön. A.Ş. vekili Av. Kazım Kuşcu tarafından verilen dava 

dilekçesinde; Dünya Varlık Yön.A.Ş.’nin davalı Kamil Öztürk’ten alacağının tahsili 
için Uşak İcra Dairesi’nin E.2022/52234 sayılı takip dosyasında borçlu adına kayıtlı 
34 ULZ 73 plakalı araç üzerine haciz konulduğu, aracın trafikten men edilerek satış 
talebinde bulunulduğu, borçlunun aracının ve hacizli malların satılarak paraya 
çevrildiğini, satış sonrası düzenlenen sıra cetvelinde haczin düşmüş olduğu neden 
gösterilerek hatalı sıra cetveli düzenlendiği, haczin devam etmesine rağmen 
sıra cetvelinde bu durumun göz ardı edildiği, hatalı olarak düzenlenmiş olan sıra 
cetvelinin iptal edilerek yeniden sıra cetvel hazırlanması talebiyle, açılan davada 
25/07/2024 tarihinde tensip tutanağı düzenlendiği ve duruşmasının yapıldığı, dava 
sonunda davanın kabulüne karar verilmiş, karar diğer davalı Tınaztepe Vergi Dairesi 
vekili tarafından istinaf edilmiş olmakla, davalı Kamil Öztürk’ün bilinen adreslerine 
davetiye çıkartılmış, yapılan adres araştırmalarında adreste oturup oturmadığı 
bilinmediği, adresten adres bırakmadan taşındığı ve adresin sürekli kapalı olması 
gerekçesiyle tebligat yapılamamış olmakla; iş bu ilanın yayın tarihi itibariyle dava 
dilekçesinin, tensip tutanağının, gerekçeli kararın ve istinaf dilekçesinin tebliğ 
edilmiş sayılacağı, karara karşı iki haftalık süre içerisinde istinaf edebileceği gibi, 
istinaf dilekçesine cevap verilebileceği hususu ilanen tebliğ olunur.

2025/84 SATIŞ TAŞINMAZIN
GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/84 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri : Nevşehir İl, Merkez İlçe, GÖREME Mahalle/
Köy, 7358 Parsel, taşınmaz üzerinde herhangi bir yapı bulunmamaktadır.Taşınmaz 
önünden imar yolu geçmektedir.Taşınmaz imar planı içerisinde olup her türlü alt ve 
üst yapı hizmetlerinden faydalanabilecek konumdadır.İmar planında parkalanında 
olduğu belirtilmiştir.Taşınmazın arazisi düz topoğrafyaya sahiptir.Taşınmaz etrafında 
benzer nitelikli taşınmazlar ve turistik tesisler bulunmaktadır. Göreme Belediyesine 
600 m2 dir.

Adresi : Göreme Köyü Merkez / NEVŞEHİR
Yüzölçümü : 1.370,00 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 16.250.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer :KORUNMASI GEREKLİ KÜLTÜR TABİAT VARLIĞI 

ŞERHİ VARDIR.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2269398

Basın:2269845

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/09/2025 - 10:51
Bitiş Tarih ve Saati : 16/09/2025 - 10:51
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/10/2025 - 10:51
Bitiş Tarih ve Saati : 16/10/2025 - 10:51

T.C. MUDANYA 2. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

T.C. NEVŞEHİR (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/3 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/3 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bursa İl, Mudanya İlçe, YALI Mahalle/Köy, Burgaz Cad. Mevkii, 

1798 Ada, 2 Parsel, 3 Nolu Bağımsız Bölümdeki taşınmaz bilirkişi raporuna göre; 
Yüzölçümü : 100 m2 Arsa Payı : tamamı

İmar Durumu; İnşaat tarzı 1/1000 Ölçekli Güzelyalı Revizyon İmar planının 
iptali istemiyle açılan davada, imar planı kapsamında yapılacak tüm iş ve işlemler 
durdurulmuştur. Bu nedenle imar belgesi verilememektedir. 

Kıymeti : 4.800.000,00 TL KDV Oranı: %1 
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydı gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

2025/98 SATIŞ TAŞINMAZIN
GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Açık artırma suretiyle , aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa 

çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/98 SATIŞ sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri : Nevşehir İl, Merkez İlçe, GÖREME Mahalle/
Köy, 430 Parsel, taşınmaz üzerinde 2 taş kemer oda ve 8 adet kaya oyma oda 
bulunmaktadır, taşınmaz bakımsız durumdadır, kapım pencere doğramaları, 
zemin kaplamaları ve tesisat işleri eksik durumdadır.Taşınmaz önünden imar 
yolu geçmektedir.Taşınmaz imar planı içerisinde olup her türlü alt ve üst yapı 
hizmetlerinden faydalanabilecek konumdadır. İmar planında konaklama tesis 
alanında olduğu belirtilmiştir.Taşınmazın arazisi düz topoğrafyaya sahiptir.Taşınmaz 
etrafında benzer nitelikli arsalar ve turizm tesis alanları bulunmaktadır. Taşınmaz 
Göreme Belediyesine 500 m mesafededir., 310,00 m2 yüzölçümü, 430 Parsel Sayılı 
Taşınmazın Satışı Yapılacaktır. Göreme Kasabası Merkez/ NEVŞEHİR adresli

Adresi : Göreme Kasabası Merkez/ Nevşehir Nevşehir Merkez / NEVŞEHİR
Yüzölçümü : 310,00 m2
İmar Durumu :Var
Kıymeti : 19.368.800,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Koruması gerekli kültür tabiat varlığı şerhi bulunmaktadır
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri : Nevşehir İl, Merkez İlçe, GÖREME Mahalle/
Köy, İsalı mahallasi Mevkii, 429 Parsel, taşınmaz üzerinde taşınmaz üzerinde herhangi 
bir yapı bulunmamaktadır. Taşınmaz önünden imar yolu geçmektedir.Taşınmaz 
imar planı içerisinde olup her türlü alt ve üst yapı hizmetlerinden faydalanabilecek 
konumdadır.İmar planında ağaçlandırılacak alanda olduğu belirtilmiştir.Taşınmazın 
arazisi düz topoğrafyaya sahiptir.Taşınmaz etrafında benzer nitelikli arsalar ve turizm 
tesis alanları bulunmaktadır. Taşınmaz Göreme Belediyesine 500 m mesafededir.

Adresi : Taşınmazın Satışı Yapılacaktır.Göreme Kasabası Merkez / NEVŞEHİR
Yüzölçümü : 220,00 m2
İmar Durumu :Var
Kıymeti : 6.600.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Taşınmazın satışı yapılacaktır.Göreme Kasabası 

Merkez /Nevşehir
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2269734

Basın:2269887

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 08/09/2025 - 13:56
Bitiş Tarih ve Saati : 15/09/2025 - 13:56
Başlangıç Tarih ve Saati : 01/10/2025 - 13:56
Bitiş Tarih ve Saati : 08/10/2025 - 13:56

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 19/09/2025 - 10:08
Bitiş Tarih ve Saati : 26/09/2025 - 10:08
Başlangıç Tarih ve Saati : 20/10/2025 - 10:08
Bitiş Tarih ve Saati : 27/10/2025 - 10:08

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 19/09/2025 - 12:12
Bitiş Tarih ve Saati : 26/09/2025 - 12:12
Başlangıç Tarih ve Saati : 20/10/2025 - 12:12
Bitiş Tarih ve Saati : 27/10/2025 - 12:12

T.C. UŞAK İCRA HUKUK MAHKEMESİNDEN

T.C. NEVŞEHİR (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

İLAN
ESAS NO : 2024/311 Esas
KARAR NO : 2025/24 Karar
DAVALI : KAMİL ÖZTÜRK TC NO:12028506532, Yusuf ve Ayşe oğlu, 1978 

doğumlu.
Davacı Dünya Varlık Yön. A.Ş. vekili Av. Kazım Kuşcu tarafından verilen dava 

dilekçesinde; Dünya Varlık Yön.A.Ş.’nin davalı Kamil Öztürk’ten alacağının tahsili 
için Uşak İcra Dairesi’nin E.2022/52234 sayılı takip dosyasında borçlu adına kayıtlı 
34 ULZ 73 plakalı araç üzerine haciz konulduğu, aracın trafikten men edilerek satış 
talebinde bulunulduğu, borçlunun aracının ve hacizli malların satılarak paraya 
çevrildiğini, satış sonrası düzenlenen sıra cetvelinde haczin düşmüş olduğu neden 
gösterilerek hatalı sıra cetveli düzenlendiği, haczin devam etmesine rağmen 
sıra cetvelinde bu durumun göz ardı edildiği, hatalı olarak düzenlenmiş olan sıra 
cetvelinin iptal edilerek yeniden sıra cetvel hazırlanması talebiyle, açılan davada 
25/07/2024 tarihinde tensip tutanağı düzenlendiği ve duruşmasının yapıldığı, dava 
sonunda davanın kabulüne karar verilmiş, karar diğer davalı Tınaztepe Vergi Dairesi 
vekili tarafından istinaf edilmiş olmakla, davalı Kamil Öztürk’ün bilinen adreslerine 
davetiye çıkartılmış, yapılan adres araştırmalarında adreste oturup oturmadığı 
bilinmediği, adresten adres bırakmadan taşındığı ve adresin sürekli kapalı olması 
gerekçesiyle tebligat yapılamamış olmakla; iş bu ilanın yayın tarihi itibariyle dava 
dilekçesinin, tensip tutanağının, gerekçeli kararın ve istinaf dilekçesinin tebliğ 
edilmiş sayılacağı, karara karşı iki haftalık süre içerisinde istinaf edebileceği gibi, 
istinaf dilekçesine cevap verilebileceği hususu ilanen tebliğ olunur.

2025/84 SATIŞ TAŞINMAZIN
GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/84 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri : Nevşehir İl, Merkez İlçe, GÖREME Mahalle/
Köy, 7358 Parsel, taşınmaz üzerinde herhangi bir yapı bulunmamaktadır.Taşınmaz 
önünden imar yolu geçmektedir.Taşınmaz imar planı içerisinde olup her türlü alt ve 
üst yapı hizmetlerinden faydalanabilecek konumdadır.İmar planında parkalanında 
olduğu belirtilmiştir.Taşınmazın arazisi düz topoğrafyaya sahiptir.Taşınmaz etrafında 
benzer nitelikli taşınmazlar ve turistik tesisler bulunmaktadır. Göreme Belediyesine 
600 m2 dir.

Adresi : Göreme Köyü Merkez / NEVŞEHİR
Yüzölçümü : 1.370,00 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 16.250.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer :KORUNMASI GEREKLİ KÜLTÜR TABİAT VARLIĞI 

ŞERHİ VARDIR.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2269398

Basın:2269845

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/09/2025 - 10:51
Bitiş Tarih ve Saati : 16/09/2025 - 10:51
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/10/2025 - 10:51
Bitiş Tarih ve Saati : 16/10/2025 - 10:51

ABD Başkanı Donald Trump, İskoç-
ya’dan ABD’ye dönüşünde basın 
mensuplarının gündeme ilişkin 
sorularını yanıtladı. Trump, “Rusya’ya 
10-12 gün süre veriyorum” açıklama-
sının sorulması üzerine, “Bugünden 
itibaren 10 gün süre veriyorum. Sonra 
gümrük vergileri ve benzeri şeyler 
uygulayacağız. Bunun Rusya’yı etki-
leyip etkilemeyeceğini bilmiyorum. 
Açıkça Rusya Devlet Başkanı Vladimir 
Putin savaşı sürdürmek istiyor, ama 
biz gümrük vergileri uygulayacağız” 
değerlendirmesini yaptı.

İki ülke arasında bir an önce barış 
anlaşmasının sağlanmasını istediğini 

söyleyen Trump, Rusya’nın bu yönde 
çaba göstermediğini düşündüğünü 
belirtti. Trump ayrıca, açıklamasının 
ardından Putin’den herhangi bir dönüş 
almadığını söyleyerek, “Çok yazık” dedi.

Kremlin’den ret
Trump’ın Ukrayna savaşını bitirmek 

istemeyen taraf olarak Rusya’yı işaret 
ederek Putin’e tanıdığı 50 günlük 
ültimatom süresini 12 güne düşürme-
sine Kremlin’den ret açıklaması geldi. 
Kremlin Sözcüsü Dmitriy Peskov, 
“Trump’ın açıklamalarını kayda aldık. 
Rusya, Ukrayna savaşının bizim 
çıkarlarımız gözetilerek barışçıl yoldan 

sona ermesini elbette tercih ediyor. 
Ancak askeri harekât devam ediyor. 
Bu durum Rusya’nın Ukrayna’da 
belirlediği hedeflere ulaşıncaya kadar 
devam edecek. Özetlemem gerekirse 
davamızda haklıyız. Düşman yenik 
düşecek. Zafer bizim olacak” dedi.

Putin ile Trump arasında yakında 
bir zirve görüşmesi planlanmadığını da 
sözlerine ekleyen Peskov, Washington 
ile ilişkiler hakkında “Biz elbette ABD ile 
ilişkilerimizin normalleşmesini istiyo-
ruz. Şubat ayında Washington ile Mos-
kova arasında başlatılan normalleşme 
günümüzde epey yavaşladı. Karşılıklı 
olumlu adımlar atılması gerekiyor” dedi.

TRUMP’TAN, PUTIN’E
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SOLDAN SAĞA: 1. Kunduracı aracı - Gürcistan’da bir kent - Alın 
veya boynuzla vuruş - Amerikan Uzay Araştırma Merkezi - Alt ta-
baka. 2. Çabuk ve kolay kavrayan - Bir tür yaban turpu - Liberya 
plakası - Gelişigüzel. 3. Etil alkol - Açık ayakkabı - Tutsaklık. 4. 
Mısır’da nehir - Bası - Organ - Durma, kesintiye uğrama - Vol-
ga’nın bir kolu. 5. Mavi - Bir baharat türü - Tarımsal - Ribonükleik 
asit kısaltması. 6. Tavlada üç sayısı - Lantan simgesi - Tantal’ın 
simgesi - Kıyamet günü dirilip toplanma - Kongo antilobu. 7. Bir 
tür dizgi makinesi - Leke, şaibe - Ulaştırma - İyice yanmış kömür. 
8. Yerine kullanma - Bir meyve - Öğretici masal - Hz Muham-
med’in meclisinde bulunan kimseler. 9. Saçı dökülmüş olan kim-
se - Eski dilde yılan - Karşı çıkma, engelleme - Yetinme - Samar-
yum simgesi. 10. Bir kumaş baskı tekniği - Ad belirtilerek yapılan 
- Bir besin maddesi - Akciğer. 11. Kekeme, tutuk dilli - Torbalı 
balık ağı - Nafakayla geçimini sağlama - Ağaç dalından düdük. 
12. Hıristiyanlıkta cemaatten kovma - Mizaç, tabiat - Saydam - 
İterbiyum simgesi. 13. Kokmuş hayvan ölüsü - Savaşta silahlı 
halk gücü - Cüzzam - Girdap. 14. Tropikal bir meyve - Keten 
dövme tokmağı - Seyreltilmiş mikrop - Arapça’da ben.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. İtina, ihtimam - Sebep - Kavisli, 
geniş kılıç. 2. Parmağa bağlanan hatırlama ipi - Kısa kepe-
nek - Genişlik. 3. Çeşitlilik - Edirne ilçesi. 4. Vahşi hayvan 
barınağı - Bilim - Vurmalı bir çalgı. 5. Küçük çayır bitkisi - 
Kansızlık - Kalça kemiği. 6. Mera - Kadın oyuncu. 7. Bir nota 
- Acı çikolata - Oyuncunun yaptığı. 8. Kalıtım, soya çekim 
- Ozan - Temiz, zarif. 9. Bir orman ağacı, akaju - Basketbolda 
hücum oyuncusu - Silisyum simgesi. 10. Kusur kondurmama 
- Erzincan ilçesi. 11. Hayvan ayağına yapılan köstek - Boru 
sesi - Muğla ilçesi. 12. Avrupa’da bir ırk - Çamaşır dolabı. 13. 
Belarus plakası - Çünkü - En kısa zaman - Sabit sayı. 14. Tut-
sak - Söz gelişi. 15. Atardamar - En başta - Baston. 16. Eski 
bir tahıl ağırlık ölçüsü - Karışıklık, kargaşa - Erkek keçi. 17. 
Sirke asidi - Sert ve katı madde. 18. Türk Standartları Enstitü-
sü - Hayvanların kışlık yemi - Zannetme, zehap. 19. Kalender 
ve babacan kimse - Filipinler plakası - Yeryüzü planı. 20. 
Yavşanotu - Sicim - Demir simgesi. 21. Kan pıhtısı - Takıntı, 
saplantı. 22. Mal, ticaret malı - Faiz, getiri - Ölçü aletlerinde 
hareketli iğne.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22
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Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.

D
Ü

N
K

Ü
 Ç

Ö
ZÜ

M
LE

R

3 RAKAMLILAR
 247  264  380  478  554  591  697  730  880  900

4 RAKAMLILAR
 1413  1426  2806  3064  5093  5970  6151  6683  7028  

7030  8251  8961  9032  9059  9106
5 RAKAMLILAR

 20606  20814  31751  32951  40793  41784  46583  48135  
51624  51849  60803  67113  72709  80374  80470  87420  

87586  93763
6 RAKAMLILAR

 216604  406507  507413  705406  829514
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:07	 05:52	 13:16	 17:10	 20:29	 22:07
ANKARA		  03:57	 05:39	 13:00	 16:53	 20:11	 21:46
İZMİR		  04:27	 06:06	 13:23	 17:13	 20:30	 22:01
BURSA		  04:11	 05:54	 13:15	 17:08	 20:27	 22:02
TRABZON	 	 03:24	 05:09	 12:33	 16:27	 19:46	 21:24

NAMAZ VAKiTLERi
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YATSI

M
EN FAZILETLI

Fatiha suresi 
en faziletli suredir. 

Fatiha suresini beş vakit 
namaz kılarken okuyoruz. 

Kur’an-ı Kerim’deki surelerin 
ve her surede geçen ayetlerin 
hatta her kelimenin sıralama 
şekli bir hikmete binaendir. 
Fatiha suresinin, Kur’an’ın 

ilk suresi olması 
da tesadüfi 

değildir.

SURE

GÜNÜN   HADİSİ
“Sizden biriniz, 

ben kendisine babasından, 
evladından ve bütün insanlardan 

daha sevgili olmadıkça, 
tam iman etmiş olmaz. 

(Enes radıyallahu anh-Buhari)

Al-i İmran suresi, 145. ayet: 
“Allah’ın izni 

olmaksızın hiçbir nefis için 
ölmek yoktur. O, süresi belirtilmiş 

bir yazıdır. Kim dünyanın 
yararını (sevabını) isterse ona 

ondan veririz, kim ahiret sevabını 
isterse ona da ondan veririz. 

Biz şükredenleri 
pek yakında ödüllendireceğiz.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

ana ve muhteva 
olarak âdeta mümin-

lere Kur’an-ı Kerim’in 
özünü verecek derin-

liğe sahip olan Fatiha suresinin 
ayetleri bir “havf ve reca” portresi 
çizmektedir. Bu durum aynı za-
manda bir müminin içinde bulun-
ması gereken ruh hâlini de ortaya 
koymaktadır. Fatiha, kalpleri açan, 
yüreklerin fethine sebep olan ve 
gerçek fetihleri ifade eden anlam 
derinliğine sahip ön sözlerin 
en güzeli, en mükemmelidir. 
Âdeta Kur’an’ın bir hülasası 
ve mümini uzun bir yol-
culuğa hazırlayan açılış 
manzumesidir. Her 
kıyamda hamd içinde 
olan bir kul olmak, 
Rabb’imizin bütün 
nimetleri karşısında 
şükür hâlinde olmak 
ve onu sena etmek 
sağlam bir ruh hâli 
taşıyan müminin işidir. 
Hamd şuurunu taşıyan 
bir mümin, mümin-
lik kıvamında belli bir 
noktaya gelmiş demektir. 
Çünkü Rabb’imiz insanın 
çok az şükreden bir varlık 
olduğunu farklı ayet-i keri-
melerde ifade ediyor. Dolayısı ile 
hamd ve şükür şuuru taşımak 
mümin için güzel bir seviyedir. 
İşte Fatiha suresinin ilk ayeti, bir 
yönü ile bize bunu öğretiyor.

Allah’ın merhameti
Bu ayet-i kerime bir reca ifa-

desidir. Rabb’imizin bu dünyada 
bütün yaratılanlara merhameti, 
ahirette ise bu dünyada ona iman 
edenlere rahmeti ve şefkati ifade 
ediliyor. Mümin, Rabb’inin Rah-
man ve Rahim sıfatlarının farkına 
vararak af ve mağfiret nimetine 
muhatap olma ümidi içinde olma-
lıdır. Çünkü Rabb’imizin merha-
meti gazabından fazladır. Onun 
şefkati gazabına galip gelmeseydi 
dünya üzerinde işlenen bu kadar 
masıyete karşı dünya ve içindeki-
lerin helak olması gerekirdi. Allah 
kullarına karşı her zaman mer-
hametli ve şefkatlidir. Bu durum 
gerek ayet-i kerimelerde, gerekse 
hadis-i şeriflerde defaatle geç-
mektedir. Onun için hamd ve şük-
rü ile teslimiyet gösteren mümin, 
Rabb’inin sonsuz merhametinin 
farkında olacak ve rahmete gark 
olma ümidini taşıyacaktır.

Korku ve teslimiyet
Bu ayet-i kerime bir korku ve 

teslimiyeti ifade etmektedir. Dün-
ya hayatında amellerinde serbest 
olan herkes istediği gibi davranır. 
Ancak Allah’ın insana verdiği 
ömür sermayesi tükenecek ve 
“dönüş onadır” ilahi emri gereği 
bütün insanlar ve canlılar ondan 
geldiği gibi ona döndürülecekler. 
İşte insanın susup amellerinin 
konuştuğu, elinin, ayağının, gözü-
nün, kulağının yaptıklarını bir bir 
saydığı bir mahşer anında tek söz 
sahibi Allah’tır. Şüphesiz o günün 
insanlara verdiği korku ve insanın 
içine düştüğü dehşet, tarifi imkân-
sız bir ruh hâli olacaktır. İnsana 
o gün oku kitabını bugün nefsin 
sana yeter denildiği gündür. Söz ve 
hükümranlık sadece Allah’ındır. 
İnsanın korku ve dehşetten göz 
bebeklerinin yerinden fırladığı, 
ümitlerin tükendiği, şefaatçilerin 
arandığı dehşetli bir gündür. An-
nenin evladından, kişinin eşinden 
kaçtığı ve herkesin kendi derdine 
düştüğü bir gündür.

Yalnız Allah’a sığınmak
Bu dehşetli günün azabından 

korunmak için Allah’a sığınmanın 
yolu ona ibadetle yaklaşmak ve 
ondan yardım istemektir. Bu da 
mümini yine havf ve reca duygu-
suna götürmektedir. İbadet recaya, 
istiane yani yardım istemek ise 
havfa işaret eder. Ayet-i kerime-
sini kul söyleyerek acziyetini itiraf 

eder. Bu korku ve ümit arasında 
olan mümin sonraki ayet-i kerime 
ile Rabb’inden bir hidayet talebinde 
bulunur. Çünkü bu isteğinin altını 
dolduracak bir kulluk şuuruna 
ermiş ve o kulluğu yerine ge-
tirmiştir. Doğru yola sevk 
etme duası da kulun 
bir isteğidir. O doğru 
yol peygamber-
lerin, salihlerin, 
sadıkların yo-
ludur. O doğru 
yol Hazreti 
Peygamber 
Efendimi-
zin yoludur. 
Mümini ahirete 
en güzel bir 
şekilde götüre-
cek ve Rabb’inin 
huzuruna aydınlık 
bir yüzle çıkaracak 
yoldur. Mümin sırat-ı 
müstakimle Rabb’inden 
hidayet üzere olmayı isterken, 
diğer taraftan da havf duygusu ile 
dalalete ve sapıklıkta olanların 
yoluna değil diyerek gidilmemesi 
gereken ve kendisini cehenneme 
götürecek sapkınların yolundan da 
Rabb’ine sığınmaktadır. Bu da bir 
havf duygusudur. Rabb’inin ken-
disini koruması ve dalalet yo-
lunda olanlarla beraber olmama 
isteğidir. Fatiha suresinin ayetleri 
arasında her gün her namazın 
her bir rekâtında dolaşan mümin 
aslında Rabb’ine karşı ümit ve 
korku dalgaları arasında gidip 
gelmektedir. Müminin, Rabb’i-
nin rahmet ve gazabı karşısında 
içinde olması gereken bu durum 
bize Hazreti Ebû Bekir’in(ra) ruh 
hâlini hatırlatmaktadır.

Fazileti çok büyük
Gerek yalnızca “elhamdülillah” 

vb. şeklinde ifade edilen hamdın ve 
gerekse bütünüyle Fatiha suresi-
nin değeri ve müminin dinî haya-
tındaki yeri hakkında birçok sahih 
hadis bulunmaktadır: “Zikrin en 
üstünü ‘lâ ilâhe illallah’, duanın en 
yücesi ‘elhamdülillâh’tır” (Tirmîzî). 
“Allah’a hamd ile başlamayan her 
önemli işin sonu güdüktür.” (İbn 
Mâce, “Nikâh”, 19) Allah’ın Resulü, 
Ebû Saîd b. Muallâ isimli sahabi-
ye, Kur’an-ı Kerim’deki en büyük 
sureyi mescitten çıkmadan bil-
direceğini ifade buyurmuş, sonra 
da bunun Fatiha olduğunu açıkla-
mıştır. (Buhârî, “Fezâ’ilü’l-Kur’ân”) 
Yine birçok sahih hadiste Fatiha 
suresinin şifa özelliği ile ilgili açık-
lamalar yapılmıştır. (mesela bk. 
Buhârî, “Fezâ’ilü’l-Kur’ân”)

Rahman ve Rahim olan Allah’ın adıyla. 
Hamd (övme ve övülme), âlemlerin Rabb’i Allah’a 

mahsustur. O, Rahman’dır ve Rahim’dir. Ceza 
gününün malikidir. (Rabb’imiz!) Ancak sana 

kulluk ederiz ve yalnız senden medet umarız. 
Bize doğru yolu göster. Kendilerine lütuf 

ve ikramda bulunduğun kimselerin 
yolunu; gazaba uğramışların ve 

sapmışların yolunu değil! 
Amin.

FATIHA 
SURESININ 

ANLAMI

Günü-
müzde 
pek çok 
anne-ba-
ba, “evlatla-
rımız elden 
gidiyor!” diye şikâyet ediyorlar. 
Sormak gerekiyor: Evladına ne 
verdin ki, ondan ne bekliyorsun? 
Ona helal lokma yedirdin mi? 
Kur’an kültürü verdin mi? Dinî 
tahsil alabilmesi için gönderece-
ğin mektepleri güzel bir ihtimam 
ile seçtin mi? Bugün bilhassa mü-
tedeyyin anne-babalar, başlarını 
iki ellerinin arasına alıp düşün-
meli. Evlatlarımız gerçekten bizim 
evladımız olarak mı yetişiyor? 
Onların şahsiyet ve karakterini 
hangi çevreler şekillendiriyor? 
Onların gönüllerinde, ideallerinde, 
hedeflerinde hangi modeller, han-

gi şah-
siyetler 
var? 
Televiz-

yon, internet, 
bilgisayar ve 

cep telefonlarını evlatlarımız mı 
kullanıyor, yoksa bu cihazlar mı 
evlatlarımızı kullanıyor? Bu-
gün sabah-akşam ekranlardan, 
telefonlardan, televizyonlardan 
ve internetin kirli sokaklarından 
ehl-i küfrün ruhlara zehir saçan 
neşriyatını seyreden, inançsız-
lık, müstehcenlik ve ahlaksızlık 
propagandalarına maruz kalan 
evlatların hâlini bir düşünelim. 
Eğer eğitim, talim ve tedrisat 
gayretlerimizi bırakırsak, tebliğ 
ve irşat hizmetlerimizi hakkıyla 
gerçekleştirmezsek, bizim evlat-
larımız başkalarının nesilleri olur.

Çocukları anne-babadan 
UZAKLAŞTIRAN 

DURUMLAR

Yunus suresi, 19. ayet: “İnsanlar tek bir ümmetten başka değildi; sonra 
anlaşmazlığa düştüler. Eğer Rabb’inden geçmiş (verilmiş) bir söz olmasaydı, anlaşmazlığa 

düştükleri şey konusunda mutlaka aralarında hüküm verilmiş olurdu.”

“Allah 
için seven, Allah 

için nefret eden, Allah 
için veren, Allah için tutumlu 

olan, imanını tamamlamıştır.” 
(Ebu Ümame radıyallahu 

anh-Ebu Davud)

Nefis; kulun içindeki olumsuz duyguların, meşru olmayan isteklerin, 
kötü huy ve fiillerin kaynağıdır. Kur’an-ı Kerim’de, Hz. Yusuf’un dilinden 

nefsin bu özelliği şöyle anlatılır: “Yine de ben nefsimi temize çıkarmıyorum. 
Çünkü nefis, Rabb’imin acıyıp koruması dışında, daima kötülüğü emreder; şüphesiz 

Rabb’im çok bağışlayan, pek esirgeyendir.” Cenabıhak, insanı en güzel şekilde 
yaratmış, onu selim bir akıl, sağlam bir irade ve engin bir gönül ile donatmıştır. Doğruyu 

yanlıştan ayırt etmesi için ona Kur’an’ı ve peygamberlerin örnekliğini bahşetmiştir. Verdiği 
nimetleri gereği gibi kullanmasını ve nefsinin sınır tanımayan istekleriyle mücadele etmesini 
emretmiştir. Tercihlerini doğrudan yana yapan, iradesine sahip olan, nefsine dur diyebilen, 

günahlarından arınıp kendini ıslah eden kişi kurtuluşa erer. Nefsinin isteklerine boyun eğen, 
hevasının esiri olan, aklını kullanarak arzularını kontrol edemeyen ise hüsrana uğrar. “Nefse ve 

onu şekillendirip düzenleyene, ona kötü ve iyi olma kabiliyeti verene yemin olsun ki,  nefsini 
arındıran elbette kurtuluşa ermiştir. Onu arzularıyla baş başa bırakan da ziyana uğramıştır.”

Yüce Allah 
insanı en güzel 
şekilde yarattı
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UEFA AVRUPA LİGİ RÖVANŞ HEYECANI

 

Aralarında Shakhtar Donetsk-Beşiktaş maçının da bulunduğu 
UEFA Avrupa Ligi 2’nci eleme turu rövanş maçları bugün oyna-

nacak. Karşılaşmaların programı ve ilk maç sonuçları şöyle: 
19.30 AEK Larnaca (K.Rum Kesimi)-Celje (Slovenya): 1-1, 

20.00 Hacken (İsveç)-Anderlecht (Belçika): 0-1, 20.30 Cluj 
(Romanya)-Lugano (İsviçre): 0-0, 21.00 Utrecht (Hol-

landa)-Sheriff (Moldova): 3-1, 21.00 Shakhtar Donetsk 
(Ukrayna)-Beşiktaş: 4-2, 22.00 Braga (Portekiz)-Lev-

ski Sofya (Bulgaristan): 0-0, 22.00 Legia Varşova 
(Polonya)-Banik Ostrava (Çekya): 2-2, 22.00 Hi-
bernian (İskoçya)-Midtjylland (Danimarka): 1-1

Türkiye’yi Konferans 
Ligi gruplarında temsil 
etmeyi hedefleyen Ba-
şakşehir, tur için sahaya 
çıkıyor. 2’nci eleme turu 
ilk maçında deplasmana 
1-0 yendiği Bulgaris-
tan temsilcisi Cherno 
More’yi ağırlayacak 
turuncu lacivertliler, 
rövanşı da kazanarak 
hem turu geçmek hem 
ülke puanına katkıda 

bulunmak için oynaya-
cak. Başakşehir Fatih 
Terim Stadı’nda oynana-
cak karşılaşma Ukrayna 
Futbol Federasyonun-
dan Viktor Kopiievskyi, 
Semen Shlonchak ve Vi-
talii Skoblia yönetiminde 
saat 20.45’te başlayacak. 
TRT1’den yayınlanacak 
karşılaşmanın dördüncü 
hakemi Klym Zabroda 
olacak.

Başakşehir,
tur peşinde

14

Transfere Leroy Sane ile 
başladıktan sonra ikinci 
adımını Türk futbol tari-
hinin rekor bedelle Victor 
Osimhen’i alarak atan Ga-
latasaray, yeni transferle-
riyle imza şova hazırlanıyor. 
Sezonun bitiminden bu 
yana kadrosuna katmak 
için yoğun görüşmeler 
yaptığı Nijeryalı golcüsüne 
kavuşan sarı kırmızılılar, 
Lazio ile hafta sonu oynaya-
cağı sezonun son hazırlık 
maçı öncesinde Osimhen ve 
Sane ile taraftarının önünde 

sözleşme imzalayacak. 
Kaleci transferini de hafta 
sonuna kadar sonlandırma-
yı hedefleyen Galatasaray 
yönetimi, Manchester 
City’den Edersson ya da 
PSG’da Gianluigi Donna-
rumma ikilisinden birini 
imza törenine yetiştirmeyi 
hedefliyor. Yeni sezon 
hazırlıklarını Kemerburgaz 
Metin Oktay tesislerinde 
sürdüren Galatasaray, 
son olarak savunmaya bir 
oyuncu daha alarak trans-
feri sonlandırmayı planlıyor.

Kadrosuna katmak için yoğun çaba harca-
dığı Victor Osimhen’e kavuşan sarı kırmızı-
lılar, Lazio ile oynanacak hazırlık maçı ön-
cesinde imza şovu yapmaya hazırlanıyor.

vrupa Ligi’nde gruplara katılmayı 
hedefleyen Beşiktaş, zoru başarmak 

için bugün Arda Turan’ın yönetimin-
deki Shakhtar Donetsk karşısına çıkı-

yor. Kendi sahasında oynadığı maçta 4-2 yenilen 
siyah beyazlılar, Polonya’nın Krakow kentindeki 

Reymana Stadı’nda oynanacak maçta tur için 
3 farklı galibiyet kovalayacak. Saat 21.00’de 
başlayacak. HT Spor’dan canlı yayınlanacak 
karşılaşmayı İspanya Futbol Federasyonundan 
hakem Juan Martinez Munuera, Diego Barbero, 
Miguel Martinez hakem üçlüsü yönetecek.

A

ATAN İLE 14.MÜCADELE

AVRUPA'DAAVRUPA'DA
 64.MAÇ 64.MAÇ

Başakşehir, teknik direktör 
Çağdaş Atan yönetiminde 
Avrupa kupalarında 14’üncü 
maçına çıkacak. Atan yöne-
timinde Konferans Ligi’nde 
oynadığı 13 maçta 7 galibi-
yet, 4 beraberlik, 2 yenilgi 
yaşayan turuncu lacivert-
liler, attığı 25 gole karşın, 
kalesinde 13 gol gördü.

Avrupa arenasında farklı kulvar-Avrupa arenasında farklı kulvar-
larda 63 maça çıkan Başakehir, larda 63 maça çıkan Başakehir, 

64’üncü karşılaşmasını Cherno More 64’üncü karşılaşmasını Cherno More 
ile oynayacak. 2015-16 sezonundan ile oynayacak. 2015-16 sezonundan 

bu yana Geride kalan maçlarda 24 bu yana Geride kalan maçlarda 24 
galibiyet, 16 beraberlik, 23 yenilgi galibiyet, 16 beraberlik, 23 yenilgi 

yaşayan turuncu lacivertliler, 92 gol yaşayan turuncu lacivertliler, 92 gol 
atarken kalesinde 88 gol gördü.atarken kalesinde 88 gol gördü.

Atilla Karaoğlan'a 
UEFA'dan görev
FIFA kokartlı hakem Atilla 
Karaoğlan, Polonya’nın 
Jagiellonia ile Sırbistan’ın 
Novi Pazar takımları 
arasında bugün oynanacak 
UEFA Konferans Ligi 
2’nci eleme turu rövanş 
müsabakasında görev 
alacak. İlk maçta 
deplasmanda Navi Pazar’ı 
2-1 yenen Jagiellonia’nın ev 

sahipliğindeki maç Polonya’nın Bialystok şehrindeki 
Chorten Arena Stadı’nda 21.15’te başlayacak. 
Karşılaşmada Karaoğlan’ın yardımcılığını Ceyhun 
Sesigüzel ve Abdullah Bora Özkara üstlenecek. 
Mücadelenin dördüncü hakemi ise Ozan Ergün olacak.

KAYSERİSPOR 
Tuci ile söz kesti
Kayserispor, yeni sezon 
hazırlıkları kapsamında 
transfer çalışmalarını sür-
dürüyor. Transfer yasağını 
kaldırmaya çalışan sarı-kır-
mızılı kulüp yöneticileri, 
bir yandan da kadroyu 
güçlendirmek adına görüş-
melerini devam ettiriyor. 
Sarı-kırmızılılar, Sparta Prag 
takımında forma giyen for-

vet oyuncu Indrit Tuci ile el sıkıştı. Arnavut futbolcu ile 
yapılan görüşmeler neticesinde anlaşmaya varılırken, 
sezon sonuna kadar kiralık olarak Kayserispor forması 
giymesi için söz kesildi. Transfer yasağının kalkması ile 
birlikte resmi sözleşmeye imza atılması bekleniyor.

G.Saray’daG.Saray’da
imza zamanıimza zamanı

Konyaspor’da transfer çalışmaları 
devam ediyor. Yeşil-beyazlılar, 
Rumen kanat oyuncusu Marius 
Stefanescu’yu 3 yıllığına renkle-
rine bağladı. Avusturya’da kamp 
yapılan otelde gerçekleştirilen 
imza töreninde, Futbol Şube So-
rumlusu Yusuf Küçükbakırcı hazır 
bulundu. Kulüpten yapılan açık-
lamada, “Marius Stefanescu’ya 
hoş geldin diyor, yeşil-beyazlı 
formamız altında başarılar dili-
yoruz” denildi. Ülkesinde Viitorul 
Cluj, Sepsi OSK formalarını giyen 
Stefanescu, son olarak ise Steuau 
Bükreş takımında top koşturdu.

KONYASPOR
Stefanescu'yu 
açıkladı

TVF, milli voleybolcu Simge 
Aköz’ün, sağ el birinci parmağında 
yaşadığı sakatlık nedeniyle ameli-
yat olacağını duyurdu. Açıklamada 
sakatlığın FIVB Voleybol Milletler 
Ligi (VNL) sürecinde yaşandığı ve 
Aköz’ün özel koruyucu ekipmanla 
turnuvayı tamamladığı belirtildi. 
Konuyla ilgili TVF’nin sosyal med-
ya hesabından yapılan açıklama-
da, “2024-2025 kulüp sezonunun 
sonunda sağ el birinci parmak me-
takarpofalangeal (MKF) ekleminde 
bağ yaralanması yaşayan sporcu-
muz Simge Aköz’ün, tedavisinin 
cerrahi müdahale ile sürdürülme-
sine karar verilmiştir” denildi.

SİMGE AKÖZ
ameliyat olacak

16. UKRAYNALI 
RAKİP

ORKUN 
BELİRSİZ

RÖVANŞ SONRASI 
RAKİPLER

Beşiktaş, Shakhtar 
Donetsk ile oynayacağı 

rövanş maçına sakat 
Mustafa Hekimoğlu, Can 

Keleş’ten yoksun çıkacak. 
Dizinde sorun bulunan 

Orkun Kökçü’nün durumu 
maç öncesinde netleşe-

cek. Spartak Moskova ile 
transfer görüşmesi süren 
Gedson Fernandes’in yanı 

sıra, UEFA listesinde yer 
almayan Al-Musrati, Em-

recan Uzunhan, Jean Ona-
na, Oxlade-Chamberlain 
Polonya’ya götürülmedi.

Beşiktaş ile Shakhtar Donetsk eşleşmesinde turu 
geçen takım, Avrupa Ligi 3’üncü eleme turunda, 
Şampiyonlar Ligi’ndeki İskoçya’dan Rangers ile 
Yunanistan’dan Panathinaikos eşleşmesinin 
kaybedeniyle karşı karşıya gelecek. Rövanş son-
rasında kaydeden takım yoluna UEFA Konferans 
Ligi 3’üncü eleme turunda, İrlanda’nın St. Patrick’s 
takımı ile Estonya’nın Kalju takımlarının turu 
geçeniyle karşılaşacak.

Beşiktaş, Avrupa arenasında 
Ukrayna takımlarıyla 15 kez 
karşı karşıya geldi. Dinamo 

Kiev ile 12, Metalist Kharkiv 2, 
Shakhtar Donetsk 1 maça çıkan 

siyah beyazlılar, 5 galibiyet. 2 
beaberlik, 8 yenilgi aldı. Ukray-

na takımlarına 14 gol atabilen 
Kartal, kalesinde 34 gol gördü.

BEŞİKTAŞBEŞİKTAŞ
MUCMUCIIZE ARIYORZE ARIYOR

Avrupa Ligi 2’nci eleme turu ilk maçında ağırladı-
ğı Shakhtar Donetsk’e 4-2 yenilen siyah beyazlılar, 
bugün 21.00’de oynanacak rövanşta tur kovalayacak.

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI AVRUPA’DA 
254. RANDEVU

Avrupa Ligi 2’nci eleme turunda Shakhtar 
Donetsk ile rövanşa çıkacak Beşiktaş, Avrupa 

arenasındaki 254’üncü maçını oynayacak. 
Geride kalan 253 maçta 95 galibiyet, 49 

beraberlik, 109 yenilgi yaşayan siyah beyazlı-
lar, 340 gol atarken, kalesinde 388 gol gördü. 
Yoluna Avrupa Ligi’nde devam etmek isteyen 

Beşiktaş, 57 galibiyet, 25 beraberlik, 50 
yenilgi aldığı “Kupa2”de 133’üncü 

maçını oynayacak.

SHAKHTAR BEŞİKTAŞ21.00
HT SPOR

BAŞAKŞEHİR CHERNO MORE21.45
HT SPOR

F. Karagümrük, 
Berkay'ı kiraladı
Trendyol Süper Lig ekiplerinden 
Fatih Karagümrük, Başakşehir’den 
27 yaşındaki futbolcu Berkay Öz-
can’ı kiralık olarak kadrosuna kattı. 
Geçen sezon TFF Birinci Lig’i 3’üncü 
sırada bitirdikten sonra play off 
finalinde Teksüt Bandırmaspor’u 
yenerek yeniden Süper Lig’e dönen 
kırmızı siyahlılar, kadrosundaki 
eksiklerini giderme çalışmalarını 
sürdürdü. Geçen sezonun ikinci 
yarısını Çaykur Rizespor’da geçiren 
deneyimli orta sahayı renklerine 
bağlayan Fatih Karagümrük, Ber-
kay Özcan’ın 2025-2026 sezonu-
nun sonuna kadar kiralık olarak 
forma giyeceğini duyurdu.



 

31 TEMMUZ 2025  
PERŞEMBE

SPOR 15
Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

FENERBAHÇE’DE FENERBAHÇE’DE 
ARAYIŞ SÜRÜYORARAYIŞ SÜRÜYOR

Teknik direktör Jose 
Mourinho’nun isteği 
doğrultusunda kanat 
oyuncu arayışlarını sürdüren 
Fenerbahçe’deprensip 
anlaşmasına varılan Sassuolo 
forması giyen Armand 
Lauriente’den sonra iki 
isim daha gündeme geldi. 
Sarı lacivertlilerin, Salzburg 
forması giyen Dorgeles Nene 
için de Avusturya ekibiyle 
temasa geçtiği öğrenildi. 22 

yaşındaki oyuncunun güncel 
piyasa değeri 12 milyon avro 
olarak belirtiliyor. Gündemdeki 
bir başka isim ise Nottingham 
Forest forması giyen Callum 
Hudson-Odoi. 24 yaşındaki 
İngiliz futbolcunun güncel 
piyasa değeri ise 25 milyon. 
Öte yandan Fenerbahçe’nin 
anlaştığı Milan Skriniar dün 
istanbula geldi. 31 yaşında ki 
oyuncu sağlık kontrollerinden 
sonra imza atacak.

SUNDERLAND
XHAKA’YI ALDI
İngiltere Premier Lig ekiplerinden 
Sunderland, Türk kulüpleriyle de adı 
anılan 32 yaşındaki İsviçreli orta saha 
oyuncusu Granit Xhaka’yı transfer 
etti. İngiliz kulübü, “Sunderland, Gra-
nit Xhaka’yı transfer ettiğini duyur-
maktan mutluluk duyuyor. Orta saha 
oyuncusu, 3 yıllık sözleşmeye imza 
attı” açıklaması yaptı. Bayer Leverku-
sen formasıyla 2023-2024 sezonunda 
yenilmeden şampiyonluk sevinci 
yaşayan deneyimli futbolcu, , kaptan-
lığını da yaptığı ve en çok forma giyen 
isim olduğu İsviçre Milli Takımı’nda 
ise 137 maçta 14 gol kaydetti.

BAYERN MÜNIH,
DIAZ’I TRANSFER ETTI
Almanya Bundesliga ekiplerinden 
Bayern Münih, Premier Lig şampiyonu 
Liverpool’dan 28 yaşındaki Kolom-
biyalı sol kanat oyuncusu Luis Diaz’ı 
transfer etti. Liverpool’da geçen 
sezon tüm kulvarlarda 50 maça çıkar-
ken 17 gole imza atan yıldız futbolcu, 
Bundesliga temsilcisi ile sözleşme 
imzaladı. Alman futbolunun en başa-
rılı ekibi olarak önde yer alan Bayer 
Münih, transferi, “Münih’te 30 Haziran 
2029’a kadar geçerli bir sözleşmeye 
imza atan futbolcu, Alman şampiyo-
nunda 14 numaralı formayı giyecek” 
açıklamasıyla duyurdu.

DOĞAN: ÖNCELIĞIMIZDOĞAN: ÖNCELIĞIMIZ
ANADOLU KULÜPLERIANADOLU KULÜPLERI

Kulüpler Birliği Başkanlığına seçilen 
Ertuğrul Doğan, yaptığı açıklamada 
“Ali Bey’e teşekkür ederim. Bu süre 
zarfında buraya çok ciddi emek verdi, 
ciddi mesai harcadı. Bugün bir görev 
değişimi. Burası adaylı bir seçim değil. 
Tüm başkanların takdiri ile oluşan yapı. 
Ben de bu dönem burayı temsil edece-
ğim. En önemli problemimiz ekonomi. 
Özellikle Anadolu kulüplerinin çok 
büyük sıkıntısı var. Biz de bu dönem-
de ağırlıklı olarak öncelikle Anadolu 
kulüplerinin problemi olmak üzere, 
tüm bu sorunların üzerine hep beraber 
eğileceğiz” dedi. Öte yandan 3 günlük 
izni biten Trabzonspor yeni sezon ha-
zırlıklarına bugün yeniden başlıyor. 

Trabzonspor’un geçtiğimiz sezo-
nun devre arasında Fransa’nın AC 
Ajaccio takımından 1 milyon Euro 
bonservis bedeliyle, iki taksit hâ-
linde kadrosuna kattığı Tim Jabol 
Folcarelli, yeni sezona hazırlanan 
bordo-mavililerin orta sahadaki 
en dikkat çeken ismi oldu. 25 
yaşındaki oyuncunun kamp 
boyunca sergilediği istikrarlı 
görüntü ve yüksek tempo, teknik 
direktör Fatih Tekke’nin planla-
rında önemli bir yer tutuyor.

FOLCARELLI FOLCARELLI 
GÖZ DOLDURDUGÖZ DOLDURDU

İMZALAR ATILDIİMZALAR ATILDI

ezonun tamamla-
masından kısa bir 

süre sonra başlayan 
transfer döneminde 

takımlar kadrolarını yenilemek için 
birçok isimle sözleşme imzaladı. 
Avrupa’nın 5 büyük liginden sonra 
kendisine yer bulmaya başlayan 

Süper Lig’de yer 
alan takımlarda 
forma giyen bazı oyun-
cular da yurt dışından
 aldıkları teklifleri değerlendirdiler. 
2024-25 sezonunda 11 farklı takım-
da forma giyen 21 oyuncu forma 
giymek için farklı ülkelere gittiler.

S

Süper Lig’denSüper Lig’den
giden gidenegiden gidene
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K TFF Birinci Lig ekibi İstanbulspor, 
okumak için geldiği İstanbul’da 
futbol oynattığı Gaussou Diarra’yı, 
Feyenoord’a gönderdi. Samsunspor-
lu Ercan Kara Avusturya’dan Rapid 
Wien’e, Marc Bola Premier Lig ekibi 
Watford’a transfer oldu. Antal-
yasporlu Emre Uzun, Belçika’dan 
Beerschot, Göztepe’den Koray Gün-
ter ve Kasımpaşa’dan Gökhan Gül, Al 
Okhdood için Suudi Arabistan’a gitti. 
Lige veda eden Sivassporlu Uros 
Radakovic Fransa’nın Nantes, Rey 
Manaj ise Birleşik Arap Emirlikleri 
ekibi Al-Sharjah takımı ile anlaştı.

Süper Lig’de 2024-25 sezonunda for-
ma giyen 21 futbolcu farklı ülkelerde 
farklı takımlara transfer oldular.

Kulüpler Birliği başkanlığına seçilen Ertuğrul Doğan, 
yaptığı açıklamada “En önemli problemimiz ekonomi. 
Özellikle Anadolu kulüplerinin çok büyük sıkıntısı var. 
Tüm bu sorunların üzerine hep beraber eğileceğiz” dedi. 

Şampiyonlar Ligi ön eleme maçında Feyenoord 
ile karşı karşıya gelecek Fenerbahçe’de gözler bir 
yandan da gerçekleşecek transferlere çevrildi.

F.BAHÇE 
2 OYUNCU 
GÖNDERDİ

FIRTINA
KÂRDA

BAŞAKŞEHİRLİ
GÖZDELER

MUSLERA
REKORLA 
AYRILDI

KARTAL’DA 
YILDIZ KAYMASI

Fenerbahçe’nin sezon 
sonunda vedalaştığı Edin 
Dzeko İtalya’nın önde ge-
len ekiplerinden Fiorenti-
na’ya gitti. Sarı lacivertliler 
ile sözleşme yenilemeyen 
Bright Osayi-Samuel 
Beşiktaş’ın kapısından dön-
dükten sonra Birmingham 
ile anlaşarak İngiltere’nin 
yolunu tuttu.

Trabzonspor, sezonun bit-
mesiyle birlikte 2,5 milyon 
avroya aldığı 24 yaşındaki 
Portekizli sağ beki Pedro 
Malheiro’yu 6 milyon avro 
karşılığında Birleşik Arap 
Emirlikleri ekibi Al Wasl 
takımına gönderdi. Bordo 
mavili formayı düzenli 
giyemeyen Tonio Teklic, 
Polonya ekibi Widzew 
Lods’a transfer oldu. 
Karadeniz ekibinde Enis 
Destan ve John Lundstram 
Hull City’e gittiler.

RAMS Başakşehir, geçen se-
zon kadrosundan dışarıya 
en çok futbolcu gönderen 

takım oldu. Golcüsü 
Krzysztof Piatek’i Katar 

ekibi Al Duhail’e gönderen 
turuncu lacivertlilerden, 

Ahmed Touba Yunanistan 
ekibi Panathinaikos’a, Joao 

Figueiredo da Malezya’nın 
Johor Darul Ta’zim FC 

takımına gitti.

Süper Lig’e veda eden 
oyuncular arasında en öne 
çıkan isim Galatasaray’da-
ki 14 yıla 19 kupa sığdıran 

Fernando Muslera oldu. 
Sarı kırmızılılara veda 

eden Uruguaylı futbolcu, 
Arjantin’in Estudiantes 

takımına gitti.

Geçen sezon kadrosuna kattığı Ciro Im-
mobile’den beklediğini alamayan Beşik-
taş, ilk olarak İtalyan golcüyü Bologna’ya 

gönderdi. Siyah beyazlılar, orta sahanın 
en önemli isimlerinin başındaki Gedson 
Fernandes’i, yüksek bedelle Spartak Mos-
kova’ya satarak kasasını doldurdu. Beşiktaş 

ayrıca Bakhtiyor Zaynutdinov’u da Dinamo 
Moskova’ya gönderdi. Elan Ricardo ve Semih 
Kılıçsoy’da, siyah beyazlı takımdan ayrılması 

muhtemel isimler arasında yer alıyor.

Fenerbahçe, stadyum isim sponsorluğu ve 
Avrupa maçlarındaki forma göğüs sponsorluğu 
için anlaşmaya vardığı Chobani şirketiyle 
birlikte imzaları resmileştiren bir basın 
toplantısı düzenledi. Anlaşmanın Fenerbahçe’ye 
hayırlı olacağını söyleyen Ali Koç, Hamdi 
lukaya’nın transfer döneminde kulübe yardımcı 
olup olmayacağı yönündeki soruya ‘Hamdi Bey 
şimdiden yapacağını yaptı zaten. Transfer konusuna 
gelirsek, her an bir şeyler olabilir’ ifadelerini kullandı.

Türkiye Sigorta Türkiye Basketbol 
Ligi ekiplerinden Gaziantep Basket-
bol, geride kalan sezonlarda da for-
ma giydirdiği Erkin Şenel’i yeniden 
kadrosuna kattı. Şenel’in yeniden 
takımı dönmesini olumlu değerlen-
diren kırmızı siyahlılar, “Geçtiğimiz 
yıllarda takımımızda forma giyen 
başarılı oyuncu Erkin Şenel, 2024-
2025 sezonunu Bandırma Bordo 
takımında 8,5 sayı, 3,9 ribaunt, 1,8 
asist istatistikleri ile tamamlamıştır. 
Oyuncumuza yeniden ‘hoş geldin’ 
diyor, başarılı bir sezon diliyoruz” 
açıklaması ile transferi duyurdu.

GAZIANTEP 
BASKET,
ŞENEL'I ALDI



Editör: EMRE MÜFTÜOĞLU Tasarım: BANU YAPRAK

Yıllardır KOBİ’lerin yanında olan TEB,
Euromoney Awards for Excellence 2025’te

“Türkiye’nin En İyi KOBİ Bankası” seçildi.
Bize güvenen tüm KOBİ’lerimize teşekkür ederiz.

TEB KOBİ BANKACILIĞI,

teb.com.tr        444 0 832
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Cumhuriyet Savcısı Vedat Soğukpınar, 
Türkiye’de bulunan 450 kuş türünden 

birçoğunu fotoğraflayan ve yaban hayattaki 
canlıların fotoğraflarını çeken bir ‘yaban 
hayat fotoğrafçısı’ olarak dikkat çekiyor. 

Yıllardır kuş fotoğrafçılığı yapan Samsun 
Bölge Adliyesi’nde görevli Cumhuriyet Savcısı 
Vedat Soğukpınar, izinli olduğu günlerinde 
herkesin uyuduğu saatlerde kamuflajını giyip 
Samsun Kızılırmak Deltası’na giderek kuşları 
fotoğraflayabilmek için saatlerce bekliyor. 
Bir kuş türünün fotoğrafını çekmek için 
saatlerce kıpırdamadan bekleyen Soğukpı-
nar, Türkiye’nin farklı bölgelerinde bulunan 
350’ye yakın kuş türünü fotoğrafladı.

Çektiği fotoğrafların yanı sıra ilginç ve 

gözlemlenmesi zor anları da videoya alan 
Savcı Soğukpınar, bu anları kendisine ait 
sosyal medya hesaplarından paylaşarak tüm 
vatandaşların görmesine vesile oluyor. Av-
cılığa karşı olarak doğanın tüm güzelliklerini 
gözler önüne seren Soğukpınar, “Tetiğe değil, 
deklanşöre bas. Öldürme, ölümsüzleştir” 
mottosuyla vatandaşlara doğa ve çevre bilinci 
aşılıyor. Savcı Soğukpınar’ın sosyal medyada-
ki paylaşımları, vatandaşlar tarafından büyük 
beğeni topluyor. Hayatlarında ilk kez değişik 
kuş türlerinin varlığından haberdar olan va-
tandaşlar, emeklerinden dolayı Soğukpınar’a 
teşekkürlerini sunuyor. Görülmesi oldukça 
zor olan yaban hayvanları ve kuş fotoğrafları, 
Samsun’un tanıtımına da yardımcı oluyor.

İğne ipliği 69 
yıldır elinden 
düşmüyor

Torun sevgisi 55 
yıldır kullandığı 
sigarayı bıraktırdı

Kayseri’de yaşayan 81 yaşındaki yorgan ustası Nevzat Türkyıl-
maz, ağabeyinden öğrendiği mesleğini 69 yıldır sürdürüyor. 

Türkyılmaz, henüz 12 yaşında ağabeyinin yanında yorgancılığa başladı. 
Ağabeyinden mesleğin inceliklerini öğrenen ve zamanla ustalaşan 
Türkyılmaz, Fevzi Çakmak Mahallesi’ndeki mütevazı dükkânında 
mesleğini icra ediyor. Oturduğu yerde dönerek yorganları diken 3 
çocuk babası Türkyılmaz, 69 yıl önce başladığı mesleğini titizlikle ve 
severek yapıyor. İğnesi, ipliği ve iğneden parmağını koruyan yorgancı 
yüzüğü ile kentte mesleğin son temsilcileri arasında yer alan Türkyıl-
maz, geleneksel yorgancılığı yaşatmak için emek veriyor. Dükkânını 
her gün açmaya çalışan Türkyılmaz,  çocuk yaşta yanında çalıştığı 
ağabeyinin trafik kazasında hayatını kaybetmesinin ardından mesleği 
kendisinin sürdürdüğünü söyledi. Türkyılmaz, kısa bir süre İstanbul’da 
çalıştığını, sonra tekrar Kayseri’ye döndüğünü dile getirerek, eskiden 
kentte çok sayıda yorgancı bulunduğunu, hazır ürünlerin çıkmasıyla 
meslektaşlarının sayısının giderek azaldığını kaydetti. İğne ve iplikle 
ömrünü geçirdiğini anlatan Türkyılmaz, 42 yıldır aynı dükkânda 
çalıştığını, daha önce kent merkezindeki çarşıda büyük bir dükkânda 
yorgancılık yaptığını belirtti. Türkyılmaz, geleneksel yorgancılığın 
artık son demlerinde olduğuna dikkati çekerek, “Yorgancılık kalfası 
yetişmiyor. Bunlar gündelik yorgan. Eskiden bir de ipek yorgan vardı. 
Biz ipek yorgan dikerdik. Kayseri’de ipek yorgan dikiminde ünlüydük. 
Bir süre burada da ipek yorgan diktim. Yaşım müsaade etmeyince ipek 
yorgan dikmeyi bıraktım. Şimdi Kayseri’de ipek yorgan diken nerdeyse 
yok” diye konuştu. Az işittiği için işitme cihazı kullandığını anlatan 
Türkyılmaz, “Ben evde oturamam, esnaflıktan gelmeyim. Esnaflıktan 
geldiğim için gelir burada otururum, işlerimi yaparım, eş dost ile 
sohbet ederim” dedi. Türkyılmaz, sağlığı el verdiği sürece mesleğine 
devam edeceğini de sözlerine ekledi.

ğdır’ın Tuzluca ilçesindeki Tuz 
Dağı’nda geçmişten bugüne 

yapılan tuz çıkarma işlemleri 
sonucu oluşan galeriler, sıcak-

lıkların etkili olduğu haziran ve temmuzda 
yoğun ilgi görüyor. Iğdır Valiliği ve Tuzluca 
Kaymakamlığınca yapılan çalışmalar sonucu 
“Tuz Terapi Merkezi” adıyla turizme kazandı-
rılan mağaralar, yurdun dört bir köşesinden 
ziyaretçi ağırlıyor. Sağlık turizmi amacıyla 
ziyaret edilen mağaralar, kavurucu sıcaklar-
dan kaçanların da uğrak noktası oluyor. Hava 
sıcaklığının 40 derece civarında seyrettiği 
Iğdır’daki vatandaşlar, mağaralara gelerek 
serinliyor. Yerin 80 metre altındaki mağaralar, 
dışarıda sıcaklık artsa da en fazla 12 dereceye 
ulaşıyor. Mağaralar, sıcakların etkili olduğu 
haziran ve temmuzda 44 bin, yılın başından 
itibaren 85 bin, 2021’den bu yana ise 400 bin 
yerli ve yabancı ziyaretçi ağırladı. Ziyaretçiler-

den Dağıstan Güneş,  yurt dışından gezmek 
için Kars’a geldiklerini, ününü duydukları Iğdır 
Tuz Mağaraları’nı da ziyaret ettiklerini söyledi. 
Mağaraları çok beğendiklerini anlatan Güneş, 
“Bu bizim memleketin değerlerinden biri. Sa-
hip çıkanlardan, yapanlardan Allah razı olsun. 
Buraya geldiğimiz için çok mutluyuz. Herkes 
gelsin, memlekete geldiğiniz zaman buraya 

uğrayın, pişman olmazsınız. Bronşit ve astım 
gibi birkaç hastalığa da iyi geliyor” dedi.

Güneş, mağaradaki sıcaklık farkına çok 
şaşırdıklarını belirterek, “Dışarısı 35 derece, 
burası eksi 5 derece, çok güzel havası var. 
Tüm arkadaşlara ileteceğim, teker teker, top-
luca, bizim takımdaki arkadaşlara önerece-
ğim” diye konuştu.

Yerin 80 metre altındaki Iğdır Tuz Mağaraları, bunaltıcı sı-
cakların etkili olduğu son 2 ayda 44 bin ziyaretçi ağırladı.

Trabzon'da oturan 68 yaşındaki Aydın Kasım, torunlarının isteği 
üzerine, 55 yıldır kullandığı sigarayı poliklinikten destek alarak 

bıraktı. Ortahisar ilçesinde yaşayan 3 çocuk ve 5 torun sahibi Kasım, 
13 yaşında sigara içmeye başladı. Yıllarca günde 2 paketten fazla 
sigara içen Kasım, torunlarının "Dede ne olur sigara içme, öleceksin" 
sözlerinden etkilendi. Bunun üzerine "ALO 171 Sigara Bırakma Danışma 
Hattı"nı arayan Kasım, ilgililerin yönlendirmesiyle Ortahisar Sağlık 
Müdürlüğü bünyesindeki Erdoğdu Sağlıklı Hayat Merkezinde yer alan 
Sigara Bıraktırma Polikliniğine başvurdu. Kasım, burada aldığı 30 gün-
lük destekle 55 yıldır kullandığı sigarayı bırakmayı başardı. Yaklaşık 9 
aydır sigara içmemenin mutluluğunu yaşayan Kasım, vaktinin çoğunu 
torunlarıyla geçiriyor. Aydın Kasım, önceleri sabah sigara içerek güne 
başladığını anlattı. Torunlarının üzülmemesi için sigarayı bırakmayı 
denediğini ve poliklinikten 30 günlük destek aldığını belirten Kasım, 
"İnanmıyorum, bırakamam derdim. Çok kötü bağımlısı olmuştum" 
ifadelerini kullandı. Kasım, verilen ilaçları kullanırken sigarayı bir anda 
bıraktığını dile getirerek, "Sigarayı bırakalı 5 gün oldu, 10 gün oldu, 
aylar geçti ve geldik 9'uncu aya. Allah'ın adına binlerce şükür, sigara 
daha aklımda yok" diye konuştu. Kullananlara sigarayı bırakmaları 
tavsiyesinde bulunan Kasım, yeniden dünyaya gelmiş gibi hissettiğini, 
yemeklerden ve içtiği sudan dahi tat almaya başladığını söyledi.

MAĞARAYA KOŞTU

Kamuflajlı savcı, doğanın 
gizli güzelliklerini yakalıyor

Yalova'nın Termal ilçesinde dünyanın 
birçok bölgesinden getirilen 66 türle 

kurulan Türkiye'nin ilk canlı ağaç müzesi 
Atatürk Arboretumu, ekiplerin özenli 
bakımıyla korunuyor. Büyük Önder Mus-
tafa Kemal Atatürk'ün 19 Ağustos 1929'da 
verdiği talimatla, ünlü Fransız mimar 
Henri Prost tarafından planlanan ve baş 
bahçıvan Pandelli Roketas'ın peyzajını 
yaptığı, Sağlık Bakanlığı Termal Kaplıca 
İşletmesi sorumluluğundaki 1 milyon 80 
bin metrekarelik arboretum, 96. yılında 
da ilk günkü ihtişamıyla ziyaretçilerini 
ağırlıyor. Bizans, Osmanlı ve Cumhuriyet 
dönemlerinde "şifa merkezi" olarak bili-
nen termal kaplıcalarının olduğu bölgede 
kurulan arboretum, atlas sediri, Japon 
akçaağacı, tüylü palmiye, porsuk ağacı, 
pavlonianın da aralarında bulunduğu 66 
türde 1500'ün üzerinde ağaca ev sahipliği 
yapıyor. Ağaçların bakımlarının özenle 
takip edildiği işletmede kurulu seralar 
sayesinde fide de üretiliyor.

Konya’nın Beyşehir ilçesine akraba 
ziyareti için gelen Norveçli Roy Terie 

Solheim ve Isabella Esmeralda Gerd 
Vergara Conception, İlçe Müftülüğünde 
düzenlenen ihtida töreni ile Müslüman 
oldu. Beyşehir İlçe Müftülüğünde gerçek-
leştirilen ihtida merasiminde Norveç’te 
yaşayan Roy Terie Solheim ile Isabella 
Esmeralda Gerd Vergara Conception 
şehadet getirerek Müslüman oldu. Akra-
balarını ziyaret etmek amacıyla geldikleri 
Beyşehir’de Müslüman olmaya karar 
veren Norveç vatandaşlarından Roy Terie 
Solheim “Mehmet”, İsabella Esmeralda 
Gerd Vergara Conception ise “Esmeralda” 
ismini aldı. İlçe Müftüsü Enes Aktaş, iman 
ve İslam’ın şartları, temel ibadetler ve dini 
sorumluluklar hakkında bilgilendirdiği 
Mehmet ve Esmeralda’ya ihtida belgeleri-
ni ile Kur’an-ı Kerim ve çeşitli dini yayınlar 
hediye etti. Program, dualarla son buldu.

TÜRKIYE’NIN ILK 
ARBORETUMU 

66 TÜR AĞACA EV 
SAHIPLIĞI YAPIYOR

NORVEÇ VATANDAŞLARI 
KONYA’DA İSLAM’I SEÇTI

SICAKTAN 
BUNALANLAR
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